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HAinvhuxu namypanrvhozo wucia

ITpurxnan. Hexait maemo 6 ameabcuHiB. Unm MOoKHA BCi iX IOPiBHY pos3mianTu
Mixk Tpboma miTbMmu? 3BicHO, IO Tak, 00 6 mijaumThca Ha 3 0e3 ocraui, i KO-
HUII OTpUMAaE II0 2 aleJbCUHU. A OT AKIIO AiTel Oyae yeTBepo, TO 3poduTH Iie,
He IiJIsum aneJbCUHU Ha YacTUHU, Oyae HeMosKJuBO. Ile Tomy, mo 6 Ha 4 6e3
ocTauyi He TiJINTHCS.

HAinvHurxom HamypaibHo20 YUCLA 4 HA3UBAIOTH
HATypaJibHe YHCJIO, Ha fdKe a TiJuThCca 0e3 ocraui.

Hanpukaan, ginbaunkamu umenaa 10 € umena 1, 2, 5 i 10, a ginbHHKaAMHu
ypcyaa 17 — uncaa 11 17. Yucao 10 mae yoTupm giabHUKM, a uncjao 17 — aBa
ginpbHUKKU. Ywmemo 1 mae jauine oauu gindbHUK — 1. Byab-sike HaTypaJibHe
YMCJIO a AiauThbeda Hamijgo Ha 11 a. Orike, 1 i a — giTbHUKY Yuca @, IPUYOMY
1 — maliMeHIINH OiJIBHUK, @ — HaNOIiIbIIMIA.

Samava 1. 3HaWTu Bci minpHUKM yncia 18.

Posg’sazannsa. JIBa npinpHUKM uwncaa 18 oueBmami: 1 i 18. Ilo6 3sHaiiTH
iHIIi, OymeMo IepeBipATHM BCi HaTypaJbHi YHcJa IIOCIIiJIb, HOUYHMHAOUM 3 2.
OrpumMaemo Ime YOTUPHU TiAbHUKH: 2, 3, 6 i 9. Orike, uncao 18 mae mIicTs
minpuMKiB: 1, 2, 3, 6, 9, 18. Ileit mepebip MOoKHA CKOPOTUTHU, AKIIO, 3HA-
IIOBIIN OAWH AiJIBHUK, 3allICyBaTH OApasy i TOH, II0 € YaCTKOIO BiJ miJIeHHS
ypcsa 18 Ha 3HaWAeHWi OiABHUK. ¥ TaKHWi CIOCi0 OoTpMMaeMO Hapu OiJb-
HukiB: 1118, 219, 31i6.

Bionosiov: 1, 2, 3, 6, 9, 18.

RKpamni namypanvnozo wucara

Y mpukiangi mpo amebCUHU, 3 SKOT'0 MU IIOYaJIM YPOK, YMCJ0 6 mijgmiaocd Ha 3,
a orT Ha 4 He giamaocsa. Y TakoMy pasi KayKyTb, IO YMCJ0 6 KpaTHe Uucay 3,
ajle He KpaTHe yuciy 4.

Kpamnum namypanvhozo wucna a Ha3uBAITh
HATypaJbHe YMCJIO, AKe TIJIUThCA Ha a 0e3 ocTaui.

Hanpukiaan, mepiri m’saTs KpaTtHux umeaa 12 rtaki: 12, 24, 36, 48, 60.
Bynn-sike HaTypaJgbHe 4YHMCJIO0 a Mae 0e3Jiu KpaTHHX. y3aarajai, yci kparHi
ypca a, MOKHa oJep:kaTu, MOMHOKuBIIK a Ha 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, ..., ToOTO
yucaa a, 2a, 3a, 4a, ... € KpaTHUMHU YUCTY d.




Hapgaii samicTs «aismmTbes 0e3 ocTadi» y BUIIAAKY, KOJIU AijeHe i JiTbHUK —\|
HATypaJIbHi 4YIMCJIia, BUKOPHCTOBYBATHMEMO TEPMiH «IiINThbCA» abo «KpaTHe !
yncay» i HaBmaxku. Hampuwiaan, BuciaoBu «40 ginmmuTbesa Ha 8 0e3 ocrtauis, :
«40 mimurbea Ha 8» i «40 KpaTHe ymcay 8» MalOTh OJHAKOBUU 3MIiCT. ,'

Samaua 2. 3HAUTHA HAWMeEHINe i HanOijIbIlle YOTHPUIIM(MPOBi umcaa, KpaTHi 23.
Posg’azannsa. 1) 1000 — mHaliMeHIe YOTUPUIIM(POBE YMCJIIO.

1000 : 23 = 43 (oct. 11). Tomy 23 - 44 = 1012 — HaliMeHIlIe YOTUPUIIUD-
poBe YMCJ0, KpaTHe ymciy 23.

2) 9999 — maibinpine yorupunudpose uumciao. 9999 : 23 =434 (oct. 17).
Tomy 23 - 434 = 9982 — HaiibiibIlIe YOTUPUII(PPOBE UMCIO0, KpaTHe umcay 23.
Bigmosigs: 1) 1012; 2) 9982.

Ake 4ncno HasmBalTb AiNbHMKOM HaTypanbHOro vicna a? » HasBu ginbHUKM Yucna 8.
» fKe HaTypanbHe YMCNOo Ha3nBalTb KpaTHMM Yucna a? » Hassu YyoTupu Yncna, ski KpaTHi
yncny 8.

(Ycno). Yramu Ti mapu ymces, y AKUX IIepIIe YUCJIO0 € TiIBHUKOM APYTroro:
1) 3i 12; 2)7i1l1; 3)15i5; 4)131i 39; 5) 11 105; 6) 7iT7.
IlepesBip, um € mepiie ymcIo AiabHUKOM apyroro: 1) 17 i 765; 2) 251 910.
(Ycno). Yramu Ti mapu umucel, y AKUX IepIlie YUCJIO KpaTHEe APYyroMy:
1) 141 5; 2) 271 3; 3) 81 16; 4) 121 1; 5) 14 i 5; 6) 91 2.
IlepeBip, uu € mepiie yucao KpaTHuM apyromy: 1) 448 i 26; 2) 518 i 37.
Sanumu Bci minbHuMKU umciaa: 1) 16; 2) 28; 3) 17; 4) 40.

ﬁ IlepeBip, um € mepire ynucao KpatauMm apyromy: 1) 1053 i 39; 2) 960 i 38.

ﬁ Sanwumu Bci ginpHUKY uncaa: 1) 14; 2) 24; 3) 19; 4) 60.

3anuIny 4YO0TUPU YUCIa, KpaTHuUX umcay: 1) 9; 2) 23.

Yu moxke xacup 90 rpH pemiTu gaTv 0aHKHOTAMMU:
1) mo 2 rpu; 2) mo 5 rpH; 3) mo 10 rpH; 4) mo 20 rpu?

Sanwuru Bci aBorudpoBi umcesa, KpatHi uucay 19.

YRKaKu JesKe 4nCJo, IO € JiTbHUKOM YMCeJ:
1) 14 i 18; 2) 151 30; 3) 40 i 50; 4) 171 25.
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VYKaxu nesdKe 4uCJI0, IO KpaTHe uucaam: 1) 7i8; 2)6i8; 3)519; 4)121i 18.
3anumniy 3HauYeHHA X, AKi KpaTHi umeay 6 i nas SKWUX OOABiliHA HEPiBHICTB
23 < x < 45 O0ynme mpaBUJIbHA.

3Haigu HaWMeHIe JYoTHpuIu@poBe UYMCJI0, KpaTHe umcja 43, Ta AisHaemica
DpiR dacuyBaHHsa Mmicta Binma IlepkBa KuiBchkoi o6JacTi.

ﬁ 3anumu Bci aBonu@posi umncia, kpatHi unciaa 21.

m YKamu Axke-HeOyIb UMCJIO, IO € HIJIbHUKOM YMCEeJ:
1)61i09; 2) 30 i 40; 3) 16 i 20; 4) 12119
IMlomicamna miara 3a IMOCHAYr“ MOOIJIBHOTO 3B’A3KY, AKMM Kopuctyerbcsa Ouis,
CRJIa,D;aG 100 rpu. MobinpHUII omepaTop MOBiOMWB IIPO IIiABUINEHHS BapTOCTi

IOCJIyT Ha 5 Ha ckinpku 6iabie temep naatutrume Ouisa momicamns?

Hexait Tpeba misHaTucs, uu giautbesa umceao 137 146 wa 5. 1A mporo MoKHa BU-
KOHATHU JijJieHHA. AJie BiAIIOBiAbL MOKHA 3HAWTH 3HAUHO ITPOCTIiIIle, He BUKOHYIOUU
IiJeHHA. Y IIbOMY JOIOMOXKYTh 03HAKU NnodiibHocmi. Po3risaHeMo nedKi 3 HuX.

O3naxa nodinvnocmi na 10

Ha 10 ginareea Bei Ti HaTypaJabHiI uucia,
3amuc AKMX 3aKiHuyeTrbea mudporo 0.
Axmo 3amuc yMega 3aKiHYYETHCA Oyab-AKOI iHIIOK IU(pOoIo,
TO YHCcJI0 He miautheda Ha 10.

Hanpukaan, umciaa 120, 5890, 45 670 gminarecsa ma 10, 60 3aKiHUYHOTHCA
mudpoio 0. A umcaa 57, 325, 67 901 ma 10 He gminrsaTbcA, 00 He 3aKiHUY-
oTbesa nudpoio 0. Ilpu ginenni ma 10 BoHM maBaTMMyTh OcTady, IO JOPiB-
HIOE OCTaHHIN mu@pi umca.

O3naxa nodinvHocmi Ha 5

Ha 5 ginmareca Bei Ti HaTypaJbHi umciIa, 3aImc
AKuX 3akKinuyerbea mu@porw 0 ad6o mudgporo 5.
Axmo 3amuc ymcia 3aKiHYYETHCA OYIb-IKOI0 iHIIIOIO
1 poro, TO YMCJI0 He TIIUTHCA Ha S.

Hanpukaan, umcaa 215, 7345, 90 135 ginarsca Ha 5, 00 3aKiHUYHOTHCA
nupporo 5. Takoxxk Ha 5 gmimarbca uwmcaa 720, 64 180, 60 3aKiHUyIOTHCA
nudpporo 0. A or umcaa 49, 516, 7224 ma 5 He mimarbes, 60 He 3aKiHUY-
IOThCA aHi mudpor 5, aHi mudporo O.




. Ha3uBaKTh naprumu yuppamu. Pemry mudp,
: To0TO 1, 3, 5, 7, 9, HA3UBAIOTh HenapHUMU YUDpamMLL.

O3naxa nodinvrnocmi nHa 2

Ha 2 ginarsca Bei Ti HaTypaJbHi umcia,
3amuc AKMX 3aKiHYYE€ThCSA MapPHOI0 IU(POIO.
Axmo 3amuc ymca 3aKiHYYETHCS HEIapHOI0

u(por, TO YUCJIO0 He AiJIuThcA Ha 2.

Hanpukaan, uucaa 96, 278, 39 450 ginarsca Ha 2. A umciaa 63, 2559 —
He Oiaarbes Ha 2.

\
: Harypanapni uncia, gki ainarbesa Ha 2, HAa3UBAIOTh NAPHUMU :
1 wucramu, yei iHII HaTypaJdbHI YMCJIa Ha3UBAIOTh HENApPHUMU. 1
1 I
1 I
1 Hanpuknan, uncaa 86, 104, 510, 78, 1112 — mapwi, a 87, 113, 2001,
‘\ 405, 9999 — wmemapmi. /'

£k 3a 3anncomM HaTypanbHOro YMcna BU3HaYUTU, OinuTbCcs BOHO Ha 10 4m HI? » AK 3a 3a-
NUCOM HaTyparibHOro YMcra BU3HAYUTK, OINUTLCA BOHO Ha 5 4M Hi? 3 FAK 3a 3anMcom HaTty-
panbHOro YMcna BU3HAYUTK, OINUTBCA BOHO Ha 2 Yn Hi? 3 AKi umpn HasmMBalTb NapHUMMU,
a AKki — HenapHUMN? » AkKi Yncna Has3MBaloTb NAPHUMU, a SKi — HeENnapHUMn?

(Ycno). Cepen uucen 120, 49, 74, 80, 98, 125, 245 ykamu Ti, 110 AiIATHCA
Ha 2; Ha 5; Ha 10.

3anuIly o YOTHUPH ABOMU(MPOBUX UMCIa, IO AiaaThesa Ha: 1) 2; 2) 5; 3) 10.

3alloBHU IIPONYCK cIIpaBa B umcJi 472... Takom 1udporo, 1mobd Yuciio, AKe mpu
IIOMY OTPUMAa€EMO, Aijujocs Ha: 1) 2; 2) 5; 3) 10.

3Haniau yci 3HaueHHA b, AKi KpatHi umcay 10 i gna sSKux HepiBHICTH
D 8195 < b < 8243 Oynme nmpaBUJIbHA.

Bubepu maiibisble 3 HUX i AidHaelca IPo KiabKicTh Haceneunusa micra Ilouais

TepHOTiIBCHKOI 00JIACTi 3a OCTAaHHIM IIepPeIrrcoM HaCeJeHHS.

Iz mudpp 0, 2, 3, 7 ckIagum mo TPU YOTUPHUIIM(PPOBUX UMHCJIA, AKi AiaATbCcA HAa:
1) 2; 2)5; 3)10. Iludppu B 3amucy dynucjaa MamOTh OyTH PisHi.

mHRi i3 umcen 160, 215, 222, 317, 348, 413, 415, 680, 9736 minarbca Ha:
1) 2; 2) 5; 3) 10.
ﬁ 3’dacyi, axkoo0 Mu@pPoio B uucai 37% Tpeba 3aMiHUTH «3ipOUYKY», II[00 BOHO:
1) Oysno mapue; 2) Oyso HemapHe; 3) minmiocd Ha 5; 4) minumaoca Ha 10.
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O3naka nodinvnocmi na 9
3anuuieMo KijJbKa IepIumx uuces, KpaTHUX uucay 9:
9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90, 99, 108, ...

A 6aummo, ymciio, KpaTHe uucay 9, MoKe 3aKiHuyBaTuca OyAb-AKOIO IIud-
poro. Tomy mifiTu BHMCHOBKY HPO IOAIJBbHICTL Ha 9 3a OCTAaHHBOIO IU(MPOIO
yicJia He MOJKHA.

BubGepemo Kinbka umnces, AKi gigarbesas Ha 9, 1 1me Kingbka, AKi Ha 9

He ginarbesa. O0uncanmMo cyMmy Iudp KOXKHOIO 3 HUX i pe3yabTaTH 3aHeceMo
B TaOJIHUITIO.

Yucno | Yu dinumsbcs yucno Ha 9? | Cyma yugpp  Yu dinumbcsi cyma yughp Ha 9?

1908 Tak 18 Tak
405 Tak 9 Tak
58 464 Tak 27 Tak
1205 Hi 8 Hi
15478 Hi 25 Hi
256 Hi 13 Hi

Ha 9 ginareesa Bci Ti HaTypaabHiI yuceaa, cyma nudp SKux miauTbes Ha 9.
Axmo cyma nmudp ynciaa He TiauThed Ha 9, TO e YKHCI0 He TiauThcd HaA 9.

O3naxa nodinvrHocmi Ha 3
IToniGHOIO HO O3HAKM HmOAijJbHOCTI Ha 9 € o3Haka moxijsbHOCTL Ha 3.
Ha 3 minarsca Bci Ti HaTypaJabsHi unciaa, cyma mudp AKUX TiIUTHCA Ha 3.

Axmo cyma mudp umcaa He AIAUTHCA Ha 3,
TO IIe YHCJO He MiJIUTHCA Ha 3.

Sanaua. 3’scyBaTu, UM giauTheda Ha 3 uwmceyao: 1) 2571; 2) 14 021.
Posg’sazannsa. 1) 3uanigemo cymy nudp umcaa 2571: 2 + 5 + 7 + 1 = 15.
Il cyma minmutbea Ha 3, Tomy umcio 2571 mimuTbea Ha 3.

2) Nns umcaa 14 021 maemo: 1 +4 + 0 + 2 + 1 = 8.

Ockinbru 8 He ginutTbed Ha 3, To ¥ umciao 14 021 me gminumThbesa Ha 3.
Biodnogiov: 1) Tak; 2) Hi.

£AK 3a 3anMCOM HaTypanbHOrO YnUcria BU3HAYUTK, OINUTbCA BOHO Ha 9 um Hi? o Ak 3a 3anu-
COM HaTypanbHOro Yncna BM3Ha4YuUTU, OiNUTbCA BOHO Ha 3 YM Hi?




3amoBHMU Ta0JUITIO.

Yucno 15 894 40 566 56 135 2367 20 004

Cyma yudpp

Yu dinumbcs
yucsio Ha 3?

Yu dinumbcs
yucso Ha 9?

I3 uncen 21024, 17111, 2709, 25035, 5016 Bunummu Ti, AKi:
1) ginareca Ha 3; 2) minarscsa Ha 9;

3) minarbeda i Ha 2, i Ha 3; 4) He minATHCA Ha 3;
5) minaTbesa Ha 3, ajie He OiIAThLCA Ha 9.

fkoro mu@poio Tpedba 3aMiHUTU «3ipOUKY», IIIOO0 OTPHMAaHEe YHCJI0 OyJIO KpaTHe
yncay 9: 1) 7%12; 2) 456%; 3) 972,

danumu Bci uymeaa X, AKI KpaTHI umeay 8 1 aasg AKUX HEPiBHICTB
458 < x < 473 Oynme mpaBUJIbHA.

Bubepu HaibigbIe i3 Mux 4uces i gisHaeIncs, ska Bigcranb (y KM) MiK Micra-
mu Binpunsg i Mukosais.

3anoBHHU MOPOKHI KOMIpKM TakKuMU udpaMu, 1100 oTpuMaHe YHCJIO:

1)6 2 minmmaocda i ma 3, i Ha 10; 2) 723 ginmmaoca i ma 5, 1 Ha 9.
13 Is wmcen 42 255, 17 012, 12 528, 24 603 Bunumy Ti, AKi:

1) ginareca mHa 3; 2) mingarsca Ha 9;

3) minareed i Ha 3, 1 Ha 2; 4) minareed i HA 9, 1 Ha 5.

ﬁ Homwuru cupaBa B uucyi 275... Taky nudpy, o0 oTpuMaHe YucJio 0yJi0 KpaTHe
yucay 3. SHauAU BCi PO3B’A3KHU.

IIpocmi i cknadeni wucna

Yucao 11 ginurhesa Tinbkm Ha 1 i

Ha cebe. Imakime kaxkyuwm, umcjgo 11 Taxi unucia, ak 8 i 18, Hazu-
Ma€e TigbkM aBa AiabHUKM: 1 1 11. BalOTh CKJAAO0CHUMU YUCLAMU,
Y uwmciaa 8 worupu minpHUKU: 1, 2, a Taki, ak 11, — npocmumu
4 i 8. Yucao 18 mae mricty AiabHU- yucaamu.

kis: 1, 2, 3, 6, 9 i 18.




HarypaabHe 4uciI0 Ha3UBAKOTh NLpPOCMUM, AKII0 BOHO MA€ TiJIbKHU IBa
Pi3HUX TIIBPHUKM: OAMHHUIIO i came 1e uymcio. HarypaabHe 4mciIo
Ha3MBaIOTh CKAA0eHUM, AKII0 BOHO Mae€ Oijbplle HiK ABa MIJIBHUKH.

Xou Ou AKe IIPOCTe UMCJIO MU B3SJIM, iCHY€ OiJbIlle 3a HbOT'O IPOCTE YHCJO.
IIpocTux umcen 6esiiu. Cepen mMpoCcTUX YMCes JIUIE YHMCJIO 2 € MapHUM, YCi
1HIII — HemapHi.

: . : \
Yucsio 1 mae TiIbKM OAUH IiIbHUK: came cebe. ToMy BOHO He € aHi IIpo-
CTHUM, aHi CKJIaJeHI.M.

Haiimenimme mpocTe umciio — 2, HanbOiJbIIOro IIPOCTOrO UMcjia He icHYE.

fArimo umeino mMae xoua 0 OogWMH AiJIBHUK, BigmMimHwuii Big cebe i umcaa 1,
TO BOHO € CKJIaJIEHUM.

Samaua. IIpoctum um craageHum € uncjgo 10 345?

Poss’a3anna. Ile umcao ckjaameHe, 60 B HLBOTO € IiIBHUK O, BiAMiHHUNA
Bigm 1 i 10345.

\
' DBynb-ake ckJjazeHe YMCIO MOKHaA PO3KJACTHM Ha [ABa MHOMXHUKU, |
I KOMXKHUA 3 AKuxXx Oimapmumi 3a 1 (mampukiaazn, 10345 = 5-2069). 1
|\ IIpocTe umca0 Tak PO3KJIACTH HA MHOMKHUKU HEMOYKJHMBO. I

Ake 4Mcno HasnBalTb NPOCTUM? 3 FAKe YMCNO Ha3MBalOTb CKNageHuM? » Yomy ymcro 1 He €
aHi NpoCTUM, aHi cknageHnm? o HaBegu npuknagn NpocTuUX YNcen; cknageHux Ymcen.

(VcHo). BukopucrtoByioun TabauIli0o mpocTux uuces (amB. ¢opsalr), Ha3Bu yci
IIPOCTi umcia, gKi:

1) 6inbmri 3a 27, ame menmri Big 42; 2) menmri Big 112, ane 6iabmri 3a 85.

IlepeBip, KopucTywuuch TaOJUIEI0 IIPOCTUX UMCesJ, AKi i3 umcen 51, 61, 73,
127, 403, 523 mpocTi, a AKi — CcKJageHi.

(¥Ycno). doBenu. 1110 CKJIAAEHUM € YMCJIO:

1) 8136; 2) 27 125; 3) 33 006; 4) 123 456.
Sanummu Bei ginpHUKM umciaa 48. Iligkpecau Ti 3 HUX, AKi € IPOCTUMU YIC-
JIaMH.

fAroro mudporo MOKHA 3aMIiHUTH «3ipOUuKy», 1100 4mcJyo O0yJ0 CKJIageHNM:
1) 72%; 2) 257%; 3) 4%3; 4) 12*18.

ﬁB’ﬂcyf/’I, KOPHUCTYIOUNCHL TaOJUIEI0 MPOCTHUX umcesa, AKi i3 umcen 37, 77, 83,
169, 311, 343 mpocrTi, a AKi — cKJIageHi.



Koo mudpoo MOKHA 3aMiHUTH «3ipPOUKY», IIIO0 UMCJIO OYyJIO CKJIALEHNM:
1) 89%; 2) 450%; 3) 2%9; 4) *2512.

Bizomo, 1110 mopociia JoguHa, AKa BUKYPIoe 1 mMurapky Ha JeHb, BKOPOUYE CBiil
BiK Ha 10 xB, a migmiTok — Ha 12 xB. Ha CKiJIbKM BKOPOTATH CBill BiK 3a Mi-
CAIb IIiJJIITOK Ta #ioro 6aThKO, SKi BUKYPIOIOTh IO 2 MUTapKMU Ha JEHb.

He BukopucToByoun TabJMUII0 IIPOCTUX YKMCEJI, 3AITUIIIN:
1) yci mpocti umnciaa, 6inbImi 3a 8, ame meHmri Big 22;
2) yci ckaageHi umceia, O0inabImi 3a 38, ajse meHIni Big 54.
(Vcno). 1) Yu moxke cyma OABOX MPOCTUX UMces OyTu mpocTum uumcygaom? AKImo
TaK, HaBeIu ITPUKJA/I.
2) Yu moike moOyTOK ABOX MPOCTUX UHceJ OyTu mpocTuM umciaoMm? BigmoBinb
OOI'PYHTYIA.
IIpocTuM UM CKJIaIEHUM YKUCJIOM € JOOYTOK:
1)1-19; 2)21-1; 3) 7-19; 4)1-2-13?
Yu MoOMKHa CKJIACTH IIPOCTe TPpUIU(PPOBE UMCJIO, yCi Iudpu B AKOMY pPisdHi, i3
mudp: 1) 2, 4, 8; 2) 5,6, 7; 3) 0, 4, 5?
IIpocTuM UM CKJIaJEHUM € YHCJIO, AJIS 3aIIUCy SKOT0 BUKOPUCTAHO:
1) 8 nBitiok; 2) 1969 ’aripoxk; 3) 2022 oguHUNL?
ﬁ He BuKoOpucTOBYyIOUM TAOJHUITIO ITPOCTUX UKCEJI, 3HAUIN:
1) yci mpocti uncna x, oA AKuX HepiBHicTh 29 < x < 43 nmpaBUJIbHA;
2) yci ckyaageHi umena y, Ajia AKUX HepiBHicTh 11 < y < 25 mpaBuabHA.

ﬁ‘—IH MOXKHa CKJIACTH IIPOCTEe TPUIM(PpPOBe UMCJIO, yCci nmudpu B AKOMY PisHi, i3
mudp: 1) 0, 5, 8; 2)1, 3, 8?

SIKmIo umcso cKJIajzeHe, TO MOT0 3aBXKIAW MOKHA HOAATH Y BUIVIALL JOOYTKY
IBOX abo0 OijbIlle MHOMKHUKIB, KOKHHUU 3 AKUX BiAMIiHHUNI Big ogmHMUII.

AKnIo criIameHe YHCJIO 3aNHCAJUA Y BHUIJIAML JOOYTRY,
yCi MHOKHUKHM SKOTO IPOCTiI YHCJA, TO KaKyTh, 1[0 CKJIAaJAECHE
YHCJIO PO3KAANU HA NPOCMI MHOWCHUKU.

Hanpuxnan, 12 =2 -2 -3, 106 =3 -5 - 7.
Poskimamaroum umcjaa Ha IPOCTI MHOMKHUKHF, AOMiJIBHO BHUKOPHUCTOBYBATH
O3HaKM moxijJbHOCTi Ha 2, 3 Ta b.
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Samaua 1. PoskiyiacTu Ha mpocTi MHOKHUKHK umcyo 420.

4202 Posg’aszaunsa. 420 nogimumo Ha 2, orpuMaemo 210. 210 moxismmo Ha
21012 2, orpumaemo 105. 105 nmoginmumo uHa 3, orpuMaemo 35. 35 momimmmo
105|3 ®Ha 5, orpuMmaemo 7. 7 momismumo Ha 7, orpuMaemo 1.
35/5 Omrke: 420=2 -2 -3 -5 - T.
7|7 IIle moxxkua s3anucatu Tak: 420 = 22.3.5 1.
1

3a PO3KJIAAOM UYMCJIa Ha IPOCTI MHOKHUKH JIETKO 3HAWTH BCi HOro Iijb- \|
I HukU. [adg mporo MOCTAaTHBO 3 HPOCTUX MHOXKHUKIB uUMcja CKJAacTu BCi |
| MosksmBi mOOyTKH.
Sanaua 2. 3HaWTHU BCl AiAbHUKHN umcia 84.
84|2 Posg’sa3aHnsa. PoskaazemMo uwmcao 84 Ha MIPOCTI MHOMXKHUKH:
4212 84 =2 -2 -3 - 7. Hinpaukamu uucjaa 84 e€ 1, mpocri uucaa 2, 2,
2113 3, 7 rTa Bci mMoKJIMBiI iXHiI HOOYTKM:
7|17 mogBa: 2-2=4,2-3=6, 2 -7=14,
1 motpu: 2-2:3=12, 2.2 -7=28, 2 -
mo vyotupu: 2 - 2 - 3 - 7 = 84.
Orxxe, minpuumkamm umcnaa 84 e: 1, 2, 3, 4, 6, 7, 12, 14, 21, 28, 42, 84.

3.7 =21;
3.7 =42

[MosicHK, WO O3Hayae pPO3KMacTU YUCIIO Ha NPOCTIi MHOXHUKW. 3 FAK pO3Knactv YMcno Ha
NPOCTi MHOXHUKN?

(Ycno). Uu € posKJIagoM YmcJia Ha IPOCTi MHOKHUKU JTOOYTOK:
1)3-7; 2)1-13; 3)2-3-18; 4)3-4-5-177?

(YcHo). Poskaaam Ha IPOCTI MHOMKHUKM YHCJIO:

1) 4; 2) 6; 3) 11; 4) 15; 5) 18; 6) 21.
Poskaamgmu uucaa 84, 198, 280, 315, 1275, 2600 ma npocTi MHOKHUKMN.

Ari i3 umcen 65, 67, 135, 137, 190, 213 ckiaazeni, a Axki — mpocti? Ywmcia,
III0 € CKJIAJEHNMU, PO3KJIALYN HA IPOCTI MHOMKHUKHA.

Yu gimutbesa yucio 223319 ma: 1) 2; 2) 12; 3) 57?7 ¥V pasi mo3sutTus-
HOI BiAmOBiZi 3HAMAM YaCTKY BiJl HiJeHH.

13 Posknazu uncra 60, 204, 210, 252, 990, 1100 Ha TPOCTi MHOKHUKH.

ﬁ 3HalaM 4acTKY BiJ HiJeHHS:

1) yucma 2 -3 -5+ 719 Ha ynucao 2 - 3 * 5;
2)uymcna 2 -2 -3 -5 11 Ha uncio 22.
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1) BukopucrtoBytouu tadbauiio mpoctux uuces (mo 1000), sHaiigu Bei mapu mpo-
CTUX UYHCeJ, Y KOXKHIN 3 AKUX Apyre umcio Oisnbime 3a meprrie Ha 2. (Taki mapu
@ IIPOCTUX YMCEJ Ha3UBAIOTh YUCLAMU-OJLUSHIOKAMU).

2) BukopucToByoun KaJbKYyJSITOP, KOMII'IoTep abo iHdopmailliro 3 imTepHery,
CIIPpOOYH 3HAMWTH IIe KijIbKa TaKMX IIap 4Yuces, KokHe 3 AKkux Oiawimae 3a 1000.

IHonammsa npo nHallbinvwull cninrvHull 0inbHUK
Samaua. Ky HaWOLIBITY KiJBKICTh OJHAKOBUX IIOJAPYHKIB MOJKHAa CKJIACTH,
maoun 32 mykepkm «Mereauk» i 24 mykepkm «DBmxKinka», AKIo Tpebda
BUKOPHCTATU BCi IIYKEPKH i B KOKHOMY IIOZAPYHKY MAIOTh OYTH IIYKEPKH
000x BuAiB?
Poszg’sa3annsa. KoxxkHe i3 uncen 32 i 24 mae ginmTuca Ha KiJbKicTh ImomapyH-
KiB. Bunmnmemo Bci ginbHuKu umcaa 32: 1, 2, 4, 8, 16 i 32 i BCi AinbHUKHK
unciaa 24: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12 i 24. Cniavnumu Odinvrurkamu (ix migkpec-
JeHo) umcea 32 i 24 € umcaa 1, 2, 4, 8, a Hanbiabmuit 3 HUX — 8. ToOTO
8 — maiubinvwuil cniavruil dinvHuk uucea 32 i 24.
OT)xxe, MOKHA CKJACTH 8 IOZAapyHKiB, Y KOXKHOMY 3 AKUX Oyae 4 IyKepKu
«Merenuk», 60 32 : 8 = 4, i 3 nykepku «bmxinxka», 6o 24 : 8 = 3.

Haubinvwum cninvhum 0ilbHUKOM KilbKOX HATypPaJbHUX YHCeJ
Ha3MBalOTh HaNOLJIbIlle HATypaJIbHE YMCJIO, HA fAKe MIJIUTHCH
KOJKHE i3 IIMX 4YHceJ.

Haii6insimmuii coifibHUE SiIbHUK umceJ a i b mosHauawoTh Tak: HCIL (a; b).
Ilns momepenuboi 3amaui mosxkua 3anucatu HCII (32; 24) = 8.

\
i Hauo0iapmui cIoiJIbHMN JiJJbHMEK KiJBKOX 4YMCeJ JTOPiBHIOE 1
: IOOYTKY CHIIBHMX NMPOCTUX MHOKHHUKIB PO3KJIAAy IIUX YHCEJL. :
N € ———————————————_—————— _7
Sanaua 1. 3maitu HCI (630; 1470). 630(2 1470|2
Poszs’a3annsa. Posknagemo umena 630 i 1470 ma mpo- 315|3 735(3
CTi MHOYKHHUKHU i HigKpecamMo Ti 3 HUX, gKi € cmiagb- 105(3 24515
HUMH B 000X poskJgagax: 630 =2 -3 -3 -5 - 7; 35(5 49|7
1470 =2 -3 -5 -7 - 7. 7|7 7|7
Or:xe, HCI (630; 1470) =2 -3 -5 - 7 = 210. 1 1

Bionosiowv: 210.
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Samaua 2. 3mavitu HCI (60; 140; 220).
Posé’azannsa. 60 = 2 - 2 -3 - 5; 140 = 2 -
Omxe, HCI (60; 140; 220) =2 - 2 - 5 =2
Biodnosiov: 20.

2.5-7;220=2-2-5-11.
0.

IIpasuno snaxodncenna HCJ kinvkox wucen

o6 3HaTHM HAMOINBIINK CIIIPHUM TiJbHUK KiJIBKOX UHCEJ, JOCTATHHO:

1) po3kjacTH Ii YKMCJAa HA MPOCTI MHOKHUKH;

2) BUunucaTv BCi CHOiJIBHI NPOCTI MHOKHMKM Yy 3HaAWJIEHHX PO3KJIATax i
OOYMCINTH IXHiil TOOYTOK.

SKIO cepen maHUX UYMceJ € TaKe, IO € JiIJIbHHUKOM yCiX IHININUX 3 JaHUX

. duces, TO Ile YHCJIO i Oyme HAMOIABIINM CHIJIBHUM JiJTbHHUKOM ITUX YHCEJI. /'

Samaua 3. 3mantu HCIL (8; 64; 320).
Poss’aszanna. Yucaa 64 i 320 ginarbca Ha 8, Tomy HCI (8; 64; 320) = 8.
Bionogiov: 8.

AKIO po3KJaaAu umcesl Ha NPOCTI MHOMXHUKU HE MalOTh CIILIBHUX MHOMK- )

! Hukis, TO HAWOIIBIIVM CIIJIPHUM AIIBHUKOM I[UX YHCEJ € 4Yucjao 1. /'

B3aemno npocmi wucaa

JIBa HATypaJbHUX YHCJIA, HAMOIIBIINNA CIHIJIbHUM TIIbHUK SAKUX
nopiBHIOE 1, HA3BUBAIOTH 63AEMHO NPOCMUMU LUCLAMU.

Hanpukaan, uyncaa 12 i 35 — B3aemuo mpocti, 60 HCII (12; 35) = 1. Yucia
K 15 1 18 He € B3aeMHO mpoCTHMHU, 00 MAaIOTh CHIJIbHUI JiIBHUK 3.

Ake 4yncno HasuBawTb HAMOINBbLUUM CMiNIbHUM AOiNTbHUKOM KiflbKOX Yucen? » Ak 3HanTu Han-
GinbLUMIA CNiNbHUIA AINbHUK KiNbKOX Yucen? » Yncno a € ainbHMKOM Yncna b. Yomy oopiBHioE
HCL (a; b)? o Axi ABa 4Yncna Ha3BalTb B3aEMHO NPOCTUMU?

(Ycno). Uu € umciio 4 cuinbHUM AiIBHUKOM YHCEJI:
1)8i12; 2) 91 16; 3) 201 24; 4) 281 31?7

3Haiau HaUOIABIING CHiIbHUI JiIBHUK YMcesJ a i b, aKIo:
)a=2-3-5-7-17, b=2-5-13; 2)a=2-3:-3-5-19, b=3-3-11.
(YcHo). Yu € B3aEMHO IPOCTUMU YUCTA:

1) 71 14; 2)91i 8; 3) 121 16; 4) 51117
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3anumiyu TPU YucJa:
1) BzaemHO mpocTi i3 yucaom 12; 2) He B3aeMHO IIpocCTi i3 ymeaom 12.

(Ycno). 3uaiigm HCII uucen: 1) 8 i 10; 2) 151 20; 3)41i9.
ﬁ SHauau HaUOiIBLIINYN CIINBHUN TIJIBHUK YMces C i d, AKIIO:

1)c=383-3-7-11, d=38-7-13; 2)c=2:-3:-5-17, d=2-5+-19 - 238.
ﬁ 3anumiy YoTUPHU YUCIa:

1) B3aemHO mpocTi i3 uucyaom 15; 2) He B3a€MHO TPOCTi i3 umcaom 15.

Mapiuka miaHyBajia KyouTHu irpoBy «Mumiky» 3a 270 rpH. IIpoTe, mpuiimmoBIiiu

. o MarasmHy, mobdaumia, Imo ii miHa migBuIuiIacs Ha 9 Biz mouaTkoBoi. CKijb-

KU JOBeJIOCS 3ariaTuTy Mapiulli 3a « MUIIKY» ?

(Ycno). 13 umcen 3, 7, 15 i 28 ckaagu BCi MOMKJIMBI ITapu B3a€MHO IIPOCTUX
yuceJ.

3Haiau HAWOLIBIINY CHIIbHUN AiIIBHUK ABOX UMCEJ:

1) 22 i 33; 2) 42 1 70; 3) 601 210;

4) 180 i 252; 5) 84 1 462; 6) 630 i 1386.

3Halay HaROIIBIINYN COLIbHUN SIIbHUK TPHOX UMCEJI:

1) 84; 126 i 132; 2) 420; 780 i 1980.

HoBeniTh, mo yucia:

1) 55 i 42 B3aeMHO TpPOCTi; 2) 325 i 462 He B3a€EMHO IIPOCTi.

AKXy HaOiIbITy KiJbKiCTh OJHAKOBUX MOJAPYHKIB MOJKHA CKJIACTH i3 72 IIyKe-
pok «Bosomka» i 60 mykepok «Tpoampa»? IloTpidHO BUKOpUCTAaTH BCi IyKep-
KM, i B KOXKHOMY HOJAPYHKY MaloTh OyTH IIyKepKU 000X BHUIB.

IJIst CTyIeHTCHKOro IrypToKUTKY npugbanu 108 HacTinpHux gJamno ta 144 cTiab-
i, AKi po3momiiniau mopiBHY mo Bcix kiMHaTax. CKiJIbKM KiMHAT Y I'YPTOKUT-
Ky, AKII0 iX Oinbine misk 14, ajge meHie Hixk 31.

ﬁ 3Hauau HaUOiIbIINYT CIHINBHUI TiIPHUK YMCEJI:
1) 30 i 156; 2) 105 i 825; 3) 300 i 660; 4) 198; 5701 1170.

ﬁ,IIOBe,u;n, 1o uucaa: 1) 140 i 546 He € B3aemHO npoctumu; 2) 78 i 385 € B3aeM-
HO TIPOCTUMMU.

3Halay OCTAaHHIO MU(pPY UYmca:
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ITonamma npo HallmeHwe cnilbHe KpamHue

Sanaua. fIka HaliMeHINa Iijia KiJbKicTb MeTpiB TKaHWHU Mae OyTH B CYBOI,
100 ii mosxkHa OyJio pospisatu 0e3 ocraui Ha mMaTKu 1mo 4 M abo mo 6 m?
Poss’a3anna. KinbKicTs MeTpiB y cyBoi Mae ginutuca i Ha 4, i Ha 6, TOOTO
OyTu KpaTHOiO i umcay 4, i yucay 6.

Ywucaa, KpatHi uncay 4: 4, 8, 2, 16, 20, 24, 28, 32, 36, ... .

Ywucnaa, KpaTHi unucay 6: 6, 2, 18, 24, 30, 36, ... .

Cninvrumu kpamuumu (ix migkpecieno) uucen 4 i 6 OyayTs umcia 12, 24,
36, ... , HarimeHIie 3 AKux gopiBuioe 12. Tobro 12 — Hailimenuwe cninvHe
kpamue uymcea 4 i 6. OT:ke, HaliMeHINIA KiJIBKiCTh METPiB TKAHWHU, IO MAa€
oytu B cyBoi — 12 m. Toxi ii mo:kHa pospisdatu ma 3 wactuuu mo 4 M, 60
12 : 4 = 3, abo Ha 2 yactuHH mo 6 M, 60 12 : 6 = 2.

Hatvimenwum cninehum xpamHum KiIbKOX HATypaJbHUX UMCe]
HA3UMBAIOTh HalMEHIIIe HAaTypaJibHe YHUCJO0, AKe TiJIUTHCS
Ha KOKHE i3 ITMX umuceJ.

Haiimenie cmisibHe KpaTHe umces a i b mosnauaiorh Tak: HCK (a; b).
s momepenuboi 3amaui HCK (4; 6) = 12.

Samaua 1. 3maritu HCK (30; 36).

Poss’sazanus. PoskaageMo 11i umcya Ha mpocTi MHOKHUKKH 30 = 2 - 3 -
i3 =2-2-38.3.Ix HCK mae gminutuca i mHa 30, i Ha 36, ToMy Mae 6yTH
JOOYTKOM YCiX IIPOCTHMX MHOKHHKIB 1 IIepIioro, i Apyroro uriceJ.
Posriiaremo pos3kJiaz OgHOTO i3 mux uwuces, Hanpukaang 30 =2 - 3 - 5, i 3’acyemo,
AKUX TPOCTUX MHOXKHUKIB APYTroro ymcja B IIbOMY PO3KJIaai Hemae. Ile MHOMK-
HuKM 21 3, 00 B poskaanai 30 =2 - 3 - 5 € ofH MHOMKHUK 2 1 OOMH MHOXKHUK
3, a Bpos3ryami 36 = 2 - 2 - 3 - 3 1Ba MHOKHUKHU 2 i gBa MHOKHuUKHN 3. OTikKe,
u100 sHaviTu HCK (30; 36), Tpebda poskyam 30 = 2 - 3 - 5 HOIMOBHUTH MHOMK-
Hukamu 2 i 3, akux He Bucradae. Maemo: HCK (30; 36) =2-3-5-2-3 =180.

30

IIpasuno snaxodnmcenna HCK 06ox wucen

o6 3HaliTu HaliMeHIIe CHiJIbHE KpaTHe JBOX YHCeJ, JOCTAaTHHO:

1) po3KJacTH IIi YKcJIa Ha IMPOCTI MHOKHUKMH;

2) TOMOBHUTH PO3KJAJ OJHOT0 3 HUX THUMHM MHOKHUKAMM PO3KJATY APY-
roro 4yucJja, AKX He BHCTAYa€ B PO3KJIAJi IEpPIIOro;

3) o0uMcauTH TO0OYTOK 3HAWAEHUX MHOKHHMKIB.
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o o . S
3a IODMM IIPABMJIOM MOMHA 3HaAWMTH HaAMMEHIIIE CIILJIbHE KpaTHE€ TPBhOX 11

oinbime uwmces. Tomi posKJan Ha IPOCTI MHOMKHUKM OLHOTO i3 IIMX YMCeJ :
Tpeba MOIOBHUTU THMM INIPOCTHMHM MHOMHHKAMM IHIIINX 4YKCeJ, AKHUX HE |

BHCTAUa€ B HOT0 PO3KJIALi, Ta OOUMCINUTH HOOYTOK 3HANIEHUX MHO}RHI/IRiB./'

sanaua 2. 3uaitu HCK (42; 66; 90).
Poss’sasanna. 42 =2 - 3 - T, 66 =2-3-11; 90=2-3:3 - 5.
HCK (42; 66; 90) =2-3-7-11-3-5 = 6930,

42

Sanaua 3. 3uatu HCK (6; 9; 36).
Posg’sa3anna. 36 minutbeda i Ha 6, i Ha 9, Tomy HCK (6; 9; 36) = 36.

. . \
" HaliMeHIIUM CHiJIBHUM KpPaTHUM JBOX B3a€MHO IIPOCTUX dYHCeT € H00y- |
I TOK IIUX YHUCEJI. [
I Hampuriaan, HCK (5; 8) =5 - 8 = 40. I

Ake ynucno HasMBawTb HAMMEHLLUUM CHiflbHUM KPaTHUM KiflbKOX yncen? » Ak 3HauTu Hau-
MEeHLUEe ChifnbHe KpaTHe ABOX 4ucen? » Yucno m Ainutbcs Ha 4ucno n. Yomy OOpiBHIOE
HCK (m; n)? » Yomy gopisHioe HCK aBox B3aeMHO NPOCTUX Ymucen?

(¥Ycno). Yu € umcio:

1) 36 coinpbHUM KpaTHuUM umcesa 3 i 4; 2) 28 coiJlbHUM KpaTHUM ywmcesa 7 i 8;
3) 18 HaliMeHIIIUM CHIJIBHUM KpaTHUM uucesa 2 i 3;

4) 15 HaliMeHINUM CHiJIBHUM KPATHUM YmceJa 3 i 5?

YKaKu 110 TpU CHiJIbHUX KpaTHUX uucen: 1) 21 5; 2)316;3)417;4)5i10.

3Haligu HaliMeHIIle CIIiJIbHe KpaTHe uuces a i b, AKIIO:

1)a=2:-2-3-19,b=2"-3"5; 2)a=2-3-3-3-5,b=2-2-3-T.

HloBenu, 1110 JaHi 4YmMcJia € B3BAEMHO IIPOCTUMU Ta 3HAWUAM 1X HaWMeEHIIEe CHiJIbHe

KpatHe: 1) 81 9; 2) 121 55.

3Haligu HaliMeHIIIe CIIiJIbHe KpaTHe UuceJI:

1) 12 i 24; 2) 18 i 30; 3) 721 108; 4) 300 i 550; 5) 396 i 420.
ﬁ YKaKu 110 YOTUPHU CHIIBHUX KpaTHUX I umecena: 1) 31 7; 2)2i8; 3)6109.

ﬁ 3Haliiu HaliMeHIIle CIIiJIbHe KpaTHe UMceJI:
1) 81i 32; 2) 151 25; 3) 48 i 120; 4) 400 i 480; 5) 220 i 588.
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3uaitgm HCK(81; 99) Tta mismaemca Biacrawms Big IlonmraBm mo JIbBoBa B Kijo-

DMeTan.
Suatizu: 1) HCK (42; 90; 126); 2) HCK (110; 150; 198).

IIBi uepemaxu BUPYILIAIOTh B OAHOMY HampAMKY. llepimna 3ynmuHsETbCA udepes
Ko:xkHiI 60 cMm, a gpyra — uepes KoxkHi 40 cm. Ha akiit Bigcrami Big cmisbHOTO
MiCIIsI CTAPTy iX 3YOHUHKU 30iraTuMyThCs?

3ariH mjaacTyHiB MOKe Po3MicTHUTHCS Yy HaMerax 1o 9 abo mo 12 micip y KOXK-
HOMYy. B 000x BuIagkax BiJIbHMX MicCIlb Yy HaMeTax He 3aJuIIuTbCcia. CKiIbKM
ILIACTYHiIB Y IIBOMY 3aroHi, SIKIIO ixX Oinbine 3a 65, aage menime 3a 977

ﬁBHaﬁan: 1) HCK (30; 66; 120); 2) HCK (78; 90; 130).

ﬁ,I[OBH{I/IHa Kpoky Lmorm — 40 cm, a Iropa — 60 cm. fIKy HalimeHIy BifcTaHb
BOHHM MAalOTh IIPOHTH, IOO 3POOUTH IiJNy KiJIbKiCTh KPOKiB?

Poskaagm uucaa 42, 102, 110, 140, 195, 855 Ha mpocTi MHOKHUKH.

Cepen map umces 3HAWAM Ti, Yy AKUX O0MABA UMCJIa — IIPOCTi i y AKUX oOmuaBa
yuycJga — CKJIAIeHi.

1)5i7; 2)11i138; 3) 201 24; 4) 171 12; 5)819; 6) 191 23.
3Haligy HaHOIMBININYN CHIIbHUI AIJIbHUK i HaiMeHIIe CIIiJbHe KpaTHe YICeJI:
1) 351 56; 2) 361 60.

Yu e B3aeMHO npoctuMu ymeja: 1) 66 i 35; 2) 1051 616.

fAxoro mudporo B uncai 7231% MoKHA 3aMiHUTH 3ipOUKy, IIIOO0 OTPHUMAaHE YMCJIO
Oyso xkpaTtHe uucay: 1) 5; 2) 9. 3Haigu Bci po3B’sA3KU.

Typuctu ajs cijaBy PiYKOI0 MOMKYTh PO3MICTHUTHCS B YOoBHaAxX abo mo 15 a6o mo
12 oci6 y koxxkHOMY. B 000X Bunagkax BiIbHUX MicIb He 3aaumiuTbed. IIpo axy
K1JIBKICTh TYPHUCTIiB ifeThCcs, AKIIO iX OinbIne Hixk 72, ajge meHIe HixK 1257

ﬁCepep; map umces 3HAWAW Ti, y AKUX 0o0MABa UMcjaa — IIPOCTiI i y AKUX 0oOU-
IBa — CKJIQJeHi.

1)619; 2) 5113; 3) 1127 4) 16 i 3; 5) 718; 6) 21i1l.

ﬁ fAxoro mudpoio MoKHA 3aMiHUTH 3ipouky B umcii 4102%, o0 oTpuMaHe YMCJIO
oyso xpartHe uucay: 1) 10; 2) 3. 3umaiigu Bci po3B’sI3KWH.
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[Ipo6osi yrcna Ta Bii 3 HHMH
YDOK 94. 3BHYaiiHi ZPooH

a . ]
Yucao BUTIAXY Bk ne a i b — HaTypaJbHI uHcaa,

Ha3UBaKOTh 36UYAlHUM OPOOOM.

Yucao b mokasye, Ha

1
1 b — s3namennux . : I
: 1poby, HorON T CKLIbKK DIBHMX WacTuE |

: MOTiJIeHO OXMHMILIO

| Bpwaaimmii CYIOTh IIiJ] PHCKOIO (I.(iI;I o FAMLHIIL !
) Api6 )
I a I
| b a4 — uucenvbHUK Uucno @ moKasye, CKimb- |
I npoby, Horo 3amu- KH B3ATO PiBHHUX YACTHH |
1 CYIOTh HaJ PHUCKOIO oguHUI (I[iJIoro0). :
I
\ /

Yacmo 6xcueani Ha3zéu dearux 0pobie

DPANHp

1 1 1
Pl (omma gpyra) 3 (omHa Tpers) 7 (omHa ueTBepTa)

abo nonosuna abo mpemuna abo weepmbo

36uuaini dpobu HA6KONO HaAC

ITpurxmanx 1. Ilomismmo TopT Ha 8 PiBHMX IIMATOUYKiB Ta BigKJazemMo 3 3 HUX

Ha Tapijaky.
. o 3
$ Ha rapiaii maemo 5l TOpTAa,
5

§ TOpTa 3aJHUIIMNJIOCH.
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Ilpuxaan 2. dxmio Bigpisoxk 3aBmoB:xkKKu 1 M momigsumtm Ha 100 piBHHMX uyac-

THH, TO JOBKHHaA KOoKXKHOI yactuuu Oyze 1 cm. Toxi 1 cm = 1#10 M (omgHaA cora
MeTpa), 2 CM = %0 M (aBi coTux merpa), 17 cm = 100 M (CIMHAAIIATE COTUX
MeTpa) TOIIO.

ITpurxmanx 3. Ockinpku 1 kxr = 1000 r, To 1 ¢ = FIOO Kr (ogHa THCAYHA

KijJlorpama).

IIpoOoBi umcaa, AK i HaTypaJabHi, MOMKHa IIO3HAYATH HA KOOPAMHATHOMY IIPO-
meHi. 11100 mosHauuTH Apid % Ha KOOPAWHATHOMY TPOMEHi, OJMMHWYHUN Biapi-
30K BHOMPAIOThL TAKOl JOBMKHWHM, IIO0 BiH JIETKO MiWBCA Ha b PIiBHMX YaCTHH.
Hanpurkiaan, nio0 mDTO3HAYUTU UYIHCJIO %, BuOepeMO OZMHUYHUI Bigpi3oK

3aBJOBKKHN 8 KJITMHOK 3omimTa. Temep MOro Jierko HOAIJINTH Ha 8 pPiBHUX

. .. . .. 3
YacTHUH Ta BiJ ImMouaTKy BiAJiKy BigkjgacTu 3 Takux Biapisku. Maewmo: A(g .

(0]
0

wolw o

Lo Take 3BuyanHun api6? o Lo nokasye sHameHHUK Opoby? o Lo nokasye umcernbHuK
Apoby?

(Vcno). IIpounTait api6. HasBu uncenbHUK i 3HaAMEHHUK APOOY Ta IIOACHU, IIO

BOHUM O3HAYAIOThH:
1. 1 3. 14

Y neHb HapomKeHHs Jlammia mupir momiaman Ha 12 piBHHX IIIMATOUYKIB, 7 3 AKUX
3’inm mopocii, a 5 — mitu. Ary yacTury nmupora 3’iam mopocii, a aKy giTu?

3anuniu y BUTJVIALL Apo0y YMCJIo:
1) ogHa cimMmHasnIATA; 2) 4oTUpH NIeB’ATUX;
3) TPUAIATHL OJHA COTAa; 4) oBi cTO M’ ATI.

3anuimu ApoboM, AKY YaCTUHY CMYKKH 3aIlITPUXOBAHO, a AKY — Hi.




. 1, 2, 4, 7. 8
ITozHau Ha KOOPAMHATHOMY IIPOMEHIi Umciia 5; 5; 5; 5; 9’ Y3SABIIIUA 3a ONU-
HUYHUHA Bipi3oK 9 KIIITHMHOK.

mBaHI/II_HI/I IpoboM, SKY YacTHMHY BiJ KiJbKOCTi pmOOK B aKBapiyMi CKJIazaioTh
YyepBOHi pubKU, a AKY — yci iHmi.

3.4 7 9 12

1
13° 13’ 13’ 13° 13’ 13’ Y°S#ABIIH 32

ﬁ ITosdHau Ha KOOPAMHATHOMY IIPOMEHIi UMcaa -—
ONMHUYHUN BiipisoK 13 KIITHHOK.

YPOK q5. 3Haxo@KenHa Apody Big yncna

(Ycrno). Ik HazmBaIOThH:

1) ogHy coTy YyacTuHY MeTpa;

2) OIHY TUCAYHY YaCTUHY TOHHU;

3) omHY OBaAIATH UETBEPTY YAaCTHUHY A00U;

4) omgHy HIiCTAECATY YaCTUHY TOAUHU?

(Yeno). ¥V kiaci HaBuaeTbca 25 y4uHiB, 3 Akux 11 — xjomri. Ika vactTuHa yu-
HiB — xJjonii? CkinbKm; y Kjaci giBuar? fIka vactumHa yuHiB — pgiBuara?

3amoBHU MPOIIYCKH ApodaMu TaK, IO0 OTPUMATH IIPABUJILHI PiBHOCTI.

lem=... M 1M=... KM} 1 Kr=...m1; lop=...1;
1 Kom. = ... IpH; 1 rog = ... mobwu; 1 xB =... 101} 1c=...prozm.
3a JaHMM MAaJIIOHKOM 3HaAWIM KOOpJAHHA- ,_f e ‘;1 , ? N ? ,
™1 TouoK A, B, Ci D. 0 1

3Haxo00xenna dpody 6id wucaa

o6 3HayiTU Opid Bim umciaa, Tpeda YHUCIO nodiiumu HO 3HAMEHHUK
apo0y i nomHo}cuMuU HA HucerbHUK TPO0Y.

BiTm=m:b-a

S
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. 5 5 2
Sanaua 1. CKiIbKHM IpagyciB MicTaTh = PO3TOPHYTOro0 KyTa?
1
Poszé’azanns. 1) 180° : 5 = 36° —  DO3TOpHYTOTO KyTa;
2
2) 36° - 2 = T72° —  PO3rOpHyTOro KyTa.
Biodnosios: 72°.

Ak 3HanTn apid Big uncna?

Bigcraup Bigm MukosaeBa go Opecu mopiBHIoEe 120 KM. CKinIbKM KM IIpoixaJjia

D aBTiBKa, AKIIIO BOHA II0[0JIaJia TaKy YacTUHY Iliel BigcTaHi:

1 2 5 2 7 13
L. 4. 9. 4. L. —29
1) 5 2) 55 3) o 1) < 5) T35 6) 54

IIo6Gynyit 3a JOIOMOTOI0 TPAHCIOPTUPA KYT, IO CKJIATAE:
3 7
1) 5 IIPSIMOTO KyTa; 2) 1o POSTOPHYTOrO KyTa.

ﬁ 3a mJaHMM MAaJIIOHKOM 3Haigum KoopauHaTu Touok K, L, M i N.

M K N L
—o———F—eo+—++o+—+++ + o1}
0 1

ﬁBi}ICTaHB Bixg 3amopisk:ka mo IloaraBu mopiBHIoe 270 kM. 3a mepiny TroguHY
DaBTlBRa mosonana ;o miel Bixcrami. CkiZbKM KM IIOZOJaJIa aBTiBKa 3a IIEPIIy
roauuy? CKiJIbKU KM ili 3aJIMIIINJIOCA TpoixaTu?

YDOK qb. 3HAXOMKEHHA YHCTA 32 3HAYEHHAM HOro APo6y

3HAX00%HEeHHA YUCLA 3 3HAYEHHAM 11020 OPOOY

Illo6 3HaTH YMCJIO 3a 3HAYEHHAM #Oro Apody, TpedOa iie 3HAYEHHS
nodiiumu Ha YucervbHUK APOOY i nomHoMmcumMuU HA 3HAMEHHUK XPOOY.

k1o p=ZBiI[m,TO m=p:a-b

3anaua. Bigcrambs Mmixk wmictamum A mo B gpopiBuioe 120 KM, IM0 CcKJaazae

i Bimcraui misk micramm A i C. fAka Bizctaup Misk micramu A i C?

Pozg’a3aHHnA. %
1) 120 : 3 = 40 (km) — uBepThb Biacrami mixk A i C. A{ . . *B L
2) 40 - 4 = 160 (km) — Bigcrams mixk A i C. '120 ' !

KM

Bionosgidv: 160 xwMm.
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£K 3HaNTM YMCNo 3a 3HAYEHHSAM 1Ooro Apoby?

(Vcno). Baceitn 3amoBHIOeEThCA 3a 20 XB. fIKy uacTuHy OaceitHy Oyne 3alIOBHEHO
3a 1 xB? 3a 3 xB? 3a 7 xB?

(Vcno). Big moryskum 3aBmoB:kKuU 3 M 60 cm Bigpisanu ii meB’ATy YacTuHY.
Cxkinbku cMm Bigpisamu? flKka mOB)KWHA YaCTUHMU, IO 3aJTUIMUJIACT?

3amoBHU MPOIYCKM, BUPA3UBIIY 3HAUEHHA BeJIWYUH B METpax:
1) 7Tcm = ... Mm; 2) 3 mm = ... M; 3)5mm1lcm=... ™M
4) 9 MM = ... M; 5)3cm 2 MM = ... M; 6)5mm3cm 1 MM =... M.

Y kaaci 24 yuwmi. % 3 HUX BiABimaam HoBopiuHy BucTaBy. CKiJIbKM YYHIB Bif-
BilaJiy1 HOBOPiUHY BHCTaBY?

Y 3MaraHHAX IOHUX IIOKEKHUKIB B3AJI0 yUacThb % BiJ ckJagy KoMaHAu. SIKMit
KiJIbKiCcHUM CKJIaJ KOMAaHIM, AKIIO BiJf KOMaHAM BUCTYONJIO0 24 YUYaCHUKMI?
Marasun orpumaB muasa npozaky 300 kr amesnbcuHiB. Ilepimoro mHsa mpogasiu
12—5 miel KiJbKOCTi, a APyroro AHA — % pemtu. CKiIbKM KI' alleJIbCUHIB IIPO-
Jajau IpPyroro gHA?

OmuH 3 momaHKiB JOpiBHIOE 56 i cTaHOBUTH % cymMu. SHAWIM OAPYTUN HOTAHOK.

ﬁ 3aloBHU MPOIYCKMW, BUPA3UBINY 3HAUEHHSA BEJIMUYNH Y TOHHAX:
1) Tr=... 1 2)3m=...T; 3)4 113 Kr = ... T.

ITpugbasmin maporeseparop 3a 3600 rpH, poaMHa BUTpPaTHJIA % rpoien, AKi

saomagniaa 3a pik. CKiJIbKU 3a0mIIaJyKeHUX I'polleiil v Hel Ie 3aJIuInnaocsa?

Y sanmcy 3 3 3 3 3 MK JeAKMMHU TPiliKaMH PO3CTAB 3HAKM MAaTeMATHUHUX Tild
@ Ta OY°KOK TaK, M100 3HAYEeHHA OTPMMAHOT0 BUPAa3y AopiBHIOBaJO 51.

Yok 97. i6 AK 4acTka BOX HaTYPANbHHX YHCeN

/ . . / Amnajoriuno,
|
M g S-1; -1
| —— )
2 1

2

Do DO
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Hexait Tpeba posgiauTu Tpu A0JyKa MidK yoTmpma AiTbMu. dwmeao 3 He i-
autbea Hamijgo Ha 4. Tomy cmouaTKy HOAiIMMO KOMKHe sA0IyKo Ha 4 piBHI
YyacTUHU, MaTumMeMo 12 derBepTuH A0MyKa. [lamo KoKHiINT auTmHi mo 3 Taki

@

VooV \ ¥
Wy GUEDIDED

3 .~ 3 .
Otr:ke, KOKHaA IUTHUHA OTPUMAE IIO 1 saoayka. Ipid 1 OTPUMAJIN, IIOMIi-

auBmu 3 A0ayKa Ha 4 piBHI yacTuHM, TOOTO i 3 : 4.

YacTka Bij JijIeHHS OJHOTO YMcCJia
Ha iHIIIe JOPiBHIOE APOOY, UMCEJIb-
HUK SAKOT'0 JOPiBHIOE IiJIeHOMY,

3HaueHHs apo0y ITOpiBHIOE
YacTIIl Bim AiJIeHHS YlMCeJIb-

HUKAa o0y Ha Horo 3Ha-
APODY I maBmaxku

MEeHHUK: a 3BHAMEHHUK — IiJIbHUKY:

4 =4q:b. a:b=4%

b b
. T ., o e T T \
Ipi6 — 1e pes3yabTaT AiJeHHSA OJHOTO HATYPAJbLHOTO YMCJA HA iHIITEe HATY- |
paJibHEe YMCJIO. :
SIKIMO umMceJbHUK OiIUThCA Ha 3HAMEHHUK, TO YacTKa Oyae HATypaJbHUM :
YHCJIOM. 1
36 5 [
HaHpI/IRJIa,Z[,36:4=Z=9;5:1=T=5. :
. 1
SIKIMO uMcesIbHUK He AIJIMTHCSA HA 3HAMEHHUK, TO YacTKa Oyae apobom.
27 2 !
Hanpukaan, 27 : 5 = ?; 2:7 = 2 :
/

3anadva. 3anmcaTy uyucyo 4 y BUIIIAAL ApoOy 31 3HAMEHHHKOM 3.

Poss’sazanus. Tpeba 3HalTH TaKe UYHCJIO0, sdAKe NIpH OiJleHHI Ha 3 mae 4.
12

Takum yucaom € 3 - 4, tooro 12. Orke, 4 = 3

Bionosiob: 13—2
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) 1
Byab-1ke HaTypajibHE YHMCJIO 71 MOKHA 3allMCATH Yy BUTJIAML APOOYy — |
. 1

ne b — marypaanne uncao. Toxi a = n - b. I

AKMM YMCnoOM € 4YacTka, SKLWO AiNeHHs BUKOHYETbCSA Hauino? » AkMM YMCNOM € YacTka,
AKLLO [iNEeHHsI He BUKOHYETbCSA HaUino?

(Ycrno). fki 3 piBHOCTEH paBUJIbHI:

4 3 11 7
* _ 4. 5. 9 _ 7. q. . — . . — 9
1)5 4 :5; 2)7 7:3; 3)8:11 3 4) 7 :13 13
3anuniu y BUTJIALL Apo0y 4acTKY:
1)1:12; 2)7:13; 3) 3 : 8; 4) 23 : 5.
Sanumu apid y BUIVISAAL YaCcTKM Ta 3HAWAM 11 3HAaUeHH:
12 120 150
D5 BT )5
3Halg1 HaTypaJbHE UMCJIO, SKe 3aIlliCAaHO APOOOM:
9. 51, 168
1) T’ 2) 3 9 3) 12 *
3aIloBHU B 30IIUTI TaOJIUITIO.
Hacmka Api6 Ainere AinbHuk HYucenbHuk = 3HaMeHHUK
3:7
5
11
7 25
27 4

HwuHio macoo 3 Kr pospisanu Ha 10 piBHMX uacTuH. fIKa Maca omHiel yacTuHMI
y Kimorpamax?

3aruiny uncesao 6 y Burasami apooy: 1) 3i sHameHHUKOM 4; 2) 3i 3HaMeHHUKoM 12.

ﬁ Sanuinu aApid y BUIVIAAL YaCTKHW Ta 3HaWAM il 3HAUYeHHS:
80 200
20° 3

QATJIaCHy CTPiUKYy B3aBIOBKKH 7 M poapisanm Ha 20 piBHUX uvacTuH. 3HaAUIU
JTOBXKUMHY OJHi€l YaCTHHU B MeTpax.

16
1) 55 2)

Maxcum npobirae 2 KM 3i mBuaKicTio 8 m/c. CKiIbKM MeTpiB oMY 3aJUIIUTh-
@ca mpobirtu micaa 3 xB 6iry?
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Yok 8. MopiBHAHHA 3BHYaFiHHX APOGIB 3 0AHAKOBHMH 3HAMEHHHKAMH

IMoginumo MPAMOKYTHUK Ha 4 OJHAKOBiI YacTWHU i po3rasgHeMo 2 3 HUX.

2 . .
Maewmo: Z IIPAMOKYTHHEKA MOJOP1BHIOIOTH IIOJIOBMHI1

MIPAMOKYTHHKA. ¥ TaKOMY pasi KayKyThb, IO APOOHU

2.1 . o 2 1
Z 1 E MK CO6OIO PlBHL, 1 3aIINCYIOTh I1€ TaK. Z = E

N |
NG )

Ile came Mo;kHa mobGauUUTH i
Ha KOOPAMHATHOMY IIPOMEHI.

N[ @ | DN

Hexait Topt pospisasu Ha 8 piBHuUX uyacTuH. Ha omHy TapisKy IOKJIaan
ONHY YacTHUHY, a Ha iHIIy — TpH.

g . =

L &
8

8

1 3 3 1
= - = ==
3 8a6o8 3

3 aBOX APOOiB 3 OAHAKOBMMHN 3HaAMEHHHKAMH OiJbIIMHA TOM Ipiod,
YHCEJbHUK AKOr0o OiJIbIINM, i MEHIINH TOH, YMCEJBHHUK SAKOr0 MEHIIWM.

Binbpmiomy apo0y Ha KOOp-
IMHATHOMY IIPOMEHi BifIIO- )
Bimae Touka, IO JIEKUTH 0
IIpaBimie, a MEHIIIOMY —
TOYKAa, II0 JEKUTHL JiBiIIe.

©|— @
w|w ®
—

Ak nopiBHATM Apobu 3 0ogHAKOBUMM 3HAMEHHUKAMN?

. . o T 6 1 7 . 21 25 ,,

(Vcno). Axkuii 3 1BoxX ApoOiB menmmii: 1) 13 9 13 2) 15 M 155 3) ror M 525
N 2T 9 g 7. 111
IlopiBusai gpobu: 1) 13113 ) i 3) == 38 38 4 12 1 12°
2021 2019 3.4, 4 . 4. 14

%) 2022 ! 2022° 6) 7 i3 D5l B 45 ' 45
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. b) 20 1 2 7
Pogramryit APOGH 5 (O)a 5 (B)9 E (A)7 E (0)9 E (M)a E (C) Yy IIOPAAKY

DSpOCTaHHH Ta Ai3HAEICA IIPi3BUINE BUAATHOTO YKPAIHCHKOTO JIiKaps, YY€HOTO

Ta I'POMAaJICbKOTI0 aisgua.

ITozua ciaa — 7 121 10 i, BuO
HAa4 YUCJI 13’ 13’ 13’ 13’ 13 Ha KOOPAUHATHOMY IIPOMEHi, BUOPAaBIIIU OLU-

HUYHUHT Bigpisdok 13 KAiTMHOK. 3amuIy Ii Ymcjia B HOPSAAKY CIagaHHSI.

(Yeno). Aruii 3 ,upo6iB Ha KOOPJAMHATHOMY IIPOMEHi p03TamOBaH1/11‘71 JiBire:

T 8. 4 7. 2 3, 13 11,
1) 29 M 59 2) un s 3) 5 qu = 4) qn
9. 2 .1, 4 3.7,
T Topiersit apodu: 1) 4o 48 Ty O ETAETIY E R G 37 L 37’
112 . 121 3.3, 13 31, 3
°) 139 ! 139° 6)E119’ " 38138 8) REVE

T Posramyit podu - (P), 3= (D), o7 (X), = (K), 5= (B), =1 (A) y mopsaxy

D CIIaJaHHA Ta IPOoUYMTail Ha3BY 06JIaCH01"O IeHTPY Ha CXOni pralHI/I. AKi e 006-
JIaCHI IIeHTpH HaIloi KpaiHW TH 3HAEII?

Yok 99. MopiBHAHKA 3BHYaTiHHX APOGIB 3 03HAKOBHMK 3HAMEHHHKAMH

IlosHau Ha KOOpPAMHATHOMY IIPOMEHI TOUYKU A(%) i B(%) IlosscHu pesdyabTar.

7
2) meHIIi 3a —

Sanumu O0yab-aKi Tpu apodu, mro: 1) 6inbmri 3a 13

43’

a 5
3Haiiay BCi HaTypaJbHI 3HAUEHHA A, OJd AKUX Ipi0 — 1 MEHIINHA Big Apody — 1 1

1
3anuIiny BCi oTpuMaHi ApoOu.

IIpu sKMxX HaTypaJabHUX 3HAUEHHAX X OyJe IIpaBuJbHA MOJBiiiHA HEPiBHICTH:

2 x 4 7 x 11
— < =< — 2)—<—<—.
19 19 19 17 17
7
3Haligu BCi HATypaJbHi 3HAUEHHA X, OJISI AKUX ApPi0 ﬁ Oinpmmuii 3a Apid 11’
ayie MeHInui Big 1? 3anuinm Bci oTpuMaHi ApoOu.
Iligbepu Bci HaTypaJbHi 3HaUEHHS X, IPU AKUX AP0 le; 1 Mewmuit Big

% rposy 13
Ipody 17
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15 13
ﬁ Sanummu Oyab-AKi Tpu apobu, sKi: 1) meHmri Big —; 2) 6inpmri 3a —

19 23"
ﬁ IIpu axux HaATypaJbHUX 3HAUEHHAX b CIIpaBIKYyETHCS HEPiBHICTH:
b 3 5 b 7 b 10
— < — — > — — < — < —=?
1) 11 11V’ 2 13~ 13’ 3) 19 19 19
Y kaaci 28 yunmiB. 3 Hux 23 BMBUYAIOTh aHTJIIMCBKY MOBY, a 15 — HiMeIbKYy.

@CKLHBRI/I YVUYHIiB BHMBYAIOTh OOMABI MOBHM, SAKIIO KOKHUI yUYeHL BHUBUYAE xoua O
ONHY 3 HUX?

Ypok 100. MpasrabHi | HenpasHAbHi ApooH

IIpasunvni dpobu

Jpi0, yuCceJbHUK SIKOT0 MEHIIUW BiJl 3HAMEHHHKA, Ha3MBAIOTh
npaéunivhum 0podom.

3 1 .
Hanpuraan, — IOpaBUJIbHI IpoOw!.

8’ 127 39

Henpasunwvni dpoou

I pi0, yMCceJIbHUK SAKOTO OiNBIIMHA 3a 3HAMEHHHMEK a00 JOPiBHIOE oMy,
Ha3UBAITh HeNnpaéuibHum 0po6om.

4 5 8 .
Hanpuraan, L e e HeIIPpaBUJIbHI Ipoomu.
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AK1I0 YMceJbHMK 1 3HAMEHHHK

AKNI0 ynceJabHUK HEIPaBUJIbHOTO
HeIIPaBMJIBHOTO APOOYy piBHI MiK

aApoO0y OiabImIUM 3a 3HAMEHHHK, TO

c00010, TO TaKkuii npid mopiBHIOE 1.

Hanpukiaan, % = 1. dxmo a — Ha-

a
Typajbie TUCIO0, TO — = 1.

Takuil api6é Oixpmmii 3a 1.

11 .
Hanpuraan, 3 > 1. drmo a i b —

. . a
HaTypaJbHiI unucaa ia > b, To — > 1.

Axmo maemo Api6 BUTIALY 0]

’

Hanpukaan
Ie b — HaTypaJibHE UMCJIO, TO

Takuii Api6 mopiBHIOE 0.

IIpaBuabHMI Api0 Ha KOOPAMHATHOMY IIPOMEHi 3aByKIAM JEKUTL 3JiBa Binm 1,
HeIIpaBMJIBbHUUN apid — abo cmpaBa Big umciaa 1, abo 30iraeTrbcs 3 HUM,

. a a
OCK1JIBKU = > 1, akmo a > b, Ta — = 1, axmo a = b.

0 1

— 4 — —
3 8 1
8 8 8

Axun gpid HasmBawTb NpaBUibHMM? 3 Ak Opi6 Has3MBakTb HENpaBUNbHUM? > AKUA

Api6 meHwwui Big 1? OopisHioe 1? Binbwun 3a 1? » Akun Apid Ginbwnin — npaBUNbLHUNA YK
HenpaBUNbHUA?
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. .7 13 13 1 7 9 38 2 7 . .
(Ycrno). ki 3 gpobiB —, —, —, —, —, —, —, —, — IpaBWJbHIi, a AKi — He-
—— 13° 771327679713 5”1
Cepen npobiB 1, E, i, 2, E, 2, 1, l, 11 3HaWAW Ti, AKi:
9°15 4 29 9 1 7 17
1) menmri Big 1; 2) nopiBHIOIOTH 1; 3) Oinpmri 3a 1.

3anuimm 3i 3HaMeHHUKOM 7: 1) yci mpaBuabHI apodu;
2) Tpu HempaBUJIBHUX ApobOu; 3) mApibd, axwuit mopisHioE 1.

3anuiny ABa ONPAaBUJIBHUX i ABa HENIPABUJIBHUX APOOM, ¥ KOXKHOTO 3 AKUX CyMa
yuceJbHUKA i 3HaMeHHUKa aopiBHIoe 11.

TopiBusii: 1) % i1;, 2 % i1; 3) % i1, 411 %;
. . . . 113
5)%1%; 6)%1%; 7)211_9; 8)%1%; 9)%11—13.
ﬁ Bunuminu 3 gpo6iB 13—1, %, %, 1—1, %, %, %, %, 11—7: 1) mpaBuJIbHi; 2) HEIPABUJIbHI.
A Topisasi: 1) 1 i%; 2)1i %; 3) %i 1, 4) % i1;
5)13—7113—7; 6)%1% 7)%1%; 8)%1%; 9)%11—12.

Bromxer pmeskoi poaumuu ckiaagae 48 000 rpu ma micams. Ha Bci »KuTTeBi 10-

Tpe61/1 poAuHAa BUTPaUae 3 miei cymu. CKiJIbKM MOXKe 3a0IIafuTH I POSUHA
IIPOTATOM POKY? 8

Ypok 101. llpasHabHi i HenpasuAbHi APo6H. (amocTifina pocora Ne 13

. 3 8 11 1 1 7

IlosHau Ha KoopAMHATHOMY HpPOMeHi apoobwm —, —, —, —, —, —, BUOpaBIIU
8 8 8 8 8 8

ONVHUYHUN BiIpi3OK 3aBHOBXKKMN 8 KJITHHOK.

1) ITpu axux HATypaJbHUX 3HAUEHHAX X APi0 % Oyze mpaBUJIbHUMA?

2) 3Haliiu TpU 3HAUEHHA X, IPU AKUX IIeH npi0d Oye HempaBUJIbHUMA.

Y xiMumMcTIi IJIaHyBaJau 3a THKAEHb BUKOHATU 42 3aMOBJIEHHS, ajie BUKOHAJIU
% mmiel KiJIBKOCTI.

1) CkinbKu 3amMOBJIEHb 0YJIO BUKOHAHO?

2) Ha ckisnbKm 6ijbIlle 3aMOBJIEHb OyJI0 BUKOHAHO, HijK 3aIlJIaHOBAHO?
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1) IIpu axux 3HAUYEHHAX a Ipio

OyIe HelIpaBUJILHUUA?
9 + 24 V" P

2) 3Halinu Tpu 3HAUEHHS A, IIPU AKUX Iel apid Oyae mpaBUJIBHUINI.

IIpu axux 3maueHHAX b oOuaBa Apodu; % i
*

. 5
m IlosHau Ha KOOPAMHATHOMY IIPOMEHi Apodu 5
HUYHUHA Bipi30K 3aBAOBKKM 5 KJIITHMHOK.

0 Th IIPABUJIBHI?
b1 1 yaoy b

111
’5’5’

ot| 0

7
e BUOpAaBIIN OJM-

ot ox

ﬁ 1) Ilpu axux 3HaYeHHAX m apid v Oyne HenpaBUJIbHUI?
m

2) 3Haliau YOTUPU 3HAUYEHHS M, OIPU AKUX Ieil Apid Oyae mpaBUJIbLHIMA.

Ypok 102. Mitwani yncna

IIpuragaemo, 1o Take HempaBuAbHHUI api6. PosriagaHemMo Ti HempaBMJIbHI
apobu, sKi posraspaau B ypori 100.

.- 8 8
i6 — = =
Ap 8 8 .
11 3 3
. 11 — 2. b
..o 11 . 43
Or:xe, HenmpaBUJIbHUI APi0 g MOKHA 3aIMCATH y BUTJIANL lg, Ipu IIbOMY
3
yncyio 1 Ha3WBaIOTL Uil00 YacCmMUuHOKW Ipody, a Fia oro dpob0601 YacmuHoI0.
HenpaBuasHuii apid, 3amucaHuid y BUTJISAAL IiJg0I i ApoOOBOI yacTHH,
HA3UBAIOTh MIUWAHUM YUCTOM.
) 1 3 23
Hanpuxkiazn, MilllaHIMM YHCJIAMU € 75, 2001, 1% TOIIIO.

pasi Ka)KyTh, III0 3 HEIPABUJILHOIO APOOY BUIIIMIM IIijay i ApoOOBY udac-
TUHH, IO € BiIIOBiHO I[iJIOI0 ¥ APOOOBOIO YaCTHMHAMM MiIIaHOTO YMCJA.

1
1 |
: 3HAMEHHUKY b, MOKHA IIOJATH y BUIJAMAI MIIIIaHOTO 4YucJga. ¥ TaKOMY :
1 |
1 [



I[Io6 BumisuTy miay i ApoOOBY UACTMHU 3 HEIPaBUJIBLHOTO Apo0y, Tpebda
MOJIINTH HMOT0 YHCEeJbHHMK Ha 3HaMeHHUK. Toni HemoBHa uyacTka Oyne

I[iJI0I0 YaCTHHOIO, OCTauya — YMCEJIbHHMKOM APO00BOI YaCTHMHHI, a 3HaAMEH-
HUK HeIPaBUJILHOTO APO0Yy — 3HAMEHHMKOM JAPO00OBOI YaCTHUHM.
11 3
Hanpuxkaapg, o 11 : 8 = 1 (ocT. 3) = lg.

Sanaua. 3anmcaTtu apiod % Y BUIVIAAL MiIlIaHOTO YMCJIa.

Poss’a3zannsa. Iloginumo 42 ma 5. Maemo: 42 : 5 = 8 (ocT. 2) = 83.

SAKIO UMCeIbHUK HEIPaBUJIBHOIO APOO0Y MiJINThCA 0e3 ocTaui Ha 3HaAMEH-
HUK, TO IIell Api0 € HaTypaJbHUM YHCJIOM — YaCTKOIO BiJ AiJeHHS YNCeJIb-
HUKAa Ha 3HAMEHHUK.

6 15 6 15
Hanpukaan, 3= 2, = = 3 Toro. IIpo umcaa 3 Ta = KaKyThb, III0 BOHU He

MalOTh APo00Boi yacTuHU (400 1110 APOOOBa YACTHMHA MOPIBHIOE HYJIIO).

. .. . S
IIpaBuabHi ApoOM He MarOTh 10l yacTuHH. KaKyTsb, 1Mo Ifijia uyacTumHa )

l\ IPaBUJIBHOTO APOO0Y MOPiBHIOE HYJIIO. I

MiwaHi wucnra Ha KOOPOUHAMHOMY NPOMEHL
. . 8 14
Hexaili ma KoopAMHATHOMY HIpPOMeHi Tpeba HO3HAUUTU TOUKU A =) B = )

16 20 .
C(?), D(?), KOOpAWHATU AKUX MaHO Y BUTJIALL HellpaBUJbHOTO apolby. Ile

JIETKO 3POOMUTHU, AKIIO BUIIJINUTH 3 HAaHUX APOOiB Iisy i 1poOOBY YaCTUHU.

Marumemo A(l%), 3(2%), 0(3%) D(4).

A
—_—

([ Jos]
I

s~ 0
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Lo Take miwaHe 4ncno? » Ak 3 HenpaBUITbHOrO Apoby BMAINUTK Uiny i ApoboBy YacTUHN?
» Konu HenpaBunbHWin api6 MoXxxHa 3anucatu y BUrMsAi HaTypanbHOro Yicna (Haseaun npwm-
knagu)?

(Vcno). IIpounrait yucia: 73, 531, 117 %, 10 2012 HasBu ix miny Ta npo6oBy

2
3anumu Koportie: 1) 7 + 30 ) — + 11; 3)4+ 2+ 173

JaCTHUHU.

3anuIlny YUCJIO Y BUTJIAIL CyMU ﬁoro 11iJ10i i 1Po6GOBOI YaCTUH:

)42, 2977,  3)2021——
9 11 2023

(Ycno). HaBegu mpukjgagm 4dmcja, y AKOTO Iijla YacTHHA JOPiBHIOE HYJIO. SIK
Ha3MBaIlOTh Taki uncia?

(Ycno). HaBenu mpuikgagu 4duciaa, y AKOT0 ApoOOBA YacTHWHA TOPiBHIOE HYJIIO.
fK HasuBaloTH Taki umcJa?

Sanuiu apid y BUTIIAAL Mimranoro umcJa: 1) % 2) g; 3) g; 4) @
ﬁ 3anumy 4YucJIo y BUTJVIALL CYMHU oro Iijoi i ;poboBoi yacTuH:
n172; 2)251. 3)999 T
11 26 998"
ﬁ Sanumu apid y BUIIIAAL Minranoro umcsaa: 1) %; 2) 12—0; 3) %; 4) 13—7
YpoK 103‘ Mimani YHCT
119 9 237; 3) E; 4) 118 118
100 3 43

3anuim 4acTKy y BUIVISAL APoOy Ta mepeTBOPHU HMOro Ha MilllaHe YHCJO:
1)19:2; 2)26: 5; 3) 57 :10; 4) 62 : 25.

i 1 725 7 55, 2471
Mopismait: 1) 701 7;  2) 421 5; 3)71 4) 1751 17

100

IlosHau Ha KOOpAMHATHOMY IIPOMEHi TOUKM, IIIO BiAIIOBiZaioTh ApodOam %, 14—1,

E, E, 14_9, ImorepeaHbo BUALINBIIN iy i APOOOBY YaCTUHHU KOMKHOTIO 3 HUX.

14

IlopiBHAL:

1y9ill; 9) 18 5 ¢, 3)_1§ 4) 32 14
2 3 5 9 3
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Posramryii umcia %(JI), t—?’(H), 79—3(10, 44—1(14), 33—5(A), 78—2(0) y HOPAIKY 3pOC-

DTaHHﬂ, 3aIIMCABIIIM iX TOIIEPEIHbBO Yy BUTIJIAMAL MiITaHOTO UMCJIa, Ta Mi3HAEICH
Has3By Micra B IBano-®PpaHKiBChKill o0JacTi.

3Haiiau BCi HaTypaJbHI uncaa n, AJsd AKUX HEePiBHICTH 9 > n mpaBUJIbHA.

127, 9) 319, 3) %; 1) 108,

’ 37

ﬁ anumm apid y BUTJISAAL MinmaHoro uucJaa: 1) ;
10 100

NS 2. . 10 . 2. 5. o4
) Topisnsi: 1) 5 1 6; 2) 951 9; 3) 50165 4) 851 8.

IIpaMokyTHUK 3i cTopoHamMu 2 ¢cM i 6 ¢cM pospisanm Ha ABa PiBHUX MiK c000I0
@anMORyTHI/IKK. 3HalAu IepUMeTP KOXKHOT0 3 HuX. Po3risHs aBa BUOAIKMU.

Ypok 104. Jlogasanna i BighiMatHa Apoois 3 04HAKOBHMH 3HAMEHHHKAMH

Hodasanna 3éunaiinux 0poobie

R D - RV
u 8878
3 1 4
8 8 8

o6 momaTu npodu 3 OMHAKOBMMHU 3HAMEHHUKAMM, Tpeda HOdaTH
IX YMCEeJbHUKH 1 3aJMIIUTH TOH caMHM 3HAMEHHUK.

a+b
c

a b _
cte=

Bionimanna 3éunatinux 0pobis

- e -%8 _ ..
8 3
3 1 2

8 8 8
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o6 BigHATH APOOM 3 OHAKOBMMH 3HaMEHHHUKaMH, Tpeba
BiJl YMCeJbHMKA 3MEHIIYBAHOTO BiTHATH YHMCEJbHHUK Bil €MHUKA
i 3aJJMIINTH TOM cCaMHUM 3HAMEHHUEK.

- . N
IlepecBiguuTuca B ToMy, IO chopMyJabOBaHI BHUIIlE HpaBuJia AOAaBaHHSA )
i BimHiMaHHA 3BHMUYAHMX JOpPo0OiB CHPaBIKYIOTHCA, MOMKHA i Ha Koopau- !
HaTHOMY TIPOMEHi.

1
1 1
1 1
1 1
1 7 1
1 5 1
| 0 I
! | ° ° 1 !
1 1
1 O 2 A 5 B 1
1 — — 1
I 9 9 I
1 1
1 1
1 1
1 1
' 2 5 7 7 5 2
I - =2 - = - = - = - = - = 1
| OA 9° AB 9° OB 9 OB 9° AB 9’ OA 9 !
1 1
2 5 7 7 5 2
1 _ 2 2 0 _ _ . I
: OB OA + AB 9 + 9 9 OA OB — AB 9 9 9° :
N e e e e e e e e e o e e e o e e e e o o e e o o e o o e o e o e e e e e e e V4
3 1. B TR Y pap g
agaga . NKOHATU [l1 11 1 1 1 1
Posé’asannsg. —— 4+ L+ 8 _T+4-3 8
11 11 11 11 11

Axuio pesyabTaToM BHKOHAHHS apuMeTUUYHUX Oifi € HeIpaBUJIbLHUN
I apib, To 3a3BUUAM mepen THUM, SK 3allCAaTH BiAIIOBigb, MOr0 IIepPeTBOPIO- |
|\ IOTH Ha MiIllaHe YMCJIO. I

A Y
|

_____________________________________________ =7
" 3 4
Sanava 2. 3HaATH 3HAYEHHS CyMU 5 + 5
Poss’azanusa 3 z I Rl g 1§
) 5 5 5 5°
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Sanaua 3. IlepeTBopuTH YMCIO 4% Y HeOmpaBWJIbHUN OpPid.

Poss’a3anHa. 3anuineMo uYucjgo 4 y BUTJAAAL ApoOy 31 3HaMeHHUKOM 7,

4 -7 28 3 28 3 31
MaeMmo: 4 = —— = To/:u4— 4+7—7+7—7.
47+3_28+3_31

7 [ T e e e

3
AOo KoporiIe: 47 =

Ilepemeopennsa miuwanozo wucna 6 HenpasuarvbHull dpid

IIlo6 mepeTBOpPMTH MilIaHe YMCJO HA HENMPABUJIbHUN APi0, Tpeda
MOMHOSKMTH HOTro I[iJly YaCTUHY Ha 3HAMEHHMK JAPO0OOBOI YaCTHHM,
0 OTPUMAHOTO AOOYTKY IOJATH YMCEJHbHHK IPO00BOI YaCTHHU
Ta 3amMcaTH OTPUMAaHY CyMy UYHCEJIbHHUKOM HEIPaBHJILHOTO JAPOOY,
a 3HaMEeHHHMK TPO00BOl YACTHMHM 3aJUIIUTH O0e3 3MiH.

ST . X AN
Hnsa pomaBaHHA 1 BigHIMaHHA 3BUYAMHUX APOOIB CIPaBIKYIOTBCA BCL
! BjgacrusocCTi, IO i AJg HOZaBaHHA 1 BifHiMaHHA HATypaJIbHUX YHCEJ. !

Ak npogaBaTtn Apobu 3 ogHAKOBUMM 3HAMEHHUKaMKN? 3 AK BigHATM ApoOu 3 0oQHAKOBUMU 3Ha-
MeHHWKamMn? » Ak 3anucatn miwaHui apié y Burnagi HenpasurbHOro gpody?

o . 7 1 2 3 8
Buxonaii giro: 1)ﬁ+ﬁ, 2) 3T 13 3)E+E’
7 6 5 b 7 3

SUETRRETE )% & 6) 29 ~ 29"

o . 4 . . . .
Y mepmmuii neHb Bigeo IeperJsaHyJIo 55 KiJIBKOCTI IMiANWMCHUKIB KaHaJy, a y

. 3 . . . . .
IPYyTui — 25" flKa yacTmHaA NiANNCHUKIB IeperJjsHyJa Bifeo 3a Ii aBa mHi?

14 3 2 19 /(14 3

O6uncau: 1) — + 7 E — (E + E)’
19 2 14 14 7

S T TR o T ) (33 33)'

IMUTPO MEePIoro AHS IIPOYNTAB % KHUKKU, a IPyroro — Ha % MeHIe. Ky

YACTUHY KHMMKKHU IIpounTaB JIMuUTpo 3a aBa mHi?
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. . 5 6 8 4 5 6
ﬁBHROHaI/I niro: 1) 19 + 19° 2) 13 + 13 3) i1 + i
4 1 4 12 7 7
Y 59 " 29° %) 37 ~ 37} 6) 30 ~ 30°

2
ﬁBa TepITy TOAWHY PaBJIUK MOMO0JIAB % M, & 32 APYTY — Ha 5o M oinbire. ARy

BiicTaHb HOJ0JIAB PABJUK 34 ABi TOAMHN?

YpoK 105. JlogasanHA i BigHiManHa Apoois 3 03HAKOBHMH 3HAMEHHHKAMH

PosB’mRI/I PiBHAHHS:

19 14 2 4 17 17 4
1)_+x 20° DV Tar Ntt 19190 Y3 PT3r
3Haou 3HAUYUEHHS BUpasy a + b — ¢, 9K oa—ﬂb—ﬂc—ﬂ'ra

A pasy » ARINO @ = 7057 % = 700” € T 100’

D,I[iSHaGH_ICH, AKY YacTHHY TepuTopil YKpaiHu 3aiiMaioTh JIiCOCTEIIN.
3anuiyM YucJa0 Y BUTJIALL HEeOIPaBUJILHOTO APOOY:

2, 6. 7. o9
1) 525 2) 475 3) 125 4)8100

3Haﬁ,ZLH BCi HaTypaJIBHi 3HAUYEHHS 71, 1[0 3aJ0BOJILHSAIOTH IMOABiNHY HEPiBHICTH:
n 7 n 63 4 n 2
DI < 4E 255 %10 < 10 997 <7 <107

IlepeTBopuBININ APi0 % Ha MilltaHe YMCJI0, OTPUMAJIA 15%. 3Hauau m.

Ha saxe umciio Tpeba SaMiHI/ITI/I a, 1006 oTpuMaTu HpaBI/IJIBHy piBHICTB?
12 a 8

a
l)ﬁJrﬁ:l, 2)——6—1 3)_+E_E_O
ﬁBHaI‘/’I/:LI/I KOPiHb piBHHHHﬂ'
19 23 5 21 18 23
1)y+E E’ )——2 ﬁ, )—+t 43, 4)x—7—1—7—1.

ﬁ IleperBOopUM MimIaHe UMCJIO B HEIIPABUJILHUN APio:

2. 9. 4.
1) 755 2) 5.5 3) 185 4)9100

Y kaaci — 28 yunis. Koxxunii 3 Hux abo moOpe cmiBae, abo mobOpe Tanifoe. Bi-
JIIOMO, IIIO0 cepen OyIb-IKMX CeMHU YUYHIB Xoua 0 ommH mobOpe cmiBae. IKka y KJaci
HaHOIJIbIII MOKJINBA KiJIBKIiCTh THX, XTO AOOpEe TaHIIOE?

36



Ypok 106. [logaBaHHA i BigHiMaHHA ApooiB 3 0AHAKOBHMH HAMEHHHKAMH

Po3s’s:xu piBHAHHA:

n(2, N7 19 18 ¢ 14y 9 34 o 12y 22
)(31 x) 31 31’ )43 (x 43)_43’ )37 (x 37)‘37'

Yueubr maB 200 rpH ogHie0 KYmIOpPOIO A OPUAOAHHSA 30IINTIB i pyuok. Bap-

TiCTI) 30IIUTIB CKJAaJa % HasIBHUX TI'poIleil, a PyYOK — % Ary pemity

OTPUMAaB yUe€Hb, IPUAO0ABIIN 30IIUTH i pyuku? Po3B’siKu gBoMa crocodbamu.

. . 7

Isan zansnanyBaB Ha KaHikyam 90 mobpux cmpas. Ilepmioro gHA BiH 3poOuB 5
.. . 8 . .

3aIJIaHOBAaHOl KiJbKOCTi, a APyroro — T Ha ckinpku 6iabIlle JoOpPHMX cIIpaB

3pobuB IBan apyroro mHs, HizK mepioro? Pos3s’saxxu gBomMa crmocobamu.

17 . .
Ilepiroro gHsA mMarasuH IIPOJaB 35 YCiX saBeseHHX GPYKTiB, a APyroro AHA —

%. Bcenoro 3a aBa gHi npozanu 580 Kr ¢ppykTiB. CKiIbKM KT (DPYKTIB 3aBe3u
0 Marasupy?

3amoBHU KOMipKU 3HaKaMu «+» abo «—», 1100 OTpUMAaTH IPABUJIbHY PiBHiCTH:

7 18 8 10 4 5 8 2 1
D3 23 23 23~ 5 Dol gzl ol am)=0
IlignpueMeIlp BUPIiIINB % OpuOyTKY BUTPATH Ha IPUAO0aHHSA HOBOI'O O0JIaJHAH-
* H, 6 BiIKJIaCcTH B pe3epBHUN (POHI, a 23—5 — BUTPATHUTH Ha BJIACHI IIOTpe-

25

6u. Yu BpacTbca HHOMY caMe TaK PO3IOLiINTH IPUOYTOK?

ﬁ Po3p’axu piBHAHHA:

DT B 14, a3y a4 o 8y 1213
(39 x) 39 ~ 39° 37 (37 x)‘37’ (x ) 47 " 47

ﬁ Karep maB nmogosaatu 90 KM 3 gBOMa 3ynmHKamu. /1o mepmiol 3ynmMHKU BiH MO-
11 . .. . . . . T ... . .
JI0JIaB 30 miei BimcraHi, a MisK IepIioo i Apyromo — 30 imiei Bigcrani. CKimbKMT

KM II0JI0JIaB KaTep 3a ABi rogmuu? Po3B’siKu gBoMAa cirocobaMu.
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Ypok 107. [0aaBaHN4 | BIAHIMAHAA MiLUaHHX YHeen

Jlodasanna miwanux wucen

Ilnsa momaBaHHSA MINMIAHWX YHCEJ KOPUCTYIOTHCA IIEPECTAaBHOIO i CIIOJIYYHOIO

BJIACTUBOCTAMM IONaBaHHS.
. 2 1 . 2
Posrinsgaemo, AK OPaBUJIBHO 3HAUTHU CYMY 47 + 5?. OckinbKu 47 =4 + 7,
1 2 1 2 1 3 3
a5— 5+ = 10 47+5?—(4+5)+(7+7)—9+7—97.

AKIo o0uMciIeHHs MOKHA BHKOHATH YCHO, TO 3aIlCYIOTh CKOPOUYEHO:

2 1 3
47 + 5z = 9.

s momaBaHHA MiNTaHMUX YMCeJ ITiJi YaCTMHU AOAAIOTh 0 IIiJINUX, a APO- |
: 00Bi — 10 apoboBux. SIKIO Apo0OOBa UYacTMHA CYMU BUSBUJACS HeIpa- :
| BWJIBHUM Apo0OOM, TO 3 Hel BUIINAIOTH I[LJIY YAaCTHHY 1 HOJAIOTH O IiJOI |
| YacTHHHU CYMH. !

N e e e e e e e o e o e e e e e e e e e e o e e e e o e e e e e e e e e e e e e e e e 7/

11 11 2 2
IMpuxknaan 1. 2 +3——5?—5+§—5+1§—6§

Bionimanna miwanux wucen
Ina BigHIMAHHA MIITaHWUX 4YMCeJI KOPUCTYIOThCA paHillle BUBUEHWMH BJIACTU-
BOCTSMMU BigHIMaHHS CyMM 1 JoJaBaHHS pisﬂlxm;i.
8 8 8
Posrissaemo, AK 3HANUTH PiSHUITIO 7 — = 4— Ockinpku 7 10~ 7 + 19°
3 3 8 3
a4E—4+ 19,T0719—4 —(7+E)—(4+ 19)—(7—4)+
8 3 5
" (E 19) 3+ 19 3_
8 8 -3 5

A0OO CKOpPOUEHO: 7— - 4— ST = SE'

: \
SKmio apoboBa dYacTMHA 3MEHIIIYBAHOIO OiIbIIa 3a Apo0OBY YACTHUHY |
1

" BiJ’€eMHIKAa, TO IIPKU BigHIMaHHI MIiIIIaHMX YMCes BiJ IiJIOI YACTHHM 3MEHIITY-
| BaHOTO BigHIMAIOTH IIJTy YaCTUHY BiJ €MHUKAa, a Big ZpoOOBOI — mpoOOBY.



2 11
E, 2)4_ﬁ

, mogamo 1 y BUraAmi gpooy

. 13 2 13 2 11
3i 3mameHHuUKOM 13, TOoOTO 1 = 13" Maemo: 1 13- 13 13 =13

IIpuxnan 2. Bukonatu Bigrimanua: 1) 1 —

Poszg’sazannsa. 1) Ilo6 sumaiiTu pisdHuimo 1 — 13

. 17 11 17 11
2)00R1J15R1x14—3+1—3ﬁ o4 ﬁ_?’_ 1—7—3—
Mpurnan 3. O0uucauTH IOE = 3—

s . 4
Poszg’sazannsa. «Iligroryemo» 3MeHIITyBaHe 10E IO BigfHiIMAaHHSA TaK:
4 4 19 4 23
10__9+1+E 9+(19+E) 972,
16
Toxi 10— — 3— 9— = 3 = 6E.

e HRmo IpoboBa dYacTWHA B3MEHIITYBAaHOTO MEHIIIa 3a JIPO00OBY qaCTI/IHyl
I Big’eMHMKa, TO CHOYATKY BiJ I[ijloi YacTMHM 3MEHIIYBAHOTO OLHY OOM- |
| HUIIO OOJAIOThL OO HOro APOOOBOI YacTHMHU, HIOIEepPeIHbLO HepeTBOpUBIIN |
' III0 OSWHUII0O B HEeIIpaBUJbHUI apid, a IMOTiM BUKOHYIOTHL BigHIMaHHS.

N o e B b panre b e AP, a AUE s Behl iy e B an i,
Ak gopatoTb MillaHi Yncna? o Ak BigHiMaloTb MillaHi Yynucna?
O0uucau cymy:
1)9+g' 2)—+4 3)53—%1'

3’ 19’

2 3
4)4 + 5-; 5)7—+4 6)5—+2—.
2 7

Ha omgun gurauuii maligjaHuuK 3aBe3JiH 7—5 Il micKy, a Ha OPpyruii — 6—5 II.

CKinbKM IicKy 3aBe3/iu Ha ABa MalJaHuYMKU pasoMm?

7 1
Biacua mBuagkicts yoBHA 27 10 KM/TOM, a IMBUAKICTL Teuil piuku 2 KM/I‘O,U;.

3HaI/IJII/I HIBI/I,IIKICTB YOBHa IIPOTHU Teuil plt{RI/I.

) 7 4
O0uuciu pisuuiio: 1) 49 - 2; 2) 91 213, 3)1 - o1’
2 10 2
4)5—1—1, 5)9_2ﬁ’ 6)10—95.
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o . 1 2 10 2
ﬁBHROHaI/I momaBaHHA:1) 7 + X 2) + 2; 3) 7@ + 19’
42+3g' 54—+23' 6) 8— +4l
) ’ ) 19’ ) 10 10°
16 2! it BinHi 1) 92— 7 27——5 3)1 -
UKOoHAal BimHimanHs: 1) 3 ; ) 19’ ) 135
48—1' 510—5—' 617—16l
) 15’ ) 99 ) 3'
Ypok 108. Jl0aaBanHA i BIgHIMAHHA MilUAHKX YHCen
[MIBuakicTs KaTepa 3a Tedielo piukum — 17_0 KM/TOJ, a IBUAKiCThL Teuii —
1 3 RM/I‘O,H. 3Haiayu MIBUAKICTH KaTepa IPOTH Tedil piuku.
I[OB)KI/IHa OCHOBH PiBHOOEIPEHOr0o TPUKYTHHMKA — 17 53_0 CM, a JOBKmMHA OiuHOI

CTOPOHU — HAa 2% cM OinbIina. S3HANAW IIePUMETP TPUKYTHHKA.

Po3B’sa:xu piBHAHHA.

5 6 18 18 8
1)x—4ﬁ:51—1, 2)7——x ZE’ 3)x+213:11.
17 10 10 8 4
Ob6uucau: 1) 4— E’ 2) SE + 7ﬁ’ 3) 7§ 123,
3 28
4) 14——8 ) 18—— 717, 6) 85— 31"
) 22
3Haliu 3HaueHHA Bupasy: 1) 18— - 4§ + 1023, 2) 23— - 17— - 5—

AKuM gpodbomM abo MiNIaHMM YMCJIOM TpeOa 3allOBHUTH KOMIipKY, IITOO yTBOPH-
Jlacd IIpaBUJIbHA PiBHICTh:

7 2 27
g+ =1 )4z~ =% 3 T - =3
4 Poss’ i ‘D 4-x=25 Hr-22-100; S x+4> 11
03B’ KU PiBHAHHSA: x =27 X 13 = 10733 X T
.1y ql4 13 20 o
) Buxomait mito: 1) 817 + 173 2) 9 + 323, 3) 18 213,
1) 125 — g0 5 9— = 4 6 5— = E
) 1297 11’ ) ) 29°
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Ypok 109. JlogasanKA i BIGHIMAHHA MIWAHKX YHCEN

Typuctka 3a Tpu rogumau nmomoJgansa 11 kM. 3a mepiry roguHy BOHA IITPOMIILIA
17 .

4% KM, 3a Apyry — Ha o5 KM MeHIIe. CKiJIbKM KM II0J0JIaJia TYPHUCTKA 3a Tpe-

TIO TOOUHY?

: : , 3 9\ 10 12 o715
PosB’ saoxu piBHaHES: 1) 12— — (x - 4—) 722, 9 (15E + x) 475 =187,

11 11 11°
4 10 1 10 11
OGumem: 1) 12 — o= + 9775 2) 1555 — (574 + 75),
4 10 12 19 19 7 8
3) 1875 + (7E - 55)’ 4) [28ﬁ - 45) - (5ﬁ + 95).

Cmpoctu Bupas:

12 1 7
1) Tga + 4-20; 2) 18x — 1275%; 3) 12

17

13 4
+ 185’” — IOBm.

Bm
, : : 9 15y _ oq. 2 S _ 1
B3 Posw’ sz pisaaaua: 1) 135 + (x + 1217) _ 28; 2) (1719 x) 205 = 5.

10
11°

Y kpaBumHi € Bimpis TkaHuHM 3aBHoB:KKU 198 m. IllomHsa BoHa Bimpisae Bifg
@HBOI‘O mo 18 m. Ha axuii neds BoHA Biapike BocTaHHE?

5 12 4 10
1 O6umcon: 1) 19 - 4 -5 2) 1775 + (7E - 5§).

Ypok 110. JlonasanHA i BigHiMaHHA MiwanKX yncen. amocTiiika po6ota Ne 14
7
B;
7 15 4 5 7 7 24 13
2) (28E - 10E) - (25 + 75); 3) (22E - 3@) - (55 + 7%).

3 . .
Y TphOX KOIIMKAaX pasoM OyJo 11% KT IOJIYHUIIL. ¥ IepIIoMy i ApyroMmy pasom

17 . . 19 . .
8% KI' HOJYHUIII, a YV APYIrOMY i TPEeTbOMY — 7% Kr. CKiJIbKM KT IIOJIYHUITL

2 11
O6uncay 3HaYeHHS BUpPasy: 1) (7E + QE) -5

0yJIO B KOKHOMY KOIIUKY?

3a Tpu roJAMHMN BeJIOCUIEIMCTKA Imojojana 42 kM. 3a mepIly IoAuHY BOHA IIPO-

ixasa - miei Bimcrani, 3a Apyry — Ha 3% KM MeHIe. CKiJIbKM KM IIOJ0JIaJIa

BEJIOCUIIEIMCTKA 3a TPETIO0 rOAuHYy?

ﬂ Sanumm Tpu apodu: 1) 6inbIri 3a 12_9; 2) MeHIIi Bifg i_g

41



ﬁ Bpuraga miasxoBukKiB 3aacdanbTyBasia 12 KM JOpPOTHM MiK ABOMa cejlaMH, IO

CTAHOBUTDH n BimcTaui Mixk nmuMmu cesamu. fIka BimcTaub Misk cesamu?

118 4 12 7 5 5
13 O6uucu: 1) (QE + 45) - T 2) (14ﬁ + 12ﬁ) - (32E - 285).

Ypok 1. (HcTeMaTH3aLiA 3HaHb Ta NIZroToBKa 40 TEMATHYHOr0 OLLHI0BAHKA

3anuIu y BUTJIALL Apo0y umciio: 1) cim aBaHagmATHX; 2) CciM IBaAIATHX.

311p06iBi 7,452 29 7 4 oy

113471717918 2
1) mpaBuabHI HpoOU; 2) HenmpaBUJIbHI Apo0Ou;

3) npobu meHIi 3a 1; 4) npobu Ginpmri 3a 1;
5) npobu, M0 JOPiBHIOIOTH 1.

3anuiny HempaBUJIbHUN APi0 y BUTJIAAI MIiIlIaHOTO YMCJIA:

2, 2% oyl g2 5L 55
7 8 10 5 100 4

XpucTrHa Ha CBOE MOBiJOMJIEHHS B COIliaJIbHilT Meperki orpumaJsa 48 Biomooba-
HMOK, 3 3 AKUX Big cBoix mignumcHuKiB. CKiJIbKHU mignmncHMKIB XPUCTUHU BIOIO-

baum ii moBigomiieHHsA?

12 3 5 17
O0uwnciu: 1) E - E + @, 2) 1- ﬁ
; : : 2 _(,_8)_18. TY_54 g7
PosB’sa:xu piBHAHHA: 1) 711 (x 11)—111, 2)(x+215) 511—911.
x . 8 .
IIpu sKux 3HAUEHHAX X 00MABA ApoOuU Tl 3 HeTPaBUJIbHi?

ﬁ Ilozmaii HenmpaBUJABHUNA APi0 YV BUIVIAAI MiIlIaHOTO YMCJIA:

15 43 45
1) —; 2) —; 3) —.
) 7 ) 10 ) 4
13 12 7 4
) O6unen: 1) 75 + 15— 475 2)1- 5.
5.y +1 .
IIpu sKux 3HAUEHHAX Yy 00MaBa Apodm — i — OPaBUJIBbHi?

YpoK T2. TeMaTHYHa KOHTPONbHa (3iarHOCTHuHa) poGoTa Ko 7
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Ypok 3. lecaTkoBHH Api6. 3annc AECATKOBHX APO6iB

Ilonammsa npo decamxosuil Opi6

s 3amucy apoOOBUX UYMCeJ, KPiM 3BHMYaHUX MOP00iB, BUKOPHCTOBYIOTH
Odecamkogi Opobu. 3anuieMo BifgcTtaub 7 1M 3 cM y genumerpax. OCcKijbKu

1 3 3 .
1l cm = 10 &M TO 3 CM = 10 AM- Tomy 7 oM 3 cm = 7ﬁ oM. Amxajoriumo,

17
100™

. 3 . 17 .
3HaMeHHUK JIpo00BOI YaCTMHU YMCJIa 7ﬁ mopiBHioe 10, a umcia SW IOPiB-

81m 17 Kr = 8

Hioe 100. Yucaa 3i smamenaukamvu 10, 100, 1000, ... npuiiHATO 3aIKNCyBaTHI
0e3 3HaMeHHUKA, BiAiJg0UN Iy YacTHHY Big ApoOoBoi KoMmorwo. CrouaTky
3aIIMCYIOTh I[LJIY YacTHHY, AaJi — KOMY, JaJli — YHCeJIbHUK APOO0OBOI udac-
10~ 7,3 (uuTaroTb: «7 miaumx 3 mecaTux»), 8% = 8,17
(uuTaroTh: «8 1miaux 17 cotux»). Yucna 7,3 i 8,17 — 1e i € gecaTkoBi apodu.
SArimo apid mpaBUMABLHUM, TO Iepes KOMOIO IUITYTh PPy 0, OCKiIbKU TaKUA
Ipid He Mae Imijoi yacTMHHM, a 3HAUWTh, BOHA JMOpPiBHIoE HyJa0. Hampukiaan,
29

TUHU. 30KpeMa, 7

29 cm = 100 M = 0,29 m (uuraioTh: «0 miamx 29 corux merpar).
Byan-axkuii 3BuuaiiHuii Api0d, 3HAMEHHUK SAKOTO € PO3PASHOIO o;:umnuexo‘.
'\ 10, 100, 1000, ..., Mmo:KHa 3amucaTH y BUIJIAIL JeCATKOBOIO APOO0Y. /'
Sanmaua. ITomatu 9 Kr 71 r y kijorpaMmax i sammcaTéi JeCSTKOBUM IPOOOM.
Posg’ Ocki 1 = 71 pLED
038’a3aHHA. OCKinbKu T = Jpop KI» T I = Jooo KT» @ TOoMy
9 71 —971 —9071 = 9,071 1«9 mi 71
KT r=97500 " 27000 ¥* = 9 KI' (UUTAIOTh: «9 Iiamx THCAYHA
KijJlorpamas).

Ax 3anucamu 36uvailnuil 0pi6 y éuzanadi decamrKo6020
Ilo6 3ammcaTu 3BUYAMHMI 1pPi0, 3HAMEHHUK IPOOOBOI YACTMHHU SKOTO —

po3pamgna oguauna 10, 100, 1000, ..., y BUrIAgi gecaTKoBOro apooy,
1) samucyioTh Iy yacTUHY umcaa (BoHa Moxke mopiBHioBaTu () i cTaBIATH
KOMY;

2) IpaBOpPYY Bii KOMU 3alNCYIOTh UMCEJILHUK IPO00BOI YaCTWHU, STKUI Ma€ Mic-
TUTU CTLIbKU 3HAKiB, CKLIBKM HYJIIB y 3HAMEHHUKY. SIKIII0O B UNCEJIBHUKY
MeHIIle 3HaKiB, HiK HYJIB y 3HaAMEHHUKY, TO IIiCJII KOMM IIepej Iudpamu
yrceJbHUKA Tpeba AOmMcaTH Ty KiJbKiCTh HYJIiB, SIKOI He BHUCTaYaE.

41 3
Hanpuxian, 3107) = 3,041; 710 000 7,0003.
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IHecAaTKOBL mpoOu polraAgaioTh y Tikt camiii decamkosiit cucmemi wue-
JeHHS, II0 1 HaTypaJbHI UMcJa: KOXXHa HacTynmHa OAWHMUILA, IO CTOITh
npaBopyd, v 10 pasiB meHnmia Big momepenHboi. Ha mepmiomy micii micis
KOMI CTOITh PO3PSAN OeCATHUX, Ha IPYroMy — pO3PsSl COTHX, Ha Tpe-
THOMY — PO3PSAA TUCAUYHUX i T. M.

Hina wacmuna  J[po6oéa wacmuna

/}7’295< 17 minux 295 THCAYHUX
17 minux \ 5 THCAYHUX
9 corux
2 mecarux
) ,

Ilo3nauwennsa decamko6ozo 0pody Ha KOOPOUHAMHOMY NPOMEHL

IlecsaTKOBI aApobu, AK 1 3BHMUYaAlHi, MOKHaA MO3HAYATH HA KOOPAWHATHOMY
npomeni. Hampukian, mo0 mosHauuTu gecATKoBuil api6 0,6, samumimemo

MOTo CIIOUATKY y BUIJIAAL 3BmYaiiHOro apody: 0,6 = 16_0 ITorim momismmmo
ONVMHNYHUN Bigpisok Ha 10 piBHMX YacTMH, KOXXHaA 3 AKUX CTAHOBUTH
1 .. .. .

0 = 0,1 ogmHMYHOTO BiApisKa, i BigkJIameMo Big mouaTKy mpoMeHs 6 Takux

yactua. Maemo Touxky A(0,6).

A B
——
0 0,6 1 1,3 2

106 mosuauuTu uwmcao 1,3, momisumo Biapizoxk mik uwmcmavu 1 i 2 ma 10
piBHMX YacTWH i Bigpaxyemo 3 Taki uacTmHmu BIpaBo Big umcia 1. Maemo
Touxky B(1,3).

MosicHK, sk 3anucaTty 3BMYariHMi apid y BUrnsagi 4ecsaTkoBOro. » Yun KoxHui 3BnYaniHmi opio
MOXXHa 3anucaTtu y BUrnsagi A4ecatkoBoro? o Ak HasnBakTb po3psan ApoboBoi YacTuHU ge-
CATKOBOro Apoby? » AK No3HauYNTN OECATKOBUI Apid Ha KOOPAUHATHOMY MPOMEHI?

(Ycno). HasBu pospsan nudpu, AKy IiZKPecJeHO B UMCJIi:
1) 4,5721; 2) 7,21; 3) 5,4929; 4) 4,217.

(Ycno). Ilpounrait mecATKOBi ApodOu:
1) 12,3; 2) 0,07; 3) 12,795; 4) 10,0159.
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3anuniu IecATKOBUM APoOOM:

9 37 7 7 1 491

1) -3 2) 7503 s 4) 2.7 ; s

) 10 ) 100 ) 1000 ) 10 0 100 6) 1000

17 | 17 17 131 19

D 1@’ 8) 51000’ ) 10 000’ 10) 810 000’ 11) 81000 12) 17%'
3anuiny AecsITKOBUM IPOOOM:
1) 27 minux 5 gecATHX; 2) 17 TuCcAYHUX;
3) 8 minux 5 mecATUX 3 COTi; 4) 3 necATUX 8 TUCAYHUX.

fKe uncyao Tpeba 3anmcaTu B KJIITHHKY, 11100 piBHicTh OyJia mpaBuJIbHA?

1) 2 - 0,3; 2) 27 _ 0,27; 3) 3L _ 0,031;
4) — = 0,08; 5) — =0,219; 6) — =10,7.
100 1000 10
3anuniu gecATKOBUM ApPoOOM y MeTpax:
1) 5 mwm; 2) 37 mm; 3) 4 MmMm; 4) 319 mwm.
ﬁ 3anuniu gecATKOBUM APoOOM:
7 153 1 17
D o’ ) 1000° 3) 310’ 1) 31000’
9 13 3
%) 10 000° %) 17300} D 100° 8) 21000
ﬁ 3anuiny AecATKOBUM APOOOM y JellmMeTpax:
1) 7 cm; 2) 5 mwm; 3) 39 cm; 4) 41 mmM.

Ypok 114. JlecaTKoBHif Api6. 3anHc AeCATKOBHX Apodis

3anuiny y BUTJVIAAL IPaBUJIBHOTO Apo0y abo MimraHoro ymcJia:
1) 4,7; 2) 17,39; 3) 0,013; 4) 5,623; 5) 7,0009; 6) 0,0102.
AKi mecaTkoBi apobmu BigmoBimaioTh Toukam A, B, C, D, F Ha MaJIlOHKY?

D A C F B
—— e —————— ——— ——— —————t

Ilosmau Ha KoOpAMHATHOMY mpomeni apoou 0,3; 0,7; 1,1; 1,4; 1,9.
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(Yeno). Maemo umciio 1783,9. IIpounrait ifioro, a ImoTiM TOCJIIJOBHO «3CyBaii»
KOMY Ha OIHY HU(MPY JiBOpy4Y, IMOKH He oTpumMacil umciao 1,7839. Koxuoro

pas3y HasuBail oTpuMaHe YMCJIO.
Touni C Ha KoopAMHATHOMY IIPOMEHi Bimmosimae umcJo 5,41.

1) fdAxi marypasbHi uywmciia posTamIoBaHi Ha IIbOMY HOPOMEHi JiBOpyY Bin
Touku C?

2) 3amuniu 40TUPU HATYyPaJbHUX UNCJIa, SKUM BiAIOBiZalOTh TOUKM, PO3TAIIIO-
BaHi mpaBopyu4 Big Touxkm C.

Buginu 1miny i 1po6oBy YacTMHM YMCJa Ta 3aIIUIIN AECATKOBUM JPOOOM:

47 319 713 1003 5117 271 413
RETY 2 Jo %) 100’ Y To0’ ) 1000° ®) 70000 -
3anumy y BUTJIALL JeCATKOBOTO APO0Yy UYaCTKY:

1) 127 : 10; 2) 813 : 100; 3) 3157 : 10; 4) 8137 : 1000.

QHO?,Haq Ha KoopamHaTHoOMYy ImpomeHi apoom 0,2; 0,5; 0,9; 1,2; 1,5; 2,1.

m Bupginu 1miny i 1poboBy YacTMHM YHCJa Ta 3AIIUININ AECATKOBUM JPOOOM:

59 4219 513 27 319

DETE 2) 7o 3 3) 100’ 4 000

Ha Tprox rinkax cugino 30 cuamuok. Koy 3 mepimoi riikm Ha apyry mepeJe-
@Tino 3 CUHUYKM, a 3 IPYyrol — Ha TPETI0 O CUHUYOK, Ha BCiX IiJKax CUHUYOK
crajio nopiBHy. CKiJIbKM CMHUYOK CHUIiJIO Ha KOMKHIiH rijii crmouaTtry?

YpoK 115, opiBHAHHA AECATKOBHX APOGiB

Pignicmv decamkosux dpobie

Bigomo, mo 3 am = 30 cm = 300 mm. 3anucaBmu 3 aMm, 30 cm i 300 MM
y MeTpax, MaTHMEMO:

3am=0,3m; 30cm=0,30 m; 300 mm = 0,300 m.

Ockinprku 3 oM = 30 em = 300 mm, T0 1 0,8 m = 0,30 m = 0,300 m.
Orxe,

SAKIIO CIIpaBa 0 JAaHOTO AECATKOBOTO APO0Yy IMPUIIMCATH OINH
YM KijJbKa HYJIB a00 BiIKMHYTH OJUH YM KiJIbKa HYJIB, TO OTPUMAEMO
api0d, [0 JOPiBHIOE JTAHOMY.

Hamopuxaan, 7 = 7,00; 0,37 = 0,370; 1,0200 = 1,02 Tomro.
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Ilopiénannsa decamrosux 0pobis

OCKiJIbKM [OecATKOBL ApoOM B3amucyioTh Yy Till camill [JecATKOBil cucTeMmi
YKMCJEeHHA, IO I HaTypaJbHI umcja, TO i HOPiBHIOBATH JIECATKOBI apoOu
MOJKHA 3a THMH CAMMMH IpaBMJaMH, IO ¥ HATypaJbHi umcJia.

CmouaTKy IIOPiBHIOIOTH IIiJi UACTHMHHU [OECATKOBUX APO00iB: 3 080x decam-
Kosux 0pobie Oinvbwiuil moil, Yy AKo0zo Oiavwa yina vacmuuna. Hanpuxrian,
5,311 > 4,798 (ockinbru 5 > 4), 97,798 < 98,1 (ockinbru 97 < 98).
Armio mini wactTmHM ApPoOiB MixK co00i0 piBHI, TO MHOPiIBHIOIOTH iX APOOOBi
YaCTUHU, MMOYMHAIOUM 3 JECATUX: 3 080X decamkosux 0pobié 3 00HAKOBUMU
yirumu wacmuHamu Oinvwiuil moit, y Axozo Oiavuwie uucno decamux. Hampu-
Kjaanx, 14,56 > 14,49. fKmio aBa AecATKOBUX APOOM MAalOTh PiBHI I uac-
TUHMN i JecATi, TO IOPiBHIOIOTH COTi i Tak maJri.

Hanopuxknan: 14,49 > 14,47.

IIpasuno nopienannsa decamkoseux 0pobie

3 IBOX AECATKOBUX APOOIB OiIbIIMN TOWH, y SKOT0 OijbIa IIijila YaCTHUHA.
AKImo mecATKOBiI APoOM MalOTh PiBHI IiJi YacTHMHHM, TO OLIBIINM
Oyme Toil mpi0d, y AKOro OijbIlle YHCJI0 JeCATHX;

SIKIIO0 YHMCJIO JeCATHX OJTHAKOBe, TO OiapmmM Oymae TOM apio,

y AKOro OijibIlie YHCJI0O COTHX, i TaK aaJi.

: . : ST N
SKIo mecATKOBI ApoOu, sIKi HOPiBHIOIOTH, MAalOTh OJHAKOBI IIiji uac-

TUHHU, ajie Pi3HY KiJbKiCTh JeCATKOBUX 3HAKiB, TO B HUX CIOUATKYy Tpeda
3PiBHATU KiJbKICTh AECATKOBUX 3HAKiB, MPUIHNCABIIN CIpaBa 10 OJHOTO
3 HUX IOTPiOHY KinbKicTh HyJiB (ab0 yaBuBIIHM ii). A maai MoXKHa HOPiB-
HIOBaTU, SAK HATypaJibHI Ymciia, TOOTO He 3BepTaryYm yBarm Ha KOMY.
Hanpuknan, morpiouo mopiBuaru 7,23 i 7,237. Ockinpkm 7,23 = 7,230
i 7,230 < 7,237, To 7,23 < 7,237.

Ilopiénanua decamrosux 0pobié Ha KOOPOUHAMHOMY NPOMEHI

PiBHI MiK c00010 HeCATKOBI Apo0H 300pasKyIOTh Ha KOOPIUHATHOMY
IIPOMEHi OJHI€I0 i Ti€I0 CaMOI0 TOYKOIO.

Hanpukaan, Touni A Bigmosimae sk api6é 1,4, tak i api6 1,40.

A B
—— 4
0 1 1,4 =1,40 1,8 2
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6]
a

=

Touka, 0 BiAMOBiZa€e MEHIIIOMY AECATKOBOMY APOOY, JIC:KHUTH
Ha KOOPAWHATHOMY IIPOMEHI JiBilie BiJg TOYKM, IO BigIIOBiZae€
OiIbIIOMY J€CATKOBOMY IpPoOOY.

Hampuxman, Touka A(1,4) mexxkuth jgiBime Big Touku B(1,8) (muB. c. 47).

Un 3aMiHUTBbCA aecsaTkoBun Apib, sSKWO cnpaea A0 HbOro gonucatu Hynb? M'ate HyniB? » Ak
NOPIBHATN OECATKOBI Apo6un?

(Ycno). Yu nmpaBuJIbHO, IIIO:

1) 15,20 = 15,2; 2) 47 = 47,00 3) 9,03 = 9,30;

4) 1,700 = 1,70; 5) 240 = 24; 6) 7,01 = 7,01000?

Hamumu tpu apobu, mo gopiBHIOIOTH Apody: 1) 4,3; 2) 0,29.

3anwumu Koporire api6: 1) 0,8; 2) 29,00; 3) 12,0110,
4) 2,020200; 5) 14,2000; 6) 7,05000.

(Vcno). dAxuii 3 grecATKOBUX AP00OiB OibIMii:
1) 17,01 uu 16,98; 2) 17,38 um 17,39;

3) 1,1 uu 1,08; 4) 17,21 uu 17,27

IlopiBuaii: 1) 18,29 1 19,1; 2) 23,50 1 23,5; 3) 17,031 17,3;
4) 9,231 9,31; 5) 12,02 i 12; 6) 1,511 1,5;
7) 29 1 28,99; 8) 17,1421 17,15; 9) 209 i 209,00;

10) 2,211 2,0234; 11) 37,1531 37,152; 12) 17,003 i 17,0008.
3anuimim KopoTiie apiob:
1) 7,230; 2) 8,00; 3) 5,01020; 4) 9,2000; 5) 8,20000; 6) 7,00100.

IlopiBuaii: 1) 17,21 13,8; 2) 29,11 29,100; 3) 8,051 8,5;
4) 39,121 39,09; 5) 17,081 17; 6) 2,91 2,91.
7) 151 14,02; 8) 19,1321 19,14; 9) 9,00019;
10) 8,11 8,0999; 11) 31,2311 31,213; 12) 9,0002 i 9,002.

Ypok 116. MlopiBHAHHA BecaTKOBHX JpooiB

3anuIiny TpU JecATKOBUX apobu: 1) menrmi Bix 4,113; 2) 6inwmri 3a 2,39.

Sanumu apobou 2,02 (X), 20,02 (B), 0,202 (JI), 2,202 ), 0,0202(T), 0,22 (V)
y HOPAAKY 3POCTAaHHSA Ta Ais3Haelca Ha3By micta B CyMcbKili obJacTi, ake 0yJio
3acHoBaHe B 992 porri.
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3anuniu OyAb-aKi YOTHPM UMcJIa, [0 Ha KOOPAMHATHOMY IIPOMEHI MicTATHCA
MixK umeaamu 7 i 8,1.

(YcHo). flka 3 TOUOK po3MillleHa Ha KOOPAMHATHOMY HIPOMEHi IpaBiIie:

1) C(2,9) uu B(2,89); 2) K(0,73) un M(0,731)?
3anumiy Bci HATypaJbHI umncaa, AKi Ha KOOPAMHATHOMY IIPOMEHiI MiCTATLCA
mixk uncaamm: 1) 0,8 i 4,213; 2) 27,391 32,01.

3anuinmmy B MeTpax:

1) 17 m 12 cwm; 2) 40 m 4 cwm; 3) 5 nm 8 cwm; 4) 15 oM 2 cwm.

ﬁBannmI/I npoou 30,03 (E); 0,3 (H); 3,303(C); 30,3(X); 0,303 (0); 3,333(P)
D y MOPSAAKY CHAJAHHA Ta IPOUYUTAEINT HA3BY 00JACHOTO IEHTPY Ha MiBAHI YKpaiHwu.

ﬁBanHmI/I BCi HaTypaJbHI umncja, AKi Ha KOOPAMHATHOMY MIPOMEHI MiCTATBHCA
Mixk umeamamu: 1) 0,721 3,512; 2) 13,42 1 18,125.

Ypok 117. MopiBHAHHA AECATKOBHX 3poGis

3Haiau BCi HATypaJbHI umcaa X, OJI SKUX CIOPaABIKYETLCSA MHOABiliHA HepiB-
HiCTb:

1) 1,979 < x < 4,05; 2) 0,213 < x < 5; 3) 17,91 < x < 20,008.

fKoro nmudpoo MOXKHA 3aMiHUTH «3ipOUKy», IIIO0 HepiBHicTHL OyJia mpaBHJIbHA
(YKasKu BCi MOXKJIMBI BUIIQJKU):

1) 4,0% > 4,08; 2) 5,2% < 5,23; 3) 7,35 < 7,%4;

4) 9,2%5 < 9,218; 5) 7,%9 > 7,83; 6) 0,217 > 0,*16.

Mixk AKMMEU CyCiZHIMU HaTypaJbHUMM UYHCJaMU Ha KOOPAMHATHOMY IIPOMEHi
MicTuThCcsa npi6: 1) 1,42; 2) 7,9938; 3) 2022,202; 4) 17,0107?

3anuiny TPU AeCATKOBUX APOOU, KOKHUI 3 AKUX:
1) 6inbmnii 3a 3,7, ajge MeHinuii Big 3,8;
2) meumuit Big 9,12, ane 6inbmuii 3a 9,11.

3anuniy 3HaYeHHs BEJUYUH B OOJHAKOBUX OJMHHUIIAX BI/IMipIOBaHHH Ta HOpiB-

HAN 1X:

1) 5,17 kri 517 1} 2) 7,392 kr i 7393,5 r;

3) 9,2 nm i 919 cwm; 4) 703,8 cm i 7,04 m.

Y umcai 23,2272852 3aKkpecan Tpu ABIMKU TaK, 100 YTBOPUJIOCH:
1) axkHaWbOiabIIEe YUCIIO; 2) axHalMeHIIle YUCJO.

ﬁ 3Haiau yci HaTypaJabHI umciia X, o 3aJ0BOJbHAIOTL HEPiBHICTL:
1) 0,79 < x < 3,05; 2) 2,07 < x < 3,491; 3) 12,415 < x < 14,215.
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A ruMy mudpamMm MoKHaA 3aMiHHUTH 3ipouKm, 00 yTBOpHMJAacCA IIpaBUJbHA He-
piBHiCTH (YKaX1 BCi MOYKJIMBiI BUNAIKM):

1) 9,1% > 9,17; 2) 5,0%2 < 5,031; 3) 10,741 < 10,%39.

Y cymepMapKeTi OroJIOIIIeHO akKI[ilo: 3a YMOBHM TypPTOBOI KYIIiBJIi COKRY (Bif
50 maketiB) maker kormtryBatuMme 27 rpH 3amicTh 30 rpH. CKinbKU rpoiieii 3a-
omiaguTh OaraTomiTHa poauHa, npuaoaBin mig yac akifii 100 maxkeTiB coxy?

Ypox 118. (amocrifina podota N 15. OKpyrneHHa AecaTKoBHX Apodis

Oxpyznenna decamrkosux 0pobis

¥ cymepMmapKeTax KaCHUPH YacTO IIPOIOHYIOTEH APi0’A30K, IO € PEeIlTo0, 3apa-
XyBaTu Ha OOHYCHY KapTKy, a OILIATY 3AiMCHUTH IIiJIMM YMCJIOM TI'DPHBEHD.
Hanpuknan, mpu mokymii Ha 57 rpH 86 Kom., ToOTO Ha 57,86 rpH, Kacup
3aIIPOIIOHYE CILJIATUTH 58 TpPH, AKINO HE MaTHUMe Api0’sA3Ky I8 PeIITH.
Age akmio i matume api6’sA30K, TO 3ampomoHye ciiatutu 57 rpH 90 Koi.,
ToOTO 57,90 TpPH, OCKiIBKM MOHeTH HoOMiHasoMm MeHIie 3a 10 Koi. BiKe
BUBeJHU 3 00iry, i pemrTy Mo;KHa gaTu Juile apid’siskom, KpaTHuM umucay 10.
Y mepimomMy BUOAAKY KayKyTh, II0o aApi6 57,86 oxpyramiam m0 pPoO3pALy OLU-
Huib: 57,86 ~ 58,00, a y apyromy, — 110 mo gecaTux: 57,86 ~ 57,90.

fAK 6aunmMo, Ha TPAKTUIL YACTO JOBOAUTLCA OKPYIJIIOBATU i JeCATKOBi ApooOmu.

IX OKpPYIrJIIOIOTH 3a TUM CaMMM HPUHIIMIOM, IO il HATYpaJIbHiI Ymcia.

IMpuxnaan 1. Okpyrau umcygo 82,2732 mo mecATHX.

Posé’asannsa. 82,2732 ~ 82,3000.

ITinkpecirroemo mudpy, 10 cToiTh v po3pami mecatux. [ludpu cotux, Tmesay-
HUX Ta OEeCATUTHUCAYHUX 3aMiHIOEMO Ha HYJ, a nudpy gecATux 30iabIry-
eMo Ha 1, OCKiIBKM HACTYHHOIO 3a Hero ime mudpa 7. Ame 82,3000 = 82,3.
Tomy 82,2732 ~ 82,3.

IMpuxnan 2. Oxpyrau ymcyio 32,372 10 COTHUX.

Posé’asannsa. 32,372 ~ 32,370.

Ilinkpecaroemo 1mudpy, 10 CTOITH YV PO3PAIL COTUX, TUPPY TUCAUHUX 3aMi-
HIOEMO HYyJeM, a IIudpy COTHUX 3aJUIIaEMO 0e3 3MiH, OCKiJIBKH HACTYIHOIO
3a Helo ime muppa 2. IIpore 32,370 = 32,37. Tomy 32,372 ~ 32,37.

IIlo6 OKpyrauTH HEecATKOBUM APi0 J0 MEBHOTrO PO3PAMY, Tpeoda:

1) yci un¢gpu, 3anucani 3a UMM pPo3pPAAOM, 3aMIHUTH Ha HyJi a00 BigkKu-
HYTH (AKII0O BOHU CTOATH IICJISA KOMM);

2) axmo nmepmrow mu@por 3a mum pospagom € 0, 1, 2, 3 a6o 4, TO OCTaHHIO
mudpy, U0 3aJUIMINIACA, HEe 3MiHIOIOTH;

3) AKIIO0 mepuIo HudpPoo 3a UM PO3PAAOM € 5, 6, 7, 8 a60 9, TO ocTaHHIO
nu@py, U0 3ajaumuniIacda, 30iapiryoTh Ha 1.
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ITpurxman 3. Oxkpyrau umcjgo 983,42 mo mecsaTKiB.
Poss’sa3anus. AKINO gecATKOBUI IPi0 OKPYIVIIOIOTH OO PO3PSAY, BUIIOTO 3a
OJMWHUIII, TO IPOOOBY YAaCTHUHY BiIKHUIAIOTh, a I[iJIy YaCTHHY OKPYIJIIOIOTH 3a
IPaBUJIOM OKPYIJIEHHA HaTypadbHuUX umcea. Tomy 983,42 ~ 980.
SIKIIO mpu OKPYIJIEHHI HEeCATKOBOTO APOO0Yy ocTaHHA mudpa, IM0 3aJHIIHN-
Jacsa y apo0Oosiii wactuui, me 0, To BigkmmaTum ii He MOKHA. Y I[LOMY :
pasi muppa 0 y KiHIi ApoOOBOI UACTMHH HOKAa3y€, OO0 SKOT'O PO3PALY 1
OKPYTJIEHO YICJIO.

N\
1

ITpurxman 4. Oxkpyrau umcyao 43,957 mo mecsaTux.
Poszs’azanusa. 43,957 ~ 44,0.

Ak okpyrnuTtn gecatkosumn opi6?

(Vcno). IlpounTaii HaOIMKEH]I PiBHOCTI Ta YKaKu, 10 SKOTO PO3PALY OKPYIJIU-
gu umciyo: 1) 13,429 = 13,4; 2) 15,695 ~ 16; 3) 17,1482 = 17,15;
4) 12,4527 ~ 12,453; 5) 0,29 =~ 0,3; 6) 12,1212 ~ 12,12.
(Ycno). 3 manoro mepesiky HaOJNUKEHUX PiBHOCTEeM YKaxXU Ti, Je OKPYIJIEHHA
0 TecATUX BUKOHAHO MPaBUJILHO:
1) 2,17 = 2,1; 2) 5,42 =~ 5,4; 3) 7,439 ~ 7,44;
4) 9,79 = 9,8; 5) 6,42 =~ 6; 6) 8,99 = 9,0.
ﬁ Ha manoHKY 300pakeHo (pparMeHT KOOPAMHATHOrO npoMeHda. SIKi gpobu Bigmo-
BigaroTy Toukam A, B, C, D, E?
B A D E C
—t + —_— —t + — — —_——— — +
6 7 8

ﬂ 3 IaHOro mepeJiKy HAOMMKeHUX PiBHOCTEH YKaMKHU Ti, Je OKPYIJIEHHSA 10 COTUX
BUKOHAHO IPaBUJIbHO:

1) 7,232 ~ 7,23; 2) 4,918 = 4,91; 3) 15,235 = 15,2;
4) 9,1777 = 9,18; 5) 9,243 = 9,25; 6) 42,3915 = 42,40.

YpoK 119. OKpyrAeHHa AecaTkoBHX 2poois

OKpyrau 4mcJio:

1) mo mecarux: 7,125; 19,25; 15,02; 19,05;
2) mo corux: 9,275; 0,417; 1,211; 0,081;

3) mo Tucaunux: 12,7129; 13,0012; 0,0102;
4) mo omguHUNL: 17,23; 19,5; 0,945; 4,002;

5) mo mecarkis: 157,23; 1823,11.
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Oxpyrau umciio 2359,81476 mo:

1) Tucsu; 2) coTeHb; 3) mecATKiB; 4) ogMHUIID;

5) mecATUX; 6) coTux; 7) TUCAYHUX; 8) IeCATUTUCAUYHUX.

Y cepenni Biku B YKpaiui BukopucroByBaau mipy 06’emy TAPHEIIBb. Bona mo-

piBHIOE 3,7681 a. OKpyrim 1e YMCIo J0:
D 1) necarux; 2) coTtux; 3) TUCAYHUX.

Oxpyrim:
1) 42,792 no mecATKiB i 40 JAecATHX;
2) 289,133 10 coreHsb i 10 coTHUX.

ﬁ OKpyrau 4mcJio:
1) mo mecarux: 8,172; 7,42; 0,213; 5,25;
2) mo corux: 27,192; 3,475; 0,233; 8,888;
3) mo omguaMIL: 32,32; 87,87; 2,611; 7,025.

13 Oxpyram uncio 7258,91634 10:
1) mnecaATuTHCAYHUX; 2) TUCAYHUX; 3) mecAaTux; 4) coTtux;
5) OIVHUIIB; 6) mecATKiB; 7) COTEeHb; 8) Tucsauy.

Yok 120. OKpyrneHHa aecaTKoBHx apodis

Y nmaBHi yacu Ha TepUTOpPil cydacHOl YKpaiHM BHKOPUCTOBYBAJIM Mipy Macu
OVHT JIBBIBCbKUN, sxuit nopisuoBas 0,405224 kr.
OKpyrau me 4mcJo Ao:

1) mecaTUTUCAYHUX; 2) TUCAYHUX; 3) coTux; 4) mecATHuX.

ARy nmudpy MoKHa BIMCATU B KOMIPKY, IIf00 OKPYIJIEHHSA OO COTHX OyJIO IIpa-
BUJIbHE?

1) 27,567 =~ 27,57; 2) 52,52 '~ 52,53;

3) 15,29 5 ~ 15,30; 4) 7,13 13 ~ 7,13.
3anuiny B KiJloMeTpaxX BHCOTY TipChbKUX Beprnmu: l[:xomo-

ayarmMa — 8848 m, mik Ilepemorm — 7439 m, Apapar — : ‘
5165 M, I'oBepsia — 2061 m. Oxkpyriau mi ymcaa go: -

1) mecarux; 2) cotux. I'opa I'oepiaa

Y mepmiomy amuxky — 12,33 Kr abayk, y apyromy — 17,25 Kr, a y TpeTbo-

My — 14,473 kr. 3Haiiau 3araJbHY Macy BcCix sa0aykK (y rpamax) i OKpyru
pesyabTaT A0 AecATUX Kijorpama. IlopiBHsAI BigmoBiab 3 pe3yJabTaToOM, SIKUN
MOKHA OTPUMATH, SKIIMO CIOYATKY OKPYTJIUTHU A0 AECATHUX MacCy SA0JIYK Yy KO-
HOMY AITHUKY, a IOTiM IX JomaTu.
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AruMyu mudppamMu MOKHA 3aMiHHUTHU 3ipouKy, o0 HaOJM)KeHa piBHicTbL OyJia

IIpaBUJIbHA:
1)9,2x~9,2; 2)72,%3~73; 3)15,0% ~ 15,0; 4) 11%,72 ~ 120;
5)19,% ~ 19;  6) 19,% ~ 20; 7) 7,18 ~ 72; 8) 0,13%13 ~ 0,147

OKpyTrJIx 4YMCJIO X OO AeCATUX, SAKIIO:
1) 2,75 < x < 2,83; 2) 19,97 < x < 20,05.

Heakuil qecATKOBUH Apib 3 1BOMA 3HAKAMU ITiCJIA KOMHU OKPYIJINJIMN IO JECATUX
i orpumainiu 7,2. 3HaAM HaWMeHIIe i HAWOiIbIIe Yncaa, O SKUX MOKHa 0yJio
oTpuMAaTH TaKWil pes3yJbTar.

ﬁ Y Tamumumui B 1787-1856 porxax sBukopuctoByBamm wMmipy moBxxkumuum CTOIIA
D T'AJINIIBKA a6o JIBBIBCBKA, 110 nopisatoBana 0,2977 m. Okpyriu 1me 4mcjo Ao:

1) mecarux; 2) coTtux; 3) THUCAYHUX.
ﬁ AxuMy nmudpamMmy MoKHA 3aMiHUTH 3ipOuKy, 00 OKPYIJIEHHS OyJIO IIpaBUJIbHE:
1) 7,3% ~ 7,4; 2) 9,1*% ~ 9,1; 3) 7%,2 =~ 73; 4) T*,8 ~ 73?

Posragait maremaTuuHmii pedyc, y AKOMY OJHAKOBi JiTepu 03HAYAIOTh OJHAKO-

Bi nmucpu.
g rer KOJIA

T KoJIA
BOJIA

Ypok 121. JlogaBaHHA i BigHiMaHHA AECATKOBHX APOGiB

Jlodasanna i 6i0HimanHa decamKkosux 0pobie

Ax i y Bunagky HaTypajJlbHUX YMCeJ, JOJaBaHHSA 1 BiJHIMaHHSA HECATKOBUX
Ipo0iB BUKOHYIOTH a00 yCHO, ab0 IHUCHMOBO («CTOBHUUKOM»). [lii BUKO-
HYIOTH IIOPO3PANHO, IIOUMHAIOUM 3 HAWMEHIIION0 PO3pAny, HaM’ aTaiuu,
o 10 ofMHUIL KOXKHOTO PO3PANY MOPiBHIOIOTH OAWMHUIIL HACTYIHOI'O PO3-

pAaxy.

IITo6 BUKOHATHM «CTOBIIYMKOM» OOJABaHHSI,

JONAHKU 3alMiCyIOTh OAWH IIiJi OSHUM TakK, 37,982 + 4,473
100 nmupu OJHOMMEHHHUX PO3PALiB OIIMHU-

JUCA OHA Iif ONHOI0, i BigmOBiZHO, KOMU; 37,982
TaKOK OJHA Hif ofHoM. Jlil0 BHKOHYIOTb, 4,473

He 3BepTalulu yBarm Ha KOMHU, a B OTPUMAaHIiM 42,455

CyMi KOMY 3aIllMCyIOTh HiJi KOMaMu OOJAaHKiB.
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1106 BUKOHATU «CTOBIMYMKOM» BimTHiMaHHI,

Bil’€MHUK 3aIMCyIOTh IiJl 3MeHIIyBaHUM 4,5918 — 0,3472
Tak camMo, SAK 1 JOoJaHKM IIPH OOoJaBaHHI,

TOOTO 100 IIM(PPPU OTHOMMEHHUX POIPAIiB ~ 4,5918
OIMHUJNCS OLHA IiJ OLHOIO, i KOMH TAKOXK 0,3472
Oynu omma mim oxHowo. J[[ito BUKOHYIOTB, 4,2746

He 3BepTaloumM yBaru Ha KOMHU, a B OTpUMAa-
Hill pi3HUIII KOMY B3alUCYIOTh IIiJi KOMaMu
3MEHIITYBAHOTO i Bil’eMHUKA.

SIKII0O KOMIIOHEHTH Oi¥l JomaBaHHSA abo Bij- 42,8 — 37,515
HiMaHHA MICTATHh Pi3HY KiJbKicTh 3HaKiB 42.800
micJasd KOMM, TO IJII IPaBUJIbLHOTIO iX pPO3- - o5 1
MiIlleHHSA «CTOBIIUMKOM» Ha MicIle «BiJcyT- M
HiX» PO3PSAAIB 3aIMMCYIOTH HYJIi. 5,285

.’ Hyni Ha Micne «BiACYTHiIX» pPO3PAAIB MOKHa 1 He NOIIKMCYyBaTH, a JHIIeE
| [OAyMKH iX TaM YABJIATH. !

A Y
1

IIpasuno dodaeéanusn i 6i0HimanHHA decamKkoéux Opobié

o6 momaTu a60 BiTHATH TECATKOBI TPOOM «CTOBIMYUKOM» Tpeda:

1) 3piBHATH y Apo0ax KiJdbKiCTh JECATKOBUX 3HAKIB (MOKHA YSIBHO);

2) 3anucaTu ApoOM OJHE IiJ OOHUM TAK, I[00 1X KOMH OINHHUJIMCS OJHA
i OXHOIO;

3) BUKOHATH [il0, HEe 3BepTAalUYd yBaru Ha KOMHM;

4) KoMy y BiAIOBigi MO3HAYMTH i KOMAaMH KOMIIOHEHTIB ii.

Ak gogatn abo BigHATM AecaTKoBi Apobn? » Ak gogaty abo BigHATM AECATKOBI Apobu, AKLLO
KOMMOHEHTM AiN MatoTb Pi3HY KiNbKiCTb 3HaKIB Micrsi KoMn?

(Yerno). Obunciu:

1) 4 + 0,3; 2)9 +0,72; 3) 0,8 + 0,1; 4) 0,15 + 0,19;

5) 0,03 + 0,005; 6) 0,1 + 0,007; 7) 0,45 + 0,5; 8) 0,17 + 0,008.
3Haligu cymy:

1)5,2+1,7; 2)17,2+4,9; 3) 7,2+ 1,95; 4)18 + 8,72; 5) 0,12 + 9,783.
(Ycno). BukoHait BigHiMaHHS:

1) 7,3 — 2; 2) 12,95 — 1; 3) 0,7 —0,2; 4) 6,9 - 0,5;

5) 2,7 — 2,2; 6) 0,07 — 0,02; 7) 0,39 — 0,27; 8) 12,3 — 12.
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3Halau PisHUITIO:
1) 7,3-3,7;, 2)15,1 —4,7; 3)31,2-19; 4) 9,6 — 2,43; 5) 7 - 2,43.

Besnocunenuct 3a aBi rogmHmM mpoixaB 34,2 KM, 3 HUX 3a IepPIIy TOOAUHY —
16,8 kM. CKiJIbKM KM IIOZ0JIaB BEJIOCUIEIMCT 3a APYTY TOAUHY?

1) Buxonait mito: 1) 3,7 + 2,1; 2) 12,3 + 4,8; 3) 1,45 + 17,8;
4) 19 + 3,25; 5) 0,19 + 4,147; 6) 7,2 — 2,9; 7)17,2 — 3,8;
8) 54,3 — 18; 9) 7,3 — 4,19; 10) 5 — 1,83.

ﬁ Bigcraup Big Kuesa mo Omecu — 475,4 kM. 3a mepily roorHy aBTiBKa IIOZOJIA-
DJIa 97,8 kM 1tiel Bigcrani. CrijgbKY KM ¥ 3aJIMIIINJIOCH IIOLOJIATH?

Ypok 122. JlonaBaHHA i BigHiMaHHA JECATKOBHX ApodiB. BAacTHBOCTI 404aBAHHA

Baracmueocmi 0dodasanna decamrkosux 0poobis

st momaBaHHSA OEeCATKOBUX APOOiB CHPaBAMKYIOTHCS Ti caMi BJIAaCTHUBOCTI,
1o ¥ OJd JodaBaHHSA HaTypaJbHUX uncesg. TaKoXK cCIpaBIKYyIOThCA 1 BJac-
THUBOCTL AOJaBaHHS PI3HUIIL UMCeJ Ta BiIHIMaHHS CYMH.

IlepecTtaBHA BJIACTHBIiCTH Crnonyuyna BJIaCTUBICTH

a+b=>b+a (@a+b)+c=a+ b+ 0

Sanaua 1. ObumeauTy HaidpyuHimmMm cmocobom 180,3 + 42,56 + 19,7.
Posé’asanusa. 180,3 + 42,56 + 19,7 = 180,3 + 19,7 + 42,56 =
= (180,3 + 19,7) + 42,56 = 200 + 42,56 = 242,56.

Baracmueocmi eidnimanna cymu 6id wucna ma wucna 6id cymu
a—b+c)=(@—-b)—c=(@a—c)—0b

(@a+b)—c=(@@—c)+b=({b-—-¢c)+a

Samaua 2. 3HAWTKU 3HAUEHHsS BHPas3y YCHO:

1) 283,91 — (48 + 183,91); 2) (38,716 + 16,54) — 8,716.
Posg’sa3annsa. 1) 3a BIacTUBICTIO BimfHIMaHHA CyMU MAaEMO:

283,91 — (48 + 183,91) = (283,91 — 183,91) — 48 = 100 — 48 = 52.

2) 3a BJIaCTUBICTIO BifHIMAHHSA Bil CyMH MaeMoO:

(38,716 + 16,54) — 8,716 = (38,716 — 8,716) + 16,54 = 30 + 16,54 = 46,54.
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%

Aki BNacTMBOCTI Ail 4oAaBaHHA MOXHA 3acTocyBaTh ANs AO4aBaHHA OECATKOBUMX ApobiB?

Bukonaii mii:

1) 7,2 +1,8; 2) 1,47 + 4,8; 3) 9,2 —4,9; 4) 43,8 — 9,9;
5) 73,5 + 0,72; 6) 43,24 + 87,76; 7) 37 — 8,19; 8) 7,312 — 4,9.
Pos®s’sixku piBHauHa: 1) x + 7,13 =10; 2) x — 5,7 = 4,93.

3Haligy 3HAUEHHSA BUPa3y:

1) 4,8 + 12,71 + 37,9; 2) 9,713 + 4,7 + 10,05.

(Ycno). Obuncnam Hat3pyuyHimIuM coocobom:

1)9+1,3 +6,7; 2)17,2 + 2,3 + 0,8; 3)5,4+1,9+ 0,6 + 2,1.

MoTonukJaicT 3a mepily roguHy momoJas 52,6 KM, 1o Ha 1,8 KM OijabIne, HixK
3a apyry roguHy. CKiJIbKM KM IOZOJIaB MOTOIIMKJIICT 3a ABi roguum?

Po3B’ Ky piBHAHHA:
1) 8,35 + (x — 4,87) = 10,5; 2)17,3 — (x + 1,85) = 9,8.

SIK 3MiHUTBCS cyMa ABOX uYMCeJI, SKIIO OJMH 3 AOJAHKiB 30ijapimmTu Ha 8,2,
a iHmmi — 3MeHIIUTU HA 3,77

O0uucan:
1) 6,4 + 1,6; 2) 2,63 + 7,9; 3) 5,4 — 1,9; 4) 21,4 - 8,7;
5) 29,8 + 0,95; 6) 81,72 + 29,28; 7) 42 — 5,14; 8) 5,218 — 2,7.

PosB’sixku piBHaHHA: 1) 18 — x = 15,2; 2) x — 12,4 = 3,81.

Ha agBox Tapinkax OyJyio mo 18 abGpmkociB. 3 mepimoi Tapiiku B3AJAN KiJabKa
abpukocis, a 3 gpyroi — yaBiui Oinbime. Ilicas mporo Ha ABOX TapiJiKax pasoM
sajmumnaoca 18 abpukocis. I1o cKibKM aOpPUKOCIB B3AJAM 3 KOMKHOI Tapiaxm?

Ypok 123. [logasanHs i BigHiMaHHA AecATKOBHX Apodis. (amocriina podora No 1b

3aIlloBHU Ta0JUIIIO.

BnacHa weudkicmb @ Llleudkicmb meduii, Lllleudkicmb 3a Llleudkicmb npomu
YyoeHa, KM/200 KM/200 meuyiero, KM/200 meuyii, km/200
15,2 2,9
13,4 15,1
14,25 12,95

3anumiyu IOoCJAifOBHICT 3 I'ATU YMCes, AKIIO:
1) mepiie umcao mopiBHioe 8,4, a KoxkHe HacTymHe — Ha 0,8 OiybIlie 3a morepeaHE;
2) niepire yucyo popiBaioe 10,9, a KoxxHe HacTymHe — Ha 0,7 MeHIIIe 3a IIONIEPETHE.
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Bukonaii momaBaHHs, 00MpaUYu 3PYUYHUIN CIIOCi0 00UMCIeHb:
1) 0,369 + (3,7 + 1,631); 2) 7,314 + 6,742 + 1,258;
3) 5,91 + 4,13 + 7,09 + 5,87.

Cmopoctu Bupas: 1) 12,91 + x — 3,7; 2)c + 2,19 + 4,5.

Ari muppu maTh OyTH B KOMipKax, 1100 Aaia OyJja mpaBuabHA?

" 4,2 7 ~3,20.57
2, 3 5 , 2.9
,1429 0,165
ﬁ Bukonaii nogaBanHs, 00MpPaOUN 3PYUHHUNA CIIOCI0 OOUMCIeHH:
1) (3,742 + 4,9) + 1,258; 2) 5,663 + 1,347 + 4,93;

3) 2,93 + 4,52 + 3,48 + 7,07.
4 Crpocru supas: 1) 4,92 + 7,03 — p;  2) 14,42 + m — 5,29.

Ypok 124. (HcTeMaTH3auia 3HaHb i NIgroToBka 40 TeMaTHYHOr0 OLiHKOBAHKA

Buxonan giro:

1) 17,45 + 13,572; 2) 18,973 + 27,1; 3) 16,2 — 9,53; 4) 18 — 7,441.
Oxkpyrau: 1) mo gecarux: 17,453; 29,035; 2) mo corux: 17,453; 29,035.
3anuily 3HAYEeHHS BEJUUYUH JeCATKOBUM ApPoOoM:

1) y ximomerpax: 13 m; 7 km 123 m; 2) y Kimorpamax: 2813 r; 5 Kr 14 r.

Bnacua mBuakicts Katepa — 19,6 xMm/roxm, a miBuakicte Teuii — 1,8 Km/roz.
3Haiau NIBUAKICTh YOBHA 3a Tedi€lo i mpoTrm Teuii.

3Haiay Bci mudpu, SKUMU MOKHA 3aMiHUTU 3ipOYKHU, IITOO OTPUMATH HPABUJIb-
He OKpyraeHHsa: 1) 4,92% ~ 4,92; 2) 52,%#3 = 53.

3Haiau 3HAUeHHA BUpPasy, oOMpaouy 3PYUHUHN IIOPSIA0K O0OUNCJ/IeHb:

1) (2,71 + 3,2) + 5,29; 2)7,4 + 2,38 + 2,6 + 0,62;

3) (3,45 + 12,17) — 10,17; 4) 38,5 — 7,3 — 8,5.

3anuinm TPU YUCa, KOXKHE 3 AKUX:

1) menmre Bix 3,8, ane Giygbiie 3a 3,06;

1) 6inpmre 3a 2,17, ane menmre Big 2,18.

ﬁ 3anuniu IecATKOBUM APoOOM:

1) y kimorpamax: 29 r; 5 kr 293 r; 2) y ximomerpax: 7319 m; 3 kM 29 M.
m 3Haigy 3HAUEHHS BUPasy, o0Mpaun 3PpYyYHUI cIocid o0umcaeHb:

1) (4,9 + 2,75) + 1,25; 2) 3,9 + 0,42 + 0,568 + 8,1;

3) (13,43 + 2,7) — 10,43; 4) 40,2 - 11,8 — 20,2.

57



YpoK 125. TemaTHyHa KOHTPOAbHA (BiarHocThyna) podora Ne 8

YpoK 126. MHOXKeHHS BecATKOBHX Apodis

IHonammasa npo mHoMenHA decamKoéux 0pobié

[I1o6 BUKOHYBAaTHM MHOMKEHHSA IEeCATKOBUX MOPO0iB, AOCTATHBO BMIiTH MHO-
JKUTH HaTypaJbHI 4ymMcjia Ta HAaBUNUTHUCA NPaBUJIBHO BU3HAUATU Miclle KOMU
B OTpuUMAaHOMY JIOOYTKY. A 3po3ymiT i chopmysroBaTu IPaBUJIO MHOMKEHHSA
JTeCATKOBUX APOOiB HaAM JOIOMOKe TaKUil IPUKJIAL.

IITpurnan. 3HAATHU ILIOMIY S MPAMOKYTHHMKA 3i cropoHamu 3,7 aMm i 4,5 am.
Posé’sazanns. OCKiIbKM MU IIOKH IO HEe BMi€EMO MHOMKHUTHU JECSATKOBi apodu,
BUKOHAEMO Il€ 3aBJaHHs, BUKOPHCTOBYIOUM HIPABUJIO MHOYKEHHSA HaTypaJb-
Hux umces. CKopucraemocsa TuM, mo 3,7 am = 37 cm, a 4,5 1m = 45 cwMm.

Toni S = 37 45 = 1665 (cm?).

| o < s 1 ) 1665 5
Ockinpru 1 am“ = 100 cm“, To 1 c™m 100 oM, a 1665 cm 100 IM
— 16% 2 = 16,65 m2. Omxe, S = 16,65 mi2, To6To 3,7- 4,5 = 16,65.

IMooyTork 16,65 mMo:xHa 3HAWTHM HOPOCTiIlle: AOCTATHLO IIEPEMHOKHUTH HATY-
panbHi umcaa 37 i 45, He 3BepraluM yBarm Ha KOMH, a B 3HAUAEHOMY
ITOOYTKY BiOKpeMHTH cIpaBa KOMOIO ABi mudpum — CTiJIbKH, CKLIBKH IiX €
micas KoMum B 000X MHOMKHUKAX PasOM.

IIpasuno muosxienna decamrosux 0poobis

1) IloMHOXXHMTH SIK HATYypaJbHI YMCJlia, He 3BEPTAI0YH yBarm Ha KOMM.
2) ¥ moOyTKy BiZOKpeMHTH cIpaBa KOMOK CTiJIbKM JIeCATKOBUX 3HAaKiB,
CKLIBKM IX MalOTh OOMIBAa MHOKHHUKH Pa30M.

MHOXKUTH OECATKOBI ApoOM MOMKHA YCHO i HHCBMOBO («CTOBIUYMKOM>).
IlJisi MICbMOBOT'O MHOMKEHHS He Tpeba 3amucyBaTu Apodu Tak, Io0 Koma
posMmimnryBajyacs IIiJi KOMOIO, ajKe MHOKeHHSA BUKOHYEMO, He 3BepTaluu

‘\ yBaru Ha KOMH. ['0JIOBHe — BUPIBHATH MHOMKHHKM IIO0 IIPABOMY OOKY.
PosrassHeMo 3acTocyBaHHS IpaBuja MHOMKEHHS Ha NPUKJIALAX.
ITpurknan 1. ITomuoxumo 14,37 ma 0,8. 14,37
d X
ITosacnenus. Ockinbku 1437 - 8 = 11 496, a MHOXKHHMKHU PasoM 0,8
MalOTh TPH [OECATKOBUX 3HAKMW MiCJIA KOMH, TO B JOOYTKY CJin 11.496
b

BiIOKpeMHUTH cIpaBa KOMOIO 3 3HaKU.
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Ilpurxmnan 2. ITomuoxxkumo 0,032 na 1,04. y 0,032

IToschennsa. MHOXKHUKHK pasoM MAaIOTh 5 JeCATKOBUX 3HAKIB 1,04
micada Komu, a 32 - 104 = 3328. 11106 BimoKpeMUT KOMOIO O 3HA- N 128
KiB, paxyiouu cIpaBa, He BucTauae Iu@p, ToMy Tpeba 3JjiBa 32

B NOOYTKY moIHMcaTH [Ba HYJIi: ONWMH HYJb fAK JeCATKOBUU 3HaK (,03328
1 oguH HYJb, IITO O3HAUATHME IHiJy YacTHUHY.
Maemo: 0,03328.

- . \
7 Sflkmo B moOyTKY, AKWUN OTPUMAEMO IIicjiA MHOMKEHHS HATYPaJIbHUX
I uwmcey, Oyme MeHIIe Imudp HiXK iX Tpeba BiJOKPEeMHTH KOMOIO, TO 3JIiBa I
'\ cJaim mommcaTw IMOTPiOHY KiJIbKiCTh HYJIIB. |

______________________________________________ 4
Ilpuxaan 3. ITomuoxkumo 0,26 Ha HaTypaJabHe umciao 14. “ 0,26
IToscuenns. MHOXKEHHS [IeCSATKOBOTO Apo0y Ha HaTypaJbHe 14
YKMCJIO BUKOHYEMO 3a IIPABUJIOM MHOMKEHHS TeCATKOBUX IpPo0iB. 4+ 104
26-14 = 364. MHOXKHMKN MAalOTh pPasoM 2 OeCATKOBUX 3HaKU. 26
Y nmoOyTKY BiTOKPEMJIIOEMO KOMOIO 2 3HAKM. 3,64

AK nepeMHOXNTU ABa OecATKOBMX Apobu? » CKinbkn OeCcATKOBUX 3HaKIiB NOTPIGHO Bigokpe-
MUTK KOMOt B AobyTtkax 3,7 - 2,15; 4,42 - 5,13; 0,042 - 0,087 > Lo Tpeba 3pobutn, Konu B
A0BYTKY MEHLLE OEeCATKOBUX 3HAKIB Hi>XK NOTPIOHO BiAOKPEMUTM KOMOKO?

(Ycno). O6uncau: 1) 4 - 0,6; 2) 8-0,5; 3) 3-0,02; 4) 9 - 0,04;
9) 2 3,7; 6) 7-1,1; 7 0,2-0,03; 8)0,9-0,08.

Bimomo, mo 427 - 36 = 15 372. 3uaiigu g00yTOK:

1) 427 - 3,6; 2) 4,27 - 3,6; 3) 0,427 - 3,6;
4) 4,27 - 36; 5) 42,7 - 0,36; 6) 0,427 - 0,36.
Bukonait mHOXKeHHA: 1) 3,6 + 45; 2) 2,03 - 3,4; 3) 0,413 - 5,1;
4) 4,218 - 7,4; 5) 3,27 - 85; 6) 1,27 - 253; 7) 4,05 - 209;
8) 3,562 - 47,3; 9) 20,43 - 18,9; 10) 0,008 - 0,07.

ﬂBizLOMo, mo 237 - 36 = 8532. 3maiigu JO00OYTOK:
1) 2,37 - 36; 2) 23,7 - 3,6; 3) 0,237 - 3,6;
4) 0,237 - 36; 5) 237 - 3,6; 6) 0,237 - 0,36.

) Buxomait maoxenns: 1) 27 - 3,8; 2) 3,07 - 42; 3) 0,237 - 53;
4) 431,8 - 2,3; 5) 7,23 - 54; 6) 2,39 - 3,72; 7 2,07 - 30,8;
8) 7,13 - 0,25; 9) 12,03 - 1,72; 10) 0,05 - 0,03.
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Yok 127. MHOXeHHA 2ecaTkoBHX Apodis

(YcHo). 36iabmr gecATKOBLI 1podu:
1) 0,9; 0,06; 1,3; 1,9 yaBiui; 2) 0,7; 0,08; 0,007; 1,8 yrpuui.
Bukonaii mmo:kenuna: 1) 1,7 - 2,9; 2) 0,25 - 3,8; 3)47-5,2; 4) 0,29 -0,02.

[IBuakicTs Besocumnenuctku — 14,25 Km/ron. SIKy BifcTaHb BOHA IIOJ0JIa€ 3a
1,8 rox?

3Hangu 3HaveHHA Bupasy: 1) (12,37 — 9,12) - 15; 2)0,7-24 + 0,5 - 37.
O6umcrm: 1) 0,12, 2)0,2%  3)0,5% 4)1,3% 5) 1,3%  6)4,7%
3Halgy mepuMeTp i oIy KBaJgpara, CTOPOHA SKOTr0 AOPiBHIOE 3,7 CM.

3alloBHU B 3O0IIUTI TaOJIUIIO.

x 0,02 0,7 1,3 1,78 2,5 2,9 3,2 3,48

4x

1,8x

2x +5
1) Buxonait mmosenns: 1) 2,4 - 3,2;  2) 0,35 - 4,6; 3) 58 - 4,9; 4) 0,52 - 0,083.
€) O6umcnn: 1) 0,72, 2) 0,13  3)0,9%;  4) 1,82 5)1,8%  6) 5,22

YpoK 128. MHOXKeHHA JecaTKOBHX APOGiB. BRACTHBOCT MHOXEHHS

Bnracmueocmi muosxcenna decamkosux dpobie

Isiss MHOMKEHHSI OeCATKOBUX APo0iB CHpPaBIKYIOThCS Ti caMi BJIACTHUBOCTI,
10 i A8 MHOMKEeHHS HATypaJbHUX YICeJ.

IlepecraBna Cnonxyuna PosnoginbHa
BJIACTUBICTH BJIACTUBICTH BJIACTHUBICTH
a + b)e = ac + be
ab = ba (ab)c = a(bc) ( )

(a — b)e = ac — be

BiacTtuBocTi MHOMKEHHS, SIK 1 BJACTHBOCTI JOoJaBaHHSA, BUKOPHCTOBYIOTH
JIJIsI YCHOTO PaxXYHKY, CIPOIIEeHHS BUPAa3iB, 3PYUYHUX OOUYMCJIEHBb TOIIO.

Samaua 1. Cuopoctutu Bupas 40n - 0,5k.
Posg’sazannsa. 40n - 0,5k = (40 - 0,5) - nk = 20nk.
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Sanmaua 2. OOUMCIUTHA 3PYUYHUM CIIOCOOOM:

1) 125 - 94 - 0,08; 2) 12,75 - 0,14 + 0,86 - 12,75.

Poss’ssannsa. 1) 125 - 94 - 0,08 = (125 - 0,08) - 94 = 10 - 94 = 940.

2) 12,75 -0,14 + 0,86 - 12,75 = 12,75 - (0,14 + 0,86) = 12,75 - 1 = 12,75.

AKi BNACcTUBOCTi MHOXXEHHS CNPaBaKYOTbCA A1 MHOXXEHHS OeCATKOBUX ApobiB?

YEKpaiacbkuii xymo:KHUK-rpadik Irop CremaHOB CTBOPUB HAWMEHINY KOIIilO

DROHCTHTyuﬁ VYKpaiau poamipom 2X3 cm. Boma mae 160 cTopiHOK, Hammcana
aBTOPCBKUM HIPU(PTOM i BaKUTh ... KI. O0uncauBmu gooyTox 0,75 - 0,02, Ttu
3HaAWIeIll IpoIyIleHe 3HaueHHs. fIKa Bara 1iei miHiaTiopu y rpamax?

3Haiau y 3a dopmysow y = 7,5x — 4,2, axmio x = 3,6; 2,14.

Tpu cTOPOHM BOCBMUKYTHHKA MalOTh AOBXKHUHY IO 2,6 cM, a pelura 5 CTOpPiH —
mo 3,8 cm. 3HAWAM MepuMeTP BOCBMUKYTHHKA (3aIUINM y BUTJISAAL BUPasy).

IITo6 orpumatu 1 T MyKpy, Tpeda mepepodbutu 4,7 T mykpoBux O0ypaAKiB. CKiab-
KU Tpeba IIYKPOBUX OYPaAKiB, 1100 Bupodoutu 2 t; 2,7 T; 0,565 T; 700 Kr mykpy?

3Haiigu 3HaueHHA Bupasy: 1) (9,246 + 7,324) - 2,4 — 3,71 - 4,8;
2) 9,2 - (7,213 — 4,723) + 2,93 - 2,4.

O6uucau 3pyyaum cmocobom: 1) 0,25 - 0,9 - 4; 2) 1,25 - 7,3 - 0,8;
3)0,02-3-50-1,7; 4) 0,4 -2-2,9 - 2,5.
ﬁ06qnc.1m 3HaueHHa Bupasy (4,82 + 7,3 —2,7) 5,4 + 2,9 - 7,8.
) OGuucnu spyunum cmocobom: 1) 2,5 - 7,3 - 0,4; 2) 0,125 - 4,7 - 8;
3)0,2-7-5-2,1; 4) 0,8 -3 -1,25 - 2,3.

Yok 129. MHOXeHHA AeCATKOBHX APOGiB. BAacTHBOCTI MHOXKEHHS

Y 2017 p. Ha ropi I'oBepJia po3ropuyan HaiZOBIINKA Ipamop YKpaiHu, po3Mipu
DHROI‘O 101,1 x 5,7 m. 3HalAM IJIOIY IILOTO IIparopa.

O0unciu 7OOYTOK Ta OKPYTJIM Pe3yJbTaT J0:

1) oguaUNL: 43,3 * 5,72; 2,56 - 1,59; 2) nmecarux: 14,5 - 5,87; 47,6 - 1,05.
Cmpoctu Bupas:

1) 2,4 - 0,2a; 2) 0,96 - 3,7; 3) 5,7x - 4,2y; 4) 9m - 4,2p - 3,7d.

Tennoxix naus 2,5 rox 3a Teuiro i 1,6 rox nmpotu Teuii piuku. CKiIbKU KiToMeT-
piB IIOmOJIaB TEILJIOXiZ, AKIO MOTO0 BJIacHA INMBUAKICTH mHOpiBHIOE 26 KM/rom, a
MBUAKiCTb Teuii — 1,5 KMm/rox.
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O6uuncay 3HaUEeHHS BUPal3y, BUKOPHCTOBYIOUHN PO3MOMiIbHUNA 3aKOH MHOKEHH.
1) 5,2-4,8 + 5,2 3,2; 2) 17,82 -14,9 — 14,9 - 16,82;
3) 29,7-7,9—-5,4-29,7+ 29,7 - 3,5.

Crpinka BKasye Ha HAOIMKEHUN AOOYTOK, Y AKOMY 3HHKJA Koma. OmiHm Ha-
OJIM)KeHO MHOKHUKM Ta 3’ sCyi, Ae Mae OyTH KoMa:

1) 3,5 7,21 —» 2524; 2) 0,47 - 19,3 —> 907;

3) 17,6 - 1,48 — 2605; 4) 0,958 - 0,856 — 8.
ﬁ O6uuncam goOYyTOK Ta OKPYIJIM Pe3yJabTaT JO:

1) necarux: 14,5 - 7,45; 1,25 - 0,456; 2) onuuaune: 12,3 - 3,82; 25,8 - 37,6.
ﬁ CrpocTu Bupas:

1) 2,7x - 0,3; 2) 5,3m - 0,2; 3) 10,2a - 3,50b; 4) 1,5t - 7d - 4,8n.

YpoK 130. MHOXEHHA AECATKOBHX AP0GB. BAACTHBOCTI MHOXEHHS

IITo OisbIme: momia NPAMOKYTHUKA 31 cropomamu 1,8 cm i 3,9 cm um 1rorrma
KBajgpara 3i cropoHoio 2,7 cm?

3Haliay 3HAUEHHSA BUPa3y, IOIepPeqHbO HOr0 CIPOCTUBIIIN:

1) 3,6x - 2,5, akmio x = 1,8; 2) 2,9a + 2,7a — 4a, akuio a = 2,5.

Kymuan 2,8 Kr a6ayk mo 14,7 rpH 3a kimorpam ta 1,2 Kr cauB mmo 17,5 rpH 3a
KiJIOl"paM. ARy pemty orpuMaioTh 3 6aukHOTH Yy 100 rpu?

3 OJHOTI0 MicTa B OSJHOMY HAIIPSAMKY OJHOYACHO BUPYIIMJM IIiIIOXifd i Bejocu-
neguct. IlIBuakicTey mimoxoma — 3,6 KMm/roxm, a Besocumneancra — y 4,5 pasu
oinbime. fIKa BigcTaHb Oyze Mixk HuMU dyepesd 1,2 rop micis moyaTky pyxy?

O0umcay HAU3PYUYHIIINM CIIOCOOOM:

1) 2,37-0,08 + 2,37 -0,42 + 0,5-1,63; 2)4,23-3,7—4,23-1,2 - 2,23 - 2,5.
HobyToKk nBOX umcesa mopiBHIoe 7,8. OgmH 3 MHOKHUKIB IOMHOMXuJu Ha 1,6,
a gpyruii — Ha 2,5. 3Halig1 HOBUH JOOYTOK.

Iligymora mae ¢opmMy IpPAMOKYTHHKA, po3Mipm aAkoro 4,5 m i 5,8 m. Burparu

cpap61/1 na 1 m2 nigmoru ckaazamoTh 0,2 xKr. CkinbKu KoimryBaTuMe (apba, 1100
modapOyBaTu II0 IiJJIOTy ABOMA IIapaMu, AKINO 1 Kr papbu Komitye 48 rpu?

OOuncay 3HaUEHHS BHPa3y, IMONEPeSHLO MOT0 CIPOCTUBIIIN:
1) 3,8a + 4,5, axmo a = 2,6. 2) 3,7x — 2x + 1,8x, axmio x = 7,8.

m 3 IBOX MiCT Ha3yCcTpiu ofgHAa OAHil ogHOUAacHO BuixaJuu ABi aBTiBKu. IIIBuAKiCTh
nepmroi 3 Hux — 60,5 Km/rox, a apyroi — B 1,2 pasu 6inpmia. Yepes 2,5 rox
IIicJIsI TTOYaTKyY PYyXy aBTiBKu 3ycTpinucsa. fAka Bigcranb Mmisk micramu?

Pyuka i ojiBenp pa3zoM KOIITYIOTH 7 TPH. 3a 5 py4yoK i 6 oJIiBIiB 3amjaaTuiu
@ 37 rpu. CKiJIbKY KOIITYE PyYKa i CKiJIbBKU OJIiBeIlb?
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YpoK 131. Okpemi BHAZKH MHOKEHHA JECATKOBHX LpoGiB

Mnosxcenna decamkosux 0pobié Ha po3padny odunuyro 10, 100, 1000, ...

ITomuOXXHMO 5,725 Ha 10 3a MPaBUJIOM MHOMKEHHS IeCATKOBUX APo0iB. Ilisa
IIbOT0 MHOMKHMO 5725 ma 10, orpumyemo 57 250 Ta BimOKpeMJIIOEMO cIIpaBa
KOMOIO 3 JecaTKoBux 3Haxu. Otrike, 5,725-10 = 57,250 = 57,25.
Amnanoriuno: 5,725-100 = 572,5; 5,725 - 1000 = 5725.

Orpumani mobytkm 57,25; 572,5 i 5725 Big- 9,725-10 =57,25
piBHAIOTHCA BiJg MHOKHUKA 9,725 Juime Mic-
meM KoMmu. IIpu MHOKEHHi JecsITKOBOTO IpO0Y 5,725 -100 =572,5
Ha 10 KoMy B HBOMY IIePEHOCHMMO Ha OIHY _
nudpy BOpaBo, npu MHOKeHHI Ha 100 — Ha
nBi mudpu, npu MHOMKeHHI Ha 1000 — ma Tpm 5,725 - 1000 =5725,0
nudpu.

o6 momHuO:kMTH necaTtkoBui apié ma 10; 100; 1000; ..., Tpeda

B IIbOMY JIpo0i ImepeHecTH KOMY BIIPAaBO Ha CTiJIbKH 3HAKiB, CKIJIBbKHU
HYJIiB Ma€ OPyrudi MHOSKHMEK ITiCJOA OJXWHMUILL.

SIKIIO B oTpMMAaHOMY JOOYTKY OJi IIO3HAUEHHS KOMH He BHCTAYae 3HaKiB,\|
I To mo apoOy cmpaBa OONHCYIOTh MOTPiOHY KijnbKicTh myaiB. Hampuxiaan, |
'\ 4,7-100 = 4,70 -100 =470, 2,13-10 000 = 2,1300-10 000 = 21 300.

|
7/

Mmnoocenna decamrosux 0pobié na po3padny odunuyro 0,1; 0,01; 0,001; ...

ITomuoxxkumo 137,8 ma 0,1 3a mpaBuUJIOM MHOMKEHHS eCATKOBUX IPOOiB.
s mporo mHOMKUMO 1378 Ha 1, orpumyemo 1378 i BiIoOKpeMJIIOEMO cIIpaBa
KoMoI0 2 nmecarkoBux 3Haku. Orxke, 137,8-0,1 = 13,78.

Awnajnoriuumo: 137,8-0,01 = 1,378; 137,8-0,001 = 0,1378.

Orpumani xoGyrxum 13,78; 1,378; 0,1378 137,8-0,1 =13,78
BiipidHAOTHCA Big MHOXHUMKa 137,8 Jmire
miciiem kKomu. IIpy MHOMEHHI AeCATKOBOIO 137,8-0,01 = 1,378
apodby Ha 0,1 KoMy B HBOMY II€PEHOCHMO L -
Ha OJAHY Iudpy BJIiBO, IIPU MHOKEHHI Ha
0,01 — ma gaBi muppu, Tpu MHOKEHHI Ha 137,8'0,_001 =0,1378
0,001 — nma Tpum nudpu. L

o6 momHuoOskMTH HecatkoBui apié na 0,1; 0,01; 0,001; ..., Tpeda

B IIbOMY Ipo0i IepeHecTH KOMY BJIiBO Ha CTLIBKM 3HAKiB, CKiJIBKH
HYJIB Ma€ OPyruii MHOSKHMK Iepel OAMHUIIEI0
(BpaxoByr0OUHM i HyJb IiJIOI YACTHUHHU).
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SAKnio B orpumaHoMy AOOYTKY [Jid IIO3HAYeHHS KOMHU He BHCTAYa€e 3HA- \I
I KiB, To m0 mOOYTKY 3JIiBa JOIMCYIOTh IOTPiOHY KiJIBKiCTHL HY.JIiB. [
|\ Hampuxknan, 4,7 - 0,01 = 0,047; 2,13-0,0001 = 0,000213. l
Ak NnOMHOXNTKN gecaTkoBui Aapi6 Ha po3pagHy ogmHuuo 10; 100; 1000; ...?7 » Ak NOMHOXUTU

aecsatkoBuin apidé Ha po3psagHy oguHuuto 0,1; 0,01; 0,001; ...7 » Lo Tpeba 3pobutn, AKLO B
AobyTKy He BMCTa4ae 3HaKiB Ansl NO3HAYEHHs] KOMU?

(Ycno). Obuncim:

1) 2,9 - 10; 2) 37,12 - 10; 3) 4,52 - 100;
4) 0,025 - 100; 5) 2,9 - 1000; 6) 7,813 - 1000.
(Ycno). BukoHaii MHOYKEeHHS:

1) 23,17 -0,1; 2)4,7-0,1; 3) 12,5 - 0,01;

4) 273,1 - 0,01; 5) 3,25 - 0,001; 6) 413 - 0,001.

Bukonaii MHOXKeHHA:

1) 5,72 - 10; 2) 5,72 - 100; 3) 5,72 - 1000;

4) 5,72 - 0,1; 5) 5,72 - 0,01; 6) 5,72 - 0,001.

3Halgu TOOYTOK:

1) 2,9 - 10; 2) 37,112 - 10; 3) 23,117 - 100; 4) 7,5 - 1000;
5) 0,213 - 100; 6) 0,23 - 10 000; 7 2,1-0,1; 8) 45 - 0,1;

9) 2,4-0,01; 10) 125,4 - 0,01; 11) 292,7 - 0,001; 12) 32,1 - 0,001.
ﬁ 3Hanuau JO0yTKMU:

1) 1,234 - 10; 2) 1,234 - 100; 3) 1,234 - 1000;

4) 1,234 - 0,1; 5) 1,234 - 0,01; 6) 1,234 - 0,001.
ﬁ Bukxonaii MHOXKeHHS:

1) 3,7 - 10; 2) 29,17 - 10; 3) 52,135 - 100; 4) 7,2 - 1000;

5) 1,237 - 1000; 6) 0,025 - 10 000; 7) 5,2 -0,1; 8) 142 - 0,1;

9) 7,25 - 0,01; 10) 128,7 - 0,01; 11) 237,12 - 0,001; 12)1217,3-0,001.

Posramryit 6 TOUoK Ha TPHOX IPAMHUX TaK, I[00 HA KOMKHIA IpaAMii OyJo II0

@ 3 TOUKMU.

Ypok 132. OKpemi BHNAAKH MHOXEHHA ACCATKOBH APoGis. CaocTitina podora Ne 17

Cupoctu Bupas 2,7x + 4,5x — 2,9x Ta 3Haiigm oro smaueHHda, AKio x = 0,01;
0,1; 10; 100.

3anuiny B Kijorpamax:
1) 3,718 T; 2) 5,17 1 3) 2573,9r; 4)0,029T1; 5)0,56181mm; 6)4,5T.

64



Cnpoctu Bupasd 0,5a - 200 Ta 3maiigu ioro 3aHauyeHHs, AKIO a = 3,718.

Ha ake umcyio Tpeba momHOKUTH 3,07, 1100 OTpUMAaTH:
1) 30,7; 2) 3070; 3) 0,307; 4) 0,00307?
ﬁ Cupoctu Bupas 5,2a + 1,3a — 2,9a ta 3uaiigu ioro sHaueHnus, axio a = 0,01; 10.

ﬁ 3anumiu B MeTpax:
1) 7,321 km; 2) 0,317 km; 3) 7,2 nm; 4) 43 om; 5) 2,4 cm;  6) 5,2 mm.

Yok 133. JlineHHa 4ecsTKoBoro APody Ha HatypanbHe YHcno

PosraamemMo mpukJanm, AKAA AomoMo:Ke c(hOPMYJIIOBATH MHPABUJIO MiJIEHHS
IeCATKOBOro Apo0y Ha HaTypajbHE YHCJIO.

IMpuknan. JloB:KMHA MPAMOKYTHHKA HOpiBHIOE 15,6 nm, a mupuHa — y 4 pasu
MeHIIa. SHAUAM MINPUHY IPAMOKYTHHKA.

Pos38’sa3aHHs. OCKLIBKM MM IIOKH III0 HE BMIi€EMO OLINTH JECATKOBiI ApoOM, TO
3aMUIIEeMO JOBXKUHY NPAMOKYTHUKA B caHTuMeTpax: 15,6 nm = 156 cm. Temep
JIETKO BUKOHATH AijIeHHA: 156 : 4 = 39. Omke, mupuHa OpAMOKYTHHKA 39 cM,
To0TO 3,9 mMm. Orixe, 15,6 : 4 = 3,9.

Takuii camMuii pes3yjabTaT MOKHA OTPHUMATH IIPOCTiliIe, 15,6 |4
He IIepeTBOPIOIUYM JIelMuMeTpu B caHTumerpu. s 12 }E
IIOT0 MOTPiOHO momimuTm 15,6 ma 4, He 3BepTamUU " 36 2
yBarm Ha KOMY, 1 IIOCTaBUTH B YacCTI[i KOMY TOJi, KOJIH " 36
3aKiHUYNTHCA JiJIeHHSA I1iJIol YacTUHU. 0

IIpasuno dinennsa decamroeozo 0podby Ha HamMypaivHe LUCTLO

IIlo6 mominuT mecATKOBMII APi0 Ha HaTypaJbHEe YHMCJIO, IMOTPiOHO:

1) mominmuTi Api6 Ha Ie YMUCI0, He 3BEepTAalYd yBarm Ha KOMY, IIpOTe
MOCTAaBUTH B YACTIi KOMY, KOJU 3aKiHUMUTHCS MiJIeHHA I[iJI01 YaCTUHHU;

2) 3a mOoTpedu NMPHUIIMCATH CIIPaBa IMicJd KOMH NOTPiOHY KiJBKICTh HYJIIB,
00 3aKiHUYMTH TiJIeHHI.

Ax1iro misia yacTuHAa AiJeHOro MeHINa 3a AiJIBHUK, TO Iijla YacTHHA YacTKU
l\ JIOpiBHIOBATHUME HYJIIO. !

A Y
1

_____________________________________________ =
IIpuraan 1. Ioginutu 2,8 Ha 5. 2.80(5
IToschnenns. BukonaeMo mijleHHA «KYTOYKOM». [limeHe meHine —

3a NiNBHUK, TOMY B YACTKY CIOYATKY 3ammcyeMo 0 minmx. _ 25 0,56
Ilicna mimewmus 28 Ha 5 oTpuMaam B yacTIi 5 i ocrauy 3 mecs- 30

tux. lleperBopunau 3 mecartux y 30 corux (mpumnucasiiu 0). 30
Hinnmo 30 corux Ha 5, MmaeMo B uacTiii 6 corux, a B ocraui 0, 0

IiJIeHHSA 3aBEPIIeHO.
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e e e e e e e e m e e e m e mmm - - N
. 3a mpaBUJIOM [iJIEeHHA HECATKOBOrO APOOYy Ha HaTypaJibHE UYMCJIO0 MOYKHA |

| miguTu 1 HaTypajJbHe UYMCJIO Ha HaTypaJbHe, HaBiTh AKINO [gijieHe He |

‘\ KpaTHe IiTbHUKY. ,
Ilpurmnan 2. Bukomatu giro 20 : 8. = 20,018
IToacnennsa. Ockinbku HaTypasnabHe uucio 20 MokHa BBasKaTu 16 (25
JIeCATKOBUM APoOOM 3 OyIb-sIKOI0 KiJIBKiCTIO HYJIIB micjisa KoMwu, 40
TO BUKOHAEMO [OiJIeHHA «KYTOUKOM» 3a TUM CaAMHUM IIPaBUJIOM, 40
0 M AJs JiJIeHHS JeCATKOBUX IOPOOiB. 0

______________________________________________ N

. 3a DOMOMOro0 il JiJIeHHA MOKHA IEPETBOPIOBATH 1
1 3BUUYAWHUA OPi0 HA TEeCATKOBUM. I

N e e e e e e e o e e e e e e e e o e e e o o e e e o e e e o e e e o e e e e e e e e = e o = 4
Ilpurman 3. IleperBopuTu Apiod 2t Ha IeCATKOBUMU.
91 25 . 21,00(25
Po3é’s3anns. 55 = 21 : 25. Ioginumo 21 Ha 25 «KYTOYKOM>». 200 10,84
100
Orsme, —x = 0,84. 100
25 0

Bigmosins: 0,84.

Ak noginuTn gecaTtkoBu Apib Ha HaTypanbHe YnCno? » Ak 3anucaty YacTky, SKLWO Uina Yac-
TMHa OiNeHOro MeHLwa Big AinbHUKa? » AK NepeTBOpUTM 3BUYANHUIN Apid HA OEeCATKOBUIA?

(Vcno). 3maiiam 1isy 4aCTUHY YaCTKH:

1) 25,14 : 6; 2) 10,45 : 5; 3) 87,5 :7; 4) 3,72 : 8.
(Yeno). Obuncinu:

1) 2,7 : 3; 2) 7,2 : 2; 3) 0,6 : 6; 4) 0,36 : 4.
Buxkonaii gijenHsa:

1) 112,5: 9; 2) 32,63 : 13; 3) 4,32 : 18; 4) 16,8 : 21.

IlepuMmeTp KBagpara mopiBHIoe 18,2 nm. 3HalAM CTOPOHY KBajapara.

Besnocunenuct 3a 3 rox momojaB 37,2 KM. SHAUIU INBUAKICTH BeJIOCUIIELIICTA.

ﬁ Buxkonaii ginenHs:
1) 61,5 : 5; 2) 28,7 : 14; 3) 15,3 : 17; 4) 11,5 : 25.

ﬁHepnMeTp PiBHOCTOPOHHBOTO TPUKYTHUKA AopiBHIOE 12,75 cm. 3Halau cTopo-
HY TPUKYTHUKA.
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Yok 134. JlinenHa ecsTKoBoro Apo6y Ha HaTypanbhe YHcno

Hinenna decamroeozo dpoby na po3padny odunuyro 10, 100, 1000, ...
Ockimpgm 1,83 + 10 = 18,3, To 18,3 : 10 = 1,83. Omxe, nupu mizeHHi Ha 10
KOMY IIEPEHOCHMO Ha OmHy Hu(py BJiBO.

Ockinprm 17,254 - 100 = 1725,4, To 1725,4 : 100 = 17,254. Otxe, 1pu
minmernHi ma 100 xomy mepeHocuMO Ha ABi 1udpu BJIIiBO.

o6 mominmuTu mecarxkosui apio ma 10, 100, 1000, ...,
Tpeba B IIbOMY ApPO0i IMepeHecTH KOMY BJIIBO Ha CTLJIbKH 3HAKIB,
CKLIbKM HYJIB MiCTMTH TiJIHUK.

Hanpuxaan, 2,8 : 10 = 0,28; 6,5 : 100 = 0,065; 5924,7 : 1000 = 5,9247.

N\

Bynb-axe HaTypajbHe UKCJIO MOYKHA BBaYKaATU JECATKOBUM ApPOOOM, ApPO-
I 0oBa uYacTMHaA AKOro MicTuThb Juiie HyJi. Tomy chopmyiboBaHe Buiie |
: IIPaBUJIO 3aCTOCOBYIOTH i IJisI OyIb-AKOTO HATYpPaJbHOTO YMCJA. !

1
'\ Hanpuxaan, 12 : 10 = 1,2; 836 : 100 = 8,36; 74 : 1000 = 0,074. /'

Ak noginutn gecatkosun apié Ha 10, 100, 1000, ...?

O6uwuciau: 1) 29,5 : 10; 2) 219,7 : 10; 3) 5,127 : 100;
4) 192,4 : 100; 5) 0,192 : 100; 6) 219,5 : 1000.
3Haligu 3HaAUeHHSA BUpPAa3y:
1) 14,1 : a, akmo a = 3; 5; 10; 100;
2) b : 1000, akmo b = 0,213; 4; 7,13; 125,8.
Bukonaii gijseHHs:
1) 219 : 75; 2) 1,26 : 28; 3) 1,7 : 4; 4) 0,84 : 35.
Crpiuky 3aBmoB:xkKHu 12,15 M pospisanu Ha 5 piBHUX YaCTUH. SHAUAYW JOBXKUHY
OJHiel YaCTHUHU.

TpembiTa — omuH i3 cMMBOJIOM YKpaiHChbKOI KyasTypu. «KoposeBa» y cBiTi TpeM-
D6i'r 30epiraerbca B eTHonapry «I'yiys Jlena». Bukonait giro 138,3 : 15 i gisua-
emicd 11 JOBXKUHY B MeTpax.

Poss’s:xu piBHAHHA:

1) 5x = 29,5; 2) 127,62 : x = 18; 3) 219,7 : x = 100.
IleperBopu 3BUUAHUNI APi0 Ha HECATKOBUIA:

4 9 17 7
1) g’ 2) %7 3) %’ 4) %'
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m06q1/1cm/1: 1) 3,17 : 10; 2) 27,3 : 10; 3) 21,1 : 100;

4) 1123,5 : 100; 5) 2,13 : 100; 6) 51,7 : 1000.
ﬂ 3Halau 3HAYEHHS YaCTKIU:
1) 299 : 65; 2) 52,2 : 36; 3) 3,4 : 8; 4) 0,85 : 25.

Ypok 135. JlineHns AecATK0BOro APody Ha HaTypanbhe 4HCR0

(Ycno). 3menmu uuciyo 12,6 yaBiui; yrpuui; y 6 pasis.

“ . 1 3 7 19
IleperBo a IecATKO i6: 1) 2= 2) 9—; 3) 12~ 4) 1==,
PeTBOPH HA [NECATKOBUM ID ) 5 ) 3 ) 10 ) 50
3anumu B meTpax: 1) 9 om; 2) 17,3 om; 3) 9 cm;
4) 23,8 cwm; 5) 7,8 mm; 6) 123,4 mmMm.

IIpucagubuy miIAHKY OPAMOKYTHOI ¢opMm, Iomia sxoi 499,8 Mz, Tpeba oro-
pOILI/ITI/I napkanom. JloB:kuHa ninaaku — 24,5 m. 3Haugu:

1) mupuny migTaHKY;

2) BapTicTh mapKaHy, AKIIO HOTO I[iHA cKJagae 12,4 rpH 3a MOrOHHUN MeTp?

Besnocunenucrka 3a 3 rox mpoixaJsa 48,6 xm. CKiIbKM KM BOHa IIOJ0JIa€ 3a
2,4 Ton, AKIINO PyXaTUMETLCA 3 TaKOI CaMOIO INBUAKICTIO?

3Halau 3HaueHHA Bupasy (52 - 2,75 — 61,1 : 26) : 145.

MarasuH 3aMOBUB y mocTauaJgbHuHKa 21,5 11 0aHaHiB. AJje mocrauyajJbHUK Bi-

IPaBUB 3aMOBHUKY JIHIIIE % nsoro oocary. CKiIbKM IleHTHepiB OaHaHiB oTpH-

MaB 3aMOBHUK BiJ ImocTavyaJIbHUKA?

19 3517 4)623,
40

ﬁ IlepeTBopu 3BuMuaiiHuii Api0d Ha mecaTkoBuii: 1) g; 2) 95" 20

mPyxafqucr, 3i mBuaKicTio 68 KM/rom, mMoTommKJ momosiaB 170 rkm. Aruit
IIJIAX IIOZO0JIaB OM MOTOIIMKJ 3a Ieill caMuii yac, AKOM Horo ImBUAKiCcTL OyJa
74 xm/ron?

YpoK 130. lineHHa AecaTkoBoro 4pooy Ha HarypanbHe YHNO

Vipaimens Oiser IBameHko 3a 18 rom 06e3mepepBHOrO 3alJINBY IIEPETHYB IIPO-

DTOKy Jla-Mami. Yepes cuyibHY Tedilo BiH IIPONJMB MaiiKe BABiUi OijbIre, HiK
SAKOM ILIUB II0 IpAMiii. 3HaliaAu 3HAaUYeHHSA BUPasdy, OKPYIJIM PE3yJbTAT M0 OIU-
HUIb 1 Ai3HAEIICs, CKIJIbKU K1JIOMETPiB II00JIaB YKpalHellb.

(174 : 24 + 146,3 : 35) - 9,2 — 43,7
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3a 2 Kr a0ayK i 38 Kr caus s3amaatuau (6,8 rpa. CKRiabKmu Komtye 1 Kr a06ayk,
AKIo 1 Kr caus Korrye 17,2 rpu?

Po3B’s:xku piBHAHHA:
1) (x +0,72) - 5 =19,5; 2) 81 :(x —4,5) =6; 3) 15x + 3x = 44,1.
Bigcraup Big PiBHOro mo MukosaeBa 864 Km. I3 mux micT HasycTpiu oguH Of-

DHOMY OMHOYACHO BUWIiXaJM ABa MOTATH i 3ycTpiamcsa uepes 5 rox. HIBuakicTsb
oxHOro 3 Hux Oyisa 83,4 KM/ron. 3HAUAM MIBUAKICTH iHIITOTO mMOTATra.

HMoB:KMHA TPAMOKYTHOI HiMAHKM 3emui — 38,5 M, a mmpuHa ckJaazae 0,8 Bix
e . 8
TOB:KUHN. 3Halau mioiny 1iel ginauxku. (Iliokaska: 0,8 = E)'
Ho,z[aﬁ 3BUYANHUN APi0 y BUTJIALL JeCATKOBOIO Ta BUKOHAM [Iiio:
16

1) — + 0,23; 2) o5
ﬁ POSB KU PIBHAHHSA:

1) 7 (x - 23,4) = 16,38; 2) 414 : (x + 27,3) = 12; 3) 22x — 7x = 51,6.
ﬁ Ho;:af/i 3BUYAHUN APi0 y BUTJIALL HeCATKOBOIO Ta BUKOHAM Ailo:

1)——027 2)%°0,45.

Yok 137. JlineHns AecaTKOBO0 o6y Ha HaTypanbHe YHC0

Bigcranp mixk oOmacHumm 1entpamu Huinmpo Ta Omeca mopiBHIOE 468 KM. IO
Do6i,uy aBTiBKa mopmoJsaja 0,35 miel BigcraHi. CKRiIbKM IIIe KiJIOMETpPiB 3aJIUINN-
Jocda i momosaTm?

ITaciunuk BukauaB 124,8 Kr Meay Ta BUPIIIWB ONpoJgaTH HMOTo Ha ApMapKy BU-
XigHOrO OHS, a Te, IO He BCTUIHE IIPOJAaTH, 3AJUIINTH cob0i. ¥ cyboTy BiH IIpo-

3 . . . 2 . . .
IaB 3 BijJ 3asHaueHOl Macu Meny, a B HEJIIJI0 — 3 pemtu. CKiIbKM Kimorpamis
Meny IMacCiYHUK 3aJIUIIUB c00i?

8 . .
IITupuHa NpAMOKYTHHKA 7,2 AM, IO CTAHOBUTH 15 MOT0o MOBXKHMHU. SHaANAU
IIepuMeTP MPAMOKYTHIKA.

Ob6uncinu g : (5,3 +3,7) + 235

OmuH 3 1BOX AOJaHKiB mopiBHIOE 16,8, mio cranoButh 0,35 cymu. 3Haugu apy-
Il JOLAHOK.

. 3 . . 6 . .
Bigomo, 110 3 Big umciaa 11,2 gopiBHIOIOTH = Bix umcia x. S3HAUAM X.

*
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HoB:xkuua moporu Binm Kuesa mo KameBa — 138 kM. 3a mepIimny rogmHy eKCKyp-
DcaHTI/I nogosanau 0,65 1iei Bigcrami. CKiIbKM KM IM 3QJHINNJIOCA IOLOJIATH?
Hisuatica, unM caaBuTbcsa micto Kamis.

ﬁ Y Oara’KHUK aBTiBKHM 3aBAaHTAKUJIN SITMK IOMiZOpiB Ta Mimmok Kapromai. Maca

. 8 . .
AmnKa 3 nmomigopamu — 16,4 Kr, 110 CKJIagae — Big Macu MiIlIKa 3 KapTOILIEO.
CKLIBbKM BCHOTO KI' 3aBAHTAMKNIJIN B OaraKHUK?

Ilns 3aHATHL oH-JaltH poauHa CumaopeHKiB mpuabalia AJIsT CBOIX AiTell y KPeauT
HoyT6yR, nmina axoro — 12 900 rpu. Ilepmmuii BHeCOK CTAHOBUB % Bim minwm,

a penitTy Tpebda BUILIAUyBaTH IPOTATroM 4 MicaIis piBHuMEN yacTuHamMu. CKiaTbKu
HIoMicana crniaauyBaTUMyTh CUIOPEHKU 3a HOYTOYK?

Ypok 128. flinenna wa gecatkosnii apio

OcHoséHa énacmusicmsv vacmgu

Posrisgaemo gactky 16 : 8 = 2. IloMmHOKXKUMO gijleHe i miTbHMK, HAIIPUKJIALI,
Ha 3 i 3HOBY B3Haumemo uacTky: (16-3) : (8-3) =48 : 24 = 2. Bauuwmo,
o dactka 16 : 8 micas Takol 3MiHHM mijeHoro i AiTbHMKA He 3MiHMJIAcCH.
Tenep mozinmmo ginene i ginbHHMK vyacTKm 16 : 8 Ha 2 i 3HOBY 00UMCIMMO:
(16 : 2) : (8 : 2) =8 : 4 = 2. PegysbTar 3H0BY He 3MiHuUBcs. MaemMo 3aKo-
HOMipHiCTh, IKY HA3WBAIOTh OCHOBHOI0 8/GACMUBICMI0 YACMKU.

AKmro mijeHe i TiNPHMK IMOMHOSKHUTH a0o0 IOTIJINMTH Ha OJHE M Te caMe
HATypaJibHe YHCJIO0, TO 3HAYEHHS YAaCTKH He 3MiHMTBCS.

. . RN

OcHOBHa BJIACTHBICTH YACTKM [Ia€ 3MOTY 3BECTH AiJIEHHA HA OEeCATKOBUU |

I 71pi6 mo mijmeHHs Ha HaTypaJibHE YHCJO0, OCKIJIBKM IIA BJIACTHUBICTH CHpPaB- |

| mKyeThCs i OJA HecATKOBUX APOOiB. I
\

Hinenna na decamrosuil 0pi6

Hexaii Tpeba mominmtu 35,56 mHa 1,4. IlomMmHOXHMMO fAijieHe 1 AIIBPHUK HAa
TaKe 4YMCJIO, IMo0 AiIBHMK CTaB HATYpPaJbHUM UMCJIOM, ToOTO Ha 10, amxe
1,4 -10 = 14. Maewmo: 35,56 : 1,4 =(35,56-10) : (1,4-10) = 355.6/14

355,6 : 14. Otrxxe, moginuru 35,56 ma 1,4 — 1me Te came, - ’ }m

o moxiauTu 355,6 ma 14: %
35,56 : 1,4 = 355,6 : 14 = 25,4. - 79
70
Inakmie kakyum, y JiJIeHOMY i JIJIBHUKY IIepeHecJnu KOMY a 56
BIIPaBO Ha OAUWH 3HAK. 0
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MipKyooun B TakKuUii caMuii CIIoci0, Maemo:

1,215 : 0,45 = 121,65 : 45 = 2,7; 0,044 : 0,016 = 44 : 16 = 2,75. Otr:xe,
Yy BUIAAKY JiJIeHHs Ha JeCcATKOBUU ApiO mijeHe i JiTbHUK MHOMKHMO HAa
pospanny ommuumio 10, 100, 1000, ..., a me Te came, IO IEePeHECTH KOMY
BOpaBo Ha 1, 2, 3, ... 3HAKH.

IIlo6 momimuTH YKCJIO HA TECATKOBHUI Ipi0d, Tpeda:

1) y mimenomy i miJTbHUKY IlepeHECTHM KOMY BIIpaBO Ha CTiJIBKM 3HaKiB,
CKLIBKHU IX MiCJs KOMH B JLIBHUKY;

2) BUKOHATH JiJIeHHA HA HATypaJbHE YHCJIO.

. Axkmio B pgineHoMy micas KOMH MeHIe nudp, HiK y AUIBHHUKY, TO IO
I JiJeHOro cIIpaBa AONMCYIOTH HOTPiOHY KiJIBKiCTh HYJIiB. [
'\ Hanpukaan, 4,2 : 0,002 = 4,200 : 0,002 =4200 : 2 = 2100. !

A Y
]

Hinenna na pospaony odunuyro 0,1; 0,01; 0,001; ...

3a mpaBUJIOM [OiJIeHHS Ha OecATKOBHUU APi0 MaeMo:
3,748 : 0,1 = 37,48 : 1 = 37,48;

4,973 : 0,01 = 497,3 : 1 = 497,3;
5,4 : 0,001 = 5400 : 1 = 5400.
o6 momimuTu mecarxkoBuu apio ma 0,1; 0,01; 0,001; ..., Tpeda B mbOMY

apo0i mepeHecTH KOMY BIPABO HA CTiJIbKH 3HAKIB, CKiJIBKM HYJIB MiCTHTH
OiTBHUK Iepen OAMHUIEI0 (BPaXOBYIOUM i HYJb I[iJI01 YACTHUHH).

Y YoMy nonsrae OCHOBHA BNAacCTMBICTb YacTKM? 3 AK NoginMTL YACNO Ha AECATKOBUA Api6?
» Ak noginutn ymncno Ha 0,1; 0,01; 0,001; ...?

SIki 3 piBHOCTEN mpaBUJIbHI?

1) 72,18 : 1,6 = 721,8 : 16; 2) 81,77 : 2,6 = 8,177 : 26;

3) 481,5 : 3,21 = 4815 : 321; 4) 1,7 :1,28 =170 : 128.

(Vcno). Bukonaii gijieHHA:

1) 5:0,5; 2)7:0,1; 3) 2,8 : 0,4; 4) 9 : 0,09;

5) 3,6 : 1,8; 6) 35 : 0,5; 7) 0,6 : 0,03; 8) 42 : 0,14.

O6uwuciau: 1) 19,2 : 0,1; 2)0,7:0,1; 3) 0,07 : 0,1;
4) 9,7 : 0,01; 5) 0,92 : 0,01; 6) 230 : 0,01;
7) 0,152 : 0,001; 8) 5,7 : 0,001; 9) 219 : 0,0001.
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3Haligy 3HAUEHHS YacTKHU 3a 3Pa3KOM.
3PA3OK. 3,06 : 1,8 =30,6:18 =1,7.
1)1,3:0,5; 2)1008:5,6; 3)20:6,25; 4)86,1:0,42; 5) 2,025 :0,25.

ITorar npoixas 51 kM 3a 0,6 rox. 3Haiiagu IMBUAKICTEL IIOTSATA.

1) OGumcou: 1) 12,7 : 0,1; 2)0,3:0,1; 3) 0,03 : 0,01;
4) 5,7 : 0,01; 5) 0,47 : 0,01; 6) 415 : 0,01;
7) 0,145 : 0,001; 8) 7,2 : 0,001; 9) 17,43 : 0,0001.

ﬁ 3Haligu 3HAUEHHA YacTKM 3a 3Pa3KOM.
3PA3OK. 0,504 : 0,12=50,4: 12 =4,2.
1)2,7:0,6; 2)9,36:4,5; 3)4:1,25; 4)8,4:0,24; 5)1,332:0,36.

YpoK 139. JlineHna Ha QecATKOBHH Apio

Bukonaii gijieHHsa:
1) 1,599 : 0,41; 2) 0,4284 : 0,14; 3) 37,72 : 1,84;
4) 0,0486 : 0,18; 5) 13,156 : 2,6; 6) 0,2665 : 10,25.

Bizcraup Big PiBHOro mo 3amopisk:Ks, 1o mopiBHIOE 925 KM, TOBapHHUI IIOTAT
Dno,aonaB 3a 14,8 rox. 3Haigu, 3 AKOIO INIBUAKICTIO PyXaBCsd IIeH IOTST.

3 mouia miomieo 3,8 ra 3i6panm 93,1 1 3epHa. fAKa yposkaiHicTh (y 1/ra) Ha

IIBOMY HOJi?

BapricTs 2,5 Kr mykpy ckJazae 77 T'pH.
1) Cxinbku Tpeba 3amaatutu 3a 4,5 KT yKpy?
2) fAxy pemity orpumaemo 3 200 rpH npu Takiit mOKyIIIi?

(Ycno). 3uaiinu 3nauenud Bupasy y : 0,01, axmo y = 1,7; 23,82; 0,0083; 110.
Po3B’sxu piBHAHHA:

1) 1,8x = 4,05; 2) 7,626 : x = 3,72; 3) x-0,75 = 0,255.

3Halau 3HAUEeHHS BUPas3y
9,3:2,5-0,18:0,08) - 2,9 + 7,457.

ﬁBHHOHaI‘/’I ninenHa: 1) 1,537 : 0,53; 2) 0,3726 : 0,18; 3) 53,504 : 1,76;

4) 0,756 : 0,42; 5) 15,096 : 3,7; 6) 0,259 : 9,25.
m Po3B’sxu piBHAHHA:
1) 1,6x = 3,28; 2) 7,245 : x = 3,15; 3) x 0,35 =0,798.
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Ypok 140. JlineHHA Ha AECATKOBHIT Api6

HoB:XmHa NPAMOKYTHUKA mopiBHIOE 11,5 cMm, a mmpuHa — y 2,5 pa3um MeHIIIA.
3Halau mepuMeTp i IJIOHy IPAMOKYTHHKA.

3uaiigu 3HaueHHA Bupasy 12,6 : x, axmo x = 0,4; 1,2; 1,5; 3,5.

Baacaa mBuakicts woBHa — 23,7 KM/roja, a IBUAKicTs Teuii — 1,8 xKM/roz.

3a AKUN Jyac 4YOBeH MIPOILJInBe:

1) 63,75 KM 3a Teui€ero; 2) 39,42 xm npotu Teuii?

Bukonait ginmennsa: 1) 7,2 om : 0,9; 2) 0,42 m : 0,02;

3) 1,4 xm : 0,07; 4) 2,6 w2 : 0,13.

Y ckinbku pasiB Tpeba 30iabmmuTi Api6 1,6, 1106 orpumaru 4,887

Posp’s:ku piBuanua: 1) 7x - 1,2 = 21,84; 2) (x —2,57)- 3,8 =15,77.
ﬁ Bnacma mBumakicte Kartepa — 21,8 KMm/rom, a MmBHAKICTE Teuil —

1,9 kMm/ron. 3a AKUM yac KaTep IPOILJIUBE:

1) 31,84 k™M mpoTu Teuii; 2) 56,88 kM 3a Teuiei?

ﬁ Buxkonaii mijeHHs:
1) 3,6 kr : 0,4; 2) 0,35 km : 0,05; 3) 1,2 m: 0,02; 4) 4,8 em? 0,12.

Ypok 141. JlineHHa Ha gecatkoBHii apio

ILomia oxHiel 3 ABOX KiMHAT ABOKiMHaTHOI KBapTupu — 22,2 M2, 1o B 1,2 pasu
OiybIlle, Hi)K TJIOIA iHIIIOI.

1) 3uaiigm 1oy 000X KiMHaAT pasoM.

2) O6uucau Bapricts IIBX-moxkpuTTa aaa migjgoru ob6ox Kimuar, axmio 1 M2

IILOTO MOKPUTTSA KomiTye 295 rpH.

Ilmomia KBagpara 3i ctopoHOIo 3,6 ¢M JOPiBHIOE ILJIOII IPAMOKYTHHKA, O4HA 3i
CTOPiH AKOro mopiBHIOE 2,4 cM. 3HAUAM IEePUMETP IPAMOKYTHHKA.

Haiibineimy B YKpaiHi meuepwuiio BupocTuau Ha rpubHiii dpepmi B KuiBcbKii
D06J1ac'ri. O0uucay 3HaUeHHS BUPa3y Ta Ai3HAEINCA Macy Iiel meuepuili B KrT.

45,474 - (2,146 : 0,37 + 0,2 : 50) - 7,5.
Po3p’sa:xu piBHAHHA:
1) 14,5x — 25,14 = 4,73; 2) 109,35 : x + 32,9 = 36,95.

3a 2,6 kr Buimensb Ta 4,5 Kr gs6ayK samaatuau 110 rpa. CKiabKu Komitye 1 Kr
BUIII€HDb, AKINO 1 Kr g0ayK Korurye 12,6 rpH.

IleperBopu 3BUUaliHUil APi0 Ha HECATKOBUII Ta BUKOHAW MiJIeHHS:
3 1
1) -:0,75; 2)0, T —.
) 3 0,75 ) 0,035 2

73



3 oxmiel ginamxkwm 3i6paam 1977,5 1 mimeHwunIli, a 3 iHmoi — y 2,5 pasa menime.
Ypomaﬁﬁic'rb nmieHuIri 3 1 ra Ha 000X JilAHKaAX ckJajga 35 1. SHAWUAU IIJIOIIY
KOYKHOI IIISHKH.

ﬁ IleperBopu 3BMUAHUNA APi0 Ha HeCATKOBUII Ta BUKOHAM MiJIeHHA:

9 3
1) —:0,02; 2)15,3: —.
)20 0,0 ) 15,3 1

Ypok 142. Jinenna Ha AecaTkoBHi Apio

3anuIly MilllaHe YHCJIO Y BUIVIALL JeCATKOBOTrO APo0y Ta BUKOHAM MiJIeHHS:
1) 2% . 0,15;  2) 0,325 : 1%

3 IBOX HaceJIeHUX ITYHKTiB, Bigcramb Mixk axmMu 21,06 KM, ogHOYacCHO Ha-
3yCTPiu OAMH OAHOMY BUPYHIUJAN ABa mimoxoxu. IIBumakicTs OgHOTO 3 HUX —
4,2 xm/ron, a npyroro — Ha 0,3 KM/ronm meHina. Yepes CKiIbKU TOAWH BOHU
3ycrTpinucsa?

Poss’s:xu piBHguua: 1) 2,7x + 4,8x = 22,875; 2) 9,2x — 2,4x = 23,46.
3Haligu uncia, SKUX He BHUCTAUYa€E B JAHI[IOMKKY O0UMCJIEHb.

ra +b ‘c : 0,63

11,7 ——- 2,6 ——— 4,9 —> 52,92 ——

Memkaaka cvmT Beamka [Iumepka KuiBcbkoi obOsacti Hima
DIBaHiBHa denipko camMoCTiiHO BUINNWJA BPYUYHY HaANTOBIIUN
pymauk. IlIupura mporo pymanka — 0,68 M, a oT #oro mo-
BKUHY (y MeTpax) misHa€IICsa, KOJM 3HaAWAeI! 3HAaYeHHS BU-
pasy.
(84,688 : 15,8 + 4,8829 : 0,193) - 1,5 — 38,69.

IIpugbanu gBa KaByHHU, 3arajbHa Maca SKHX cKJjazae 14,3 Kr. 3Haiigum macy
KOJKHOTI'0 KaByHa, AKIIO Maca OgJHOro 3 Hux B 1,2 pasu 0ijbIlla 3a Macy iHIIIOTO.

ﬁ 3anuIny MilllaHe YHCJIO Y BUIVIALL JeCATKOBOTO APo0y Ta BUKOHAM MiJIeHHS:
1) 7% :1,24;  2)10,2 : 2%.

ﬁ 3 micreuka TepHiBKa OJHOUYACHO B IIPOTHJIEKHMX HaAIPAMKaxX BUixau IBi Be-
agocuneauctku. OnHa 3 HUX pyXaeTbcA 31 mBUAKicTio 15,6 KM/Tom, a MIBUI-
KicTs immoi — ma 0,7 KmM/rox Oinbmia. Uepesd CKiJIBKM TOOWH BifcTaHb MiXK
BeJjocunegucTrkamu oyge 44,66 Km?

Yuensb npuadaB aBa Buayu 3o01muTiB: mo 10 rpH i mo 13 rpH. CKiJIbKM BCHOrO 30-
@ IINUTiB IPUA0AB YU€Hb, AKIIO 3aIlJIaTHUB 3a HUX 158 rpu?
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Ypok 143. Jinenna na pecatkosrii 4pid. (amocriiina podora No18

AsrtiBKa nogoaasia nax Big Kmesa mo JIynbka 3a 4,4 ron. BanraskiBka BuTpaTmia
D Ha TOl cammii nuIaxX Ha 1,1 rox OinbIre. Y CKiJIbKM pasiB IIBUAKICTH aBTiBKHU Oijb-
II1a 3a MIBUAKICTh BAaHTAXKiBKM, SIKIIO BiJcTaHb MixK Mmicramu — 387,2 xm?
Poss’sixku piBHgaaHa: 1) 1,2x — 0,5x — 4,58 = 1,16;
2) 8,2(0,04x + 1,6) = 14,76.
Koau miasenp BigmanumBces Big mpucraHi Ha 0,84 KM, 3a HUM IIOILJIMB YOBEH.

HIBuakicTs maaBuA mopiBHIOe 1,4 KM/roja, a IBUAKiCT, YoBHA — y 2,5 pasu
O0inpma. Yepes AKUI Uac IIicJsd IIOYATKY CBOTO PYXY YOBEH Ha3mOKeHe IJIaBIA?

ﬂABT0M06iJIB nmpoixas 117 km 3a 1,5 rox, morim me — 105 kM 3a 1,4 rox. Ha
AKINA TiIAHIL NILIAXy DIBUIKiCTL aBTOMOOLIA Oysa 6inbima? ¥V cKijgbKu pasiB?

) Pose’sxu pisusmns: 1) 2,9x + 3,6x + 12,5 = 35,25;  2) 2,91 : (1,4x — 0,2) = 19,4.

YpoK 144. CHcTeMaTH3aLiA 3HaHb Ta NIATOTOBKA A0 TEMATHYHOTO OLiHHBAHHA

Bukonaii MHOKeHHS:

1) 3,1 2,72; 2) 4,8 - 25,5; 3) 12 - 13,7; 4) 0,008 - 0,12.
Bukonaii nijileHHs Ha HaTypaJbHe YHCJO:

1) 37,2 : 10; 2) 4,297 : 100; 3) 33,2 : 8; 4) 245,7 : 9.
Bukonail mieHHSA Ha OeCATKOBUI APi0:

1) 17,35 : 0,1; 2) 2,913 : 0,01; 3) 13,5 : 0,5; 4) 8,19 : 2,6.
Posp’saxu piBuanaa: 1) x : 5,7 = 613; 2) 12x = 37,8.

. . . 2
3Halau ImepuMeTp IPAIMOKYTHHKA 3i CTOPOHOIO 5,2 cM i mioieio 16,12 cm”.
IlepeTBOopm 3BMUaliHuil 1pi0d Ha AEeCATKOBUI Ta BUKOHAM Iifo:

1) % ~0,12;  2)3,6: %.

3 ABox MmicT, Bigcranb Mixk akumu 150,6 kM, ogHOUaAC- xv/ron 12,3 xM/Tox
HO B OJHOMY HANPAMKY BUIXaJXd MOTOIIMKJICT Ta Be- >
gocunenuct. MoTOImUKJICT Ha3ZOTHAB BeJIOCUIEAUCTa '
yepes 3 roj. 3HaAWAM IMBUAKICTh MOTOIIMKJIICTa, SKIIIO 150,6 m
IMBUAKICTL Besiocumenucra oynaa 12,3 Km/rom.
ﬁ Buxkonaii giro:
1) 1,8 - 32,5; 2) 38 - 2,05; 3) 7,5 :10; 4) 2,317 : 1000;
5) 20,7 : 6; 6) 12,317 : 0,1; 7) 9,66 : 2,8; 8) 0,1386 : 0,045.
ﬁ IleperBopu 3BUUAMHUN APi0 Ha AeCATKOBUII Ta BUKOHAM OifO:

1) % +0,48;  2)1,25 - %; 3) % . 2.6: 1) 3,6 : %
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YpoK 14. TeMaTnana KOHTPOAbHA (QiarHocTHuHa) po6oTa Ne q
Ypo 146. Cepeane apH@meTHyHe. (ePeaHE 3HA4EHHA BEMHYHHH

Ilonammasa npo cepedne apugpmemuine wucen

Y TOBCAKAEHHOMY KHUTTI YacTO BUKOPUCTOBYIOTH IIOHATTS YOTOCh Cepel-
HbOro. Hampuknan, cepeaHsa 3apijaTa OJid IIeBHOI mmpodecii, cepeaHs BpoO-
JKaMHICThL [OesAKOl CiIbCBKOTOCIOZAPCKOI KYJALTYPH, CEpemHsd TeMmIepaTrypa
MOBITPA, cepeaHsA IMIBUAKICTHL PYyXy TOIIO.

PosrassHeMo MOHATTS cepeaHBOTO HA IIPUKJIAII.

IIpurman 1. YKpaina yTpumye 4 Miclle Ha CBIiTOBOMY PUHKY KYKYPYA3HU.
Y 2018 p. mama gep:kaBa IIpomajia Ha eKcHmopT 22 MJH T KYKYpPyIs3u, Y
2019 p. — 33 Mmaa 1T, a y 2020 p. — 23 man T. CKiIbKH B cepegHbOMY
KYKYPY/A3H Ha PiK eKcIopTyBaJia YKpaiHa 3a BKasaHuil TpupiuHuii mepioxn?
Posg’sa3anHsa. 3HaiieMo CHOYaTKy, CKiJIBKM MJH T OyJI0O IPOJaHO Ha eKcC-
IMOpT 3a 3ragaHi B ymoBi 3 porm: 22 + 33 + 23 = 78 (maH T).

Temep posamomiammo Iieii 00CAT MOPiBHY MiK TpbOMa POKaMM, TOOTO IIOMmi-
JIUMO Bech 00OCAT Ha KiJbKicTh pokiB: 78 : 3 = 26 (MuH T).

Or:xe, y cepemubomy 3a mepiox 3 2018 mo 2020 porkm YKpaiHa eKCHOPTY-
Bajia mo 26 MJH T KYKYPYA3U Ha DPiK.

Yuciio, 10 € YaCTKOI Bil AiJIEHHA CyMM 4MCeJI Ha 1X KiJIbKiCTb,
HA3UBAKOTh CepPedHiM aApUpMemUuLHUM IAX YHUCEJL.

Hanpurkiaan, cepenne apudmeruune umcea 2,5; 3,7; 2,8 i 4,2 mopiBuioe 3,3,
ockinpkm (2,5 + 3,7 + 2,8 + 4,2) : 4 = 3,3.

Ilonammsa npo cepednio weudkxicms pyxy

ITpuxnan 2. Ilimoxix pyxaBcs 2 rox 3i mBuakictio 4,2 Km/rox i 3 rom 3i
mBuakicTio 4,7 KM/ron. 3 SKOK CTaJOI0 INMBUAKICTIO BiH MaB pyxaTucsd,
100 momoJiaTH Ty caMy BifcTaHB 3a TOW caMuii 4ac?

Pos3g’a3annsa. 3HangeMo BifcTaHb, AKY IIOA0JIAB IIiIIOXisd:

4,2-2 + 4,7-3 = 22,5 KM.

IToxminmumo 130 BigcTamb Ha BuUTpaueHuit yac: 22,5 : 5 = 4,5 Km/rog.

Omxe, mirmmoxim MaB pyxaTwcs 3i IIBUAKicTIO 4,5 KM/To/.

Tarky mMBUAKICTH Ha3MBaIOTh cepedHboio weudkicmio pyxy. Ty camy Bixgmo-
Bifb MU oTpuMaJju 0, AKINO 0 3HAHIIIMN cepefHE apudMeTHUHE IIBUIKOCTEH
3a KOJKHY TOAUHY PYXYV:

4,2 + 4,2 + 4,7 + 4,7 + 4,7) : 5 = 4,5 Km/rox.

IITo6 3HayTu cepednio weudrxicmsv pyxy, Tpeda BCIO NMOOOJIAHY BiICTaHb
IOJiINTH Ha BeCh BUTPAUYeHW Ha Iie 4Yac.
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Dopmyna cepednvoi weudxocmi pyxy
Veep =50 tO,

ne S, — ycd TOofoJaHa BifCTaHb, a f; — yBeCh BUTPAYEHU! Ha IIOJOJAHHA
Imiel BigcraHi uac.

Samaua 1. 3HAUTU CcepemIHbLONOOO0BY TEMIIEPATYPY IMOBIiTPsA o0 7 rom paHKY
3a D AHiIB, AKIIO BOHAa IIpoTaroM mumx guiB Oysaa 12 °C; 14 °C; 11 °C; 13 °C;
15 °C.

Posg’azanna. (12 + 14 + 11 + 13 + 15) : 5§ = 13 (°C).

3amaua 2. Crpijenb BWUKOHAB { TOCTPiaiB y wmimieHb. [[Biui BiH Bayuus
y «IeB’ATKY», TpUUi — Yy «BiciMKy» i mie aBiui mpomaxuyBcA. CKigbKu
OUOK Y CepegHLOMY HAOMpAaB CTpijelb 3a OAUWH IIOCTPiJ.

Posg’szanns. Maemo BChOro 7 MOCTPLIiB, 3 SKUX 2 IOCTPiau 1mo 9 ouYoK,
3 mocTpisim 1mo 8 ouoK i 2 mocTpiau mo 0 oUoK:

2:-9+3-8+2:-0):7 =6 (0uokK).

Om:ke, y cepeIHBOMY CTpijellb HAOMpaB MO0 6 OYOK 3a KOMKHUU TOCTPIiJI.
BinmosBiges: 6 ouoOK.

Ak 3HanTU cepegHe apuUPMeETUYHE KiNbKoX Yncen? » Ak 3HanTU cepeHio LWBUAOKICTb Pyxy?
» AK 3HaNTK cepeaHe 3HAYEHHS OEAKOI BENNYNHN?

(Vcno). 3uaiigu cepenue apudMeTHIHE UHCEII:
1) 71i9; 2) 141 18; 3)4, 51 6;
4) 100, 100 i 400; 5) 2,3, 7i8; 6) 12,41 7,6.

3a 5 roja BeJIOCHUIEANCT IIOA0JiaB 82 KM. SHAWAM MOr0 cepeaHIo IMIBUAKICTD.

ITpuBaTuuit migmpuemens 3a 4 gHi npoxaB 1 T 240 xr Kapromai. CKiJIbKU KT B
cepeIHbOMY BiH mpojaBaB HIOAHSA?

3uaiigu cepenue apudmeruune uucea 1 i 5. IlosHau Ha umMciIoBOMY IIPOMEHi

yucyo 1, uncao 5 Ta ixHe cepenHe apudmMeTuuHe. 3pod11 BICHOBOK.

Kopucryrounchk Tadbauieo, 3HalIl CepesHbOLOOOBY TeMIepaTypy IOBiTpA o
8 roa paHKY IPOTATOM THIKHS.

HeHb muxHs  [NoHedinok Biemopok Cepeda Yemeep | M’smHuysi Cy6oma Hedins

Temnepatypa

0 8-00, °C 12 13 17 14 17 19 20

ﬁ 3a 2 ropg aBTiBka momoJasa 171 kM. 3Haiamy ii cepeaHIo IMBUAKICTD.

ﬁ 3a 5 nHiB (pepMmep peasiszyBaB ByiacHOI mpoaykitii Ha cymy 24 680 rpa. Ha ary
CYyMy B cepegHLOMY (hepMep peajidoByBaB IPOAYKIIil KOXKHOIO JHS?
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Ypok 147. (epeaHe apHPMETHYHE. CEPEBHE HA4EHHA BEAHYHHH

3Haliau cepegHe apu(pMeTUUHe YHCeJ:
1)121i17; 2) 45, 491 53;
3) 25, 29, 321 38; 4) 17,5; 19,4; 17,8; 25,3 i 26,5.

SBaKMJIN YOTHPM MIIIIKKM KapTOILIi M OoTpuMaJM TaKi 3HaueHHA: 23,2 KrI;
27,4 xr; 24,5 kr; 26,3 Kr. 3HaliAu cepegHIO Macy OJHOIO MiIlIKa KapTOILIi.

3Haiigu cepenue apudmernune uuncesa 27,32; 29,45 i 24,56 ta okpyrau moro mo
JecCATUX.

s BU3HAUYEHHs CXOXKOCTi HACIHHA BUCIAMM II’ATh COTE€Hb HAaciHWMH. 3 mepImoi
co'rHi gitimmro 92 mHacimmuu, 3 gpyroi — 90, 3 TpeTrhoi — 93, 3 ueTBepTOi — 94,
3 m’aroi — 90. 3Haiigu cepegHIO CXOXKiCTh HACiHHS.

Cyma peaxkux 8 umces mopiBHioe 244. 3Haiigu cepefHe apudMeTHUYHE IIUX UKCEJI.

Besocunenucr 3a Tpu roguHHW MOAoJiaB BimmoBimHo 16,2 KM, 15,7 KM, 17 KM.
3 AKOIO CepeIHbOI0 MIBUAKICTIO PyXaBCsa BEJOCUIIEIUCT IPOTATOM I[LOT0 Yacy?

ﬁ 3Halau cepenHe apudpMeTHUYHE YMCEJI:
1) 19,21 14,8; 2) 42, 471 52;
3) 13,7; 14,5; 12,21 11; 4) 19, 21, 25, 27, 24 i 22.

ﬁBpiCT II’ATH TPaBIiB 0OacKeTOOJBHOI KOMAaHAM CKJazae Bigmosimao 2,01 w,
1,97m, 1,85 M, 2 mi 1,92 m. 3Haligu cepenHiii 3picT rpaBIild IIiel KOMaHIN.

Ypox 148. (epenna aprdmeTHuHe. (epenne 3Ha4eHH BETHYHAH

Y raugboJbHiN KOMaHAlL 7 rpaBIliB, Bik 3 3 HUX cKJazae 1mo 23 poKu, 2 — IIO
25 pokiB, ogHOMY TrpaBIi0 — 27 pokiB i mie ogaomy — 29 pokis. Axuii cepen-
Hi#l BiK rpaBIiB 1iei KoMaHIM?

Komanna «Cokiyn» y uemmioHaTi YKpaiHu 3 XOKe y 9 MaTyax 3aKUHYJa y BO-
poTa IPOTUBHUKA TaKy KiJbKicTh Imaii6: y nepiiomy matdi — 6, y apyromy — 4,
y TperboMy — 3, y ueTBepromy — 0, y m’aromy — 4. CKiIbKH B cepeIHbOMY
maib 3a maTtu 3akujgasa KomaHga «Cokin» y Bopora mportuBHuKaA? OKpyriu
BiAIIOBiZb OO OOMHUIID.

Benocunmenuct 3a meprri 3 rogumHm momoJsaB 50 KM, a 3a HACTymHiI 2 rom —
35 KMm. 3HalAU cepegHIO0 HMIBUAKICTh PYXYy BEJOCHIIEIVCTA.

Typuct 2 rox pyxaBcsd 3i mBuaKicTio 4,5 KM/ron, a motim 1 rog — 3i miBuakKic-
TI0 4,2 KM/rof. 3HAUAM cepeqHIO IMBUAKICTh TypHCTa 3a Iieii uac.

MoTomukaict npoixaB cunouaTky 108 KM 3i mBuakicTio 54 KM/Troa, a ImoTiM —
171 kM 3i mBuaKicTio 57 KM/rox. 3Hailiu cepeqHIO MIBUAKICTh MOTOIIMKJIiCTa
Ha BCbOMY IILJIAXY.

Cepenne apudmeruuHe ymucia X i uucaa 7,2 mopiBuioe 8,4. 3Haiigm x.

78



3 moaa muaoiero 83 ra siopaam 9970 m Kapromai, a 3 mossa mioireo 117 ra —
14 030 1 xkapromai. 3HalAU CepeaHI0 BPOMKAMHICTL KAPTOILJIi Ha BCill IIJIOII.

Kynunu tpoe mopocAaT mo 25 KI' KOXKHe, 1Boe — II0 24 Kr i Ie Tpoe — 10
19 kr. 3Haigu cepemHIO Macy KYIIJIEHOTO IIOPOCSTH.

QHOTﬂI‘ crmouaTKy pyxaBca 1 rox 3i mBuakictio 69 kMm/roxm, a morim 3 rox 3i
IMBUAKicTIO 65 KM/Toa. S3HAWAM CepPegHIO MIBUAKICTh MOTAra HAa IbOMY HILIAXY.

Yok 149. Cepeana apr@meTHyHe. (epeane 3HavenHs BenHYHHH

¥ mepiry roguHy aBTOOyC ixaB 3i mBuaKicTio 52,3 KM/roj, y HacTyIHI ABi — 3i
mBUAKicTIO 47,4 KM/TOM, V ABiI ocTaHHi romuHM — 3i mBUaKicTio 49,6 Km/ros.
3Haligu cepeqHIO IIBUAKICTL PyxXy aBTOOyCA.

CepenHe apu(MeTnuHe YOTUPHOX UMcesJ AopiBHIOE 27,2. Tpu 3 HUX BiAIIOBigZHO
mopiBHIOIOTH 15,4, 29,5 1 28,3. 3Haiigu yeTBepTe YUCJIO.

CkopucTaBIIiCh MAJIOHKOM, 3’fACYyH, AKOI TOBIIWMHU ApPiT.
Oxkpyrau g0 JgecaTux Mijimerpa.

0 1 2 a 4
Ll

IIpunbanu 3 Kr IyKepok «D[xauok» Ta 2 KI' IYKEPOK
«Tpoauga». CepemHsa IliHa NOpUAOAHUX IIYKEPOK CKJa-
mae 189 rpH. CKiabku KomiTye 1 Kr IyKepoK «Tposampa», AKIo 1 Kr IIyKepoK
«I)xauox» komrye 181 rpH.

Ha mamonky maemo AB = BC, ne A(6,5), B(7,5). 6.5 75
3Haiiagu koopauHaTty Touku C. Homy mOpiBHIOE ce- ; ? :
penHe apudmeTnuyHe KoopauHAT Touok A i C? 3po- A B C

O BUCHOBKU.

Cepente apu@MeTHUYHEe JBOX YMCEJ, OOHE 3 AKUX yABiui OiyibIme 3a iHIIe, JOPiB-
HIoe 45. 3Haiigu 11i umeJa.

CepenHiili BiK 1ecTu miteii, AKi mepeOyBaium B KimHaTi, — 13 pokis. Koau 3
X KiMHaTU BUHILIA OJHA AiBUMHKA, TO CEPeNHIiN BiK THUX, XTO 3aJUIINBCS, CKJIaB
14 poxkis. CkinTbKU POKiB AiBUMHIII, AKa BUHIILIA 3 KiMHaTI?

ﬁy IepIry TOAMHY BeJIOCUIIEAUCT ixaB 3i mBuakictio 18,7 KmM/rom, y HACTYITHI
aBi — 3i mBuakicTio 17,5 KM/rom, a y TpU OCTaHHi TOAMHN — 3i IIBUIKICTIO
18 km/roxa. 3Haliagu cepeqHIO IMBUAKICTh PYXY BEJIOCUIIEIUCTA.

ﬁ ITpugbanu 2 xr meunBa «ManbBiHa» i 4 Kr meunBa «BypaTiHo».
1 kr meuuBa «Byparino» komirye 75 rpH. CKiabKm KomiTye 1
KI' meunBa «MaJibBiHa», SKIIO B cepeIHbOMY 1 KT IpuUA0aHOTO
ImeynBa KOMITye (8 rpu?

Ha manoHKy 300paskeHO KBagpaT 3i cTroponoio 4 cM.
@ 3Haiiau oIy 3agap0oBaHOI YaCTUHU KBaapara.
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YpoK 150. BnpasH Ha BGi 4ii 3 HaTYpANbHHMK YHCTAMH | HECATKOBHMH ApodanH

(Yerno). Obuucinm:

1) 1,7 + 2,1; 2) 0,07 + 0,19; 3) 7,3 - 1,3; 4) 100 - 0,17;
5) 59 - 0,1; 6) 0,23 : 0,1; 7) 7% 8) 23,
Bukomaii xii: 1) 7,19 + 29,43; 2) 0,705 + 8,205; 3) 5,98 + 0,042;
4) 9,81 — 1,429; 5) 71,8 — 19,08; 6) 43 — 4,109.
O6uucnu: 1) 47 - 0,12; 2) 3,8 - 2,5; 3) 6,05 - 400; 4) 17 : 4;
5) 63 : 1,75; 6) 15,2 : 19; 7) 17%; 8) 93.
IlepeTBopu Ha AEeCATKOBUI APi0 UMCJIO:
9 239
1) 911090; 2) 713_0; 3) 291 1
Hopisuaii: 1) 5,758 1 5,785;  2) 9,210 i 9,21; 3) 43,92 i 43,921;
4) 81 8,02; 5) 7,677 i 7,757; 6) 9,123 1 9,124.

3Haigu 3HaueHHA Bupasy 1,5x + 2,9, axkmo x = 0,8; 1,6; 2,4; 10; 15,2.

3a 1,6 rox morar mogonas 136 KMm. SIKy BimcTaHb momoJia€ e morar 3a 3,4 rof,
AKIIO PyXaTHUMeThCSA 3 Ti€l0 caMOI0 INBUAKICTIO?

1Y OGumcou: 1) 7,37 + 45,42; 2) 0,917 + 8,39; 3) 7,12 + 0,9045;
4) 5,19 — 0,129; 5) 85,9 — 18,05; 6) 67 — 12,43.
m 3Halg1u 3HAUeHHSA BUpPAa3y:
1) 58 - 0,25; 2) 8,6 - 2,5; 3) 7,02 - 800; 4) 17,5 : 2;
5) 40,3 : 3,25; 6) 530,4 : 17; 7) 15%; 8) 73.

YpoK 151. BnpasH Ha BCi i 3 HaTypanbHHMH YHCTAMH | HECATKOBHMH ApodamH

(Ycno). Bukonait miro:
1) 2,9 + 5,8; 2) 2,7 + 3,61; 3)1-0,8; 4) 5 - 0,23;
5) 0,001 - 37; 6) 3,6 : 0,6; 7) 0,52; 8) 0,33.

Ha peariii gingami miaxy BCTAHOBJICHO 3HAK, IO OOMEKY€ IIIBU/I-

KicThb pyxXy TpaHCIOPTHOTO 3acody mo 60 km/rox. ABTiBKa Irpoixa-
Ja mo il MiMAHII NLIAXY 31 MIBUAKICTIO 75 KM/rom. ¥ CKiIbKHU
pasiB aBTiBKa IEepPEeBUIMNJIA HOIYCTUMY INBUIKICTD PyXy?

3Haliau cepemHe apuMeTHUHEe UNCeJI:

1) 0,692; 1,98; 36,25; 2) 7,82; 9,6; 4,18; 10,2.

3Halgu 3HaueHHA Bupasy 425,744 : x + 639,98, akmo x = 2,05, Ta gismaemnica
D wiony tepuropii Kuesa y xm>.
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PosB’sa:xu piBHAHHA:

1)17,4 + x = 29,1; 2)y — 129,7 = 38,51; 3) 18 —t =15,43.
IlopiBHAN BeaIMUMHU:

1)0,7m1i 7 om; 2) 0,3 om i 30 cwm; 3) 0,04 mi4cwm;
4) 0,05 g™ i 500 wm; 5) 0,2 km i 200 wm; 6) 0,7 mi 70 mmMm.

Karep, BmacHa mBuakicts sikoro 46,55 Km/rox, momoJsaB Bimcraubs Big Kuesa
D,uo 3anopixk:xka mo Huinpy 3a 12 rox. IlIBuakicTs Teuii [[uinmpa HampsameHa B
0ix 3amopixk:xksa i gopiBuioe 0,95 KMm/rog.

1) 3maitgm BigcTanb Big KumeBa mo 3amopiskiksa, Ko pyxartucsa I[Himpom.
2) 3a akwuit yac Karep momoJiae JHimpoM 3BOPOTHY BifcTaHb?

ﬁ 3Halau cepenHe apupMeTHUHE YNCEJI:

1) 27,8; 37,5; 2) 4,8; 3,75; 2,3; 5,15; 4,2.
ﬁ PosB’sa:xku piBHAHHSA:
1) 45,3 + a = 56,1; 2)ym—128,9 = 13,51; 3) 19 — x = 15,431.

YpoK 12. BripasH Ha BGi 4ii 3 HaTYpaNbHHMH YHCTAMH | HECATKOBHMH ApodanH

(¥Ycno). O6uucan:

1) 0,63 + 0,37; 2) 7,29 — 5,29; 3) 7,1 —4,01;

4) 6 - 1,5; 5) 80 : 0,2; 6) 912 : 100.

3Haiiiu 3HaUeHHSA BUPAa3y:

1) 2,5 - (2,9 + 3,4); 2) (12,5 — 4,3) : 4;

3) (7,32 — 2,45) - 10; 4) (2,37 + 4,9) : 10;

5) (9,42 — 4,15) - (2,7 — 2,6); 6) (7,19 + 5,49) : (13,7 — 13,6).
Posp’saxu piBHAHHA:

1) 12,5x = 60; 2) x:3,9=12,6; 3) 13,9 : y = 0,01.

3’sacyii, Ha cKigdbKu cyma umcesa 15,8 i 7,32 6inbina 3a ix pisHHIO?

3 moaa miaomiero 420 ra miranyBanu 3ib6patum mo 35 1 3epHa 3 rexrapa. Harto-
MicTh yposkaihl ckJiaB 1785 1T 3epHa. Ha cKinbKU IeHTHEPIB yposkaliHicTh 3 1 ra
BUSBMJIACA OiJIBIIIOIO Bif 3amaHOBAHOI?

MoTy3Ky 3aBmoB:XKu 16,5 M poapisanm Ha Tpu dactuHMH. OgHA 3 HEUX CKJaJja

2 _. . “
5 BiJl TOBXXUMHMN MOTY3KWH, iHIIa — Ha 1,7 M KopoTina. S3HAUAN TOBKUHY KOMK-

HOl 3 TPhOX YaCTHH.
Oxkpyriau po: 1) ogmuuns: 27,13; 38,78; 2) mecarux: 25,751; 43,012;
3) corux: 15,311; 18,199; 4) necarkis: 185,7; 19,3.
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3Halau 3HAUeHHSA BUpPAa3y:

1) 1,7 - (9,1 — 8,2); 2) (17,3 + 12,4) : 5;
3) (2,34 + 7,18) - 0,1; 4) (5,43 — 2,13) : 0,1;
5) (5,25 + 7,15) : (12,2 — 2,2); 6) (4,17 — 4) - (3,8 + 6,2).

) Posy’ssxu pipasamns: 1) 2,6x = 10,14;  2)y:7,2=3,5; 3)30,45: x = 2,9.

Yok 153. BpasH Ha BCi il 3 HATYPanbHKMH YHCTAMH | QECATKOBHMH ApoGamH

(Ycno). Obuncan:

1) 7,43 - 10; 2) 129,5 - 100; 3) 1,95 - 1000;

4) 4,21 - 0,1; 5) 7,13 - 0,01; 6) 132,6 - 0,001.

Pogramyin gpoou 5,541(T), 6,11(M), 5,514(E), 6,01(M), 5,415(T'), 6,27(H),
DGZOOI(I)) y TOPAAKY 3POCTAHHS Ta z:iSHaemqﬁ, aK B Ykpaiui y XVI-XVII cro-

JITTAX Has3WBaJU KepiBHMKAa Bilichka 3amopisbKoro.

3Haiau sHaueHHs Bupasy: 1) (130,8 — 40,58) : 26 + 4,13 - 17;

2) (7,42 + 7,665 : 3,5) - 2,8 — 32,7 : 4.

Hakpecau KoopAuHATHUI IPOMiHb, Y3ABIIMN 3a OOJMHUYHUN Biapizoxk 10 kiaiTu-

HOK. Ilosnau ma mpbomy Touku A(0,8), B(1), C(0,5), D(1,6), E(0,1).

Bukonaii mijieHHS Ta OKPYIJIM OTPUMAaHY YacTKY:

1) 162 : 12 go oguHUIID; 2) 4,5 : 36 mo mecaTux;

3) 86,8 : 0,7 mo mecATKiB; 4) 4,1667 : 1,7 mo coTux.

3a JaHUM MAaJIOHKOM 3’ sCyM:

1) fAxy ymakoBKy OoporrHa BuTrigHilIe mpuadbaTm?

2) ¥V akiii 6anIi ¢apba memiesina?

96
rPH rPH

Po3B’s:Kku piBHIHHA:

1) 0,19x + 1,25x = 1,728; 2) 3,45x — 2,05x = 3,15;

3) 2,44x — 1,32x + 2,8 = 6,944; 4) 1,3x + 5,7x — 2,16 = 15,76.
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ﬁPOSTaH_Iyﬁ npoou 7,148(K), 7,323(E), 6,457(C), 7,232(P), 7,332(4), 6,397(1),
6,547(A) y mopsaaky cmaJZaHHA Ta IPOUYHTall HasBY 00JACHOIO IIEHTPY HAIIIOL
KpalHu.

m Buxkonaii mijieHHS Ta OKPYIJIM OTPUMAaHY YacTKY:

1) 44,28 : 3,6 10 OAUHUIIb; 2) 49,2 : 48 no mecaATux.

Yok 154. BnpasH Ha Bei i 3 HaTYPanbHHMH YHCIAMH i AECATKOBHMH APOGAMH

(Ycno). Obumennm: 1) 42,7 : 10; 2) 39,12 : 100; 3) 4529 : 1000;
4) 9,2 : 0,1; 5) 47,2 : 0,01; 6) 17,24 : 0,001.

CrpocTu Bupas Ta 3HaAHWAM HMOT0 3HAUEHHS:

1) 2,7a + 2,5a — 5a, akio a = 7,1; 2) 2,5x - 3, akmo x = 0,1;

3) 5b — 0,2b — 1,3b, axro b = 10; 4) 2,5x * 2y, akmio x =y = 0,3.

CyMa mOB:KMH JBOX CTOPiH TPUKYTHHKAa JOPiBHIOE 15 cM, a JOBKHHA TPeThOI
cropoHu ckJaanae 0,8 Big miel cymu. 3Haliiu mepuMeTp TPUKYTHUKA.

Ckianu 3ajzadi 3a cxeMaMH Ta PO3B’SAMKU iX.

1) 34,5 2) ? 3) ?
I 2 ? | I 2 3,9 |II I 3,5 ?2 I
2 3 3
S 8 4
Bix Bifg Bif
YCBOTO YCBOTO YCBOTO
Posp’saxu piBHAHHA:
1) 3,7(x — 2,6) = 25,53; 2)4,5—(x:2-1,5) = 3,6;
3) (14,8 + x) : 2,8 = 8,5; 4) 1,5 : (2x — 2,4) = 2,5.
3amoBHU KJIITHHKU IvdpamMu, 100 3amrucaHa «CTOBITUMKOM» Hisi OyJja IIpaBHJIbHA:
D 4,3 2) 9,512 3, 2/8 9 13
2,5 8, ,23 ,28 7, 3
,15 2, |8 9,393 1,818

. . . 1 . .
Bing meakoro umcaa BigHSJIN HOTO 10 i orpumannu 14,4. 3Haiigu 1e YKCIO.

ﬁl‘[epnme'rp TPUKYTHUKA aopiBHIOE 18 cm. JloB)KWHA OAHiel CTOPOHM CKJIamae
%Biﬂ; nmepuMeTpa, a goB:kuHa aApyroi — 0,4 Big mepumerpa. SHAUAM CTOPOHU

TPUKYTHUKA.
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PosB’saxu piBHAHHSA:
1)5,4:(0,4x + 1,6) = 1,5; 2)8,9 - (x:3+1,8)=0,7.

Y pomuni MaxcumenkiB 0aTtbko 3apodOisse 12 000 rpe Ha Micdainb, MaTm —
14 000 rpH, a crapmwuii cuH, ctygeHt, orpumye 3000 rpu crumenpgii Ta Ime

2000 rpu, nigpobasaioun ax Gpinancep (freelancer — BinbHUNA POOITHUK). AKuUi

OromsKer y 1iei poguHMI:

1) Ha micaIp; 2) ma kBapras (3 micsrri); 3) Ha pik?

YpoK 155. Bnpasn Ha BCi Aii 3 HATYPAAbHHMH YHCIAMH § AECATKOBHMH JPOGAMH.
(amocrifina podota Ne 1g

CkJaay 4MCJIOBUM BUpPA3 i 3HAUAM HOr0 3HAYEHHS:

1) pizanmga cym uucen 4,93 i 5,72 ra 2% i 1%;

2) nooyTok pisHumi umcea 17,63 i 8,53 rta uucaa 10.

3 Omecu nmo MukojsiaeBa OJHOYACHO BHUIiXaJIM JBA MiKPOaBTOOYCH TPAHCIOPTHOI

DROMHaHﬁ, MIBUAKICT AKUX 37,5 Km/ron ta 35,2 Km/ron. Uepes 3,2 rox oguu 3
Hux npubyB y MukosgaiB. CKiIbKN KM 3aJIUIIAETHCA IPOIiXaTH APYroMy MiKpo-
aBTOOyCY?

PosropayTuii KyT IOIIININ IIPOMEHAMH, II[0 BUXOAATH 3 MO0 BepIINHN, HA TPU

Kytu. I'pagycHa Mipa mepImoro Kyra CKJaJIae 13_0 BiJl pOBTOPHYTOT0, a APYroro —

% Big mepmrioro. 3HaAM I'paJycHiI Mipu BCiX TPhOX KYTiB, IO YTBOPHUJIUCA.

3 2,5 m migHOTO ApOoTy, Maca 1 M akoro 1,2 Kr, Ta IIMaTKa JIATYHHOT'O IPOTY,
JTOBXKIHA AKOro y 8 pasiB OinbIina 3a migHuii, a maca 1 m — 0,2 Kr, BUNJIaBUIN
Kyaio. CKiIbKM KT CIIJIaBY 3aJUINNTLCSA, AKIIO Maca KyJjai — 6,4 Kr?

ﬁB OJHOTO MiCTa OJHOYACHO y IPOTHMJIEKHNX HANPAMKAX BHUIXaJH OBi aBTiBKU.
IIIBuakicTs omuiel 3 HUx 72 KM/rox, 1o ckjaagae 0,9 Bim mBumakocTi iHImOI.
Yepes CKiJIbKU T'OAMH BifcTaHb MiK aBTiBKamu craHoButume 380 Km?

meHI/IJII/I 2,5 Kr meumBa 3a I[iHOIO 58,6 rpg Ta 1,6 KI IIyKepok, IliHa AKUX
y 1,5 pasa 6inpia 3a miny meuuBa. Ky pemty orpuMaau 3 500 rpa? Oxpyrau
JIO II1JIOTO YmcCJia TPUBEHb.

Yok 15b. CrcTeMaTH3auia 3Hakb Ta NiAroToBKa A0 TEMATHYHOTO OLHKBAHHA

3a 4 mui marasuH npogaB 486 Kr nmykpy. CKiJIbKHU IIYKPY B CepeIHLOMY IIPOA-
BaB MarasuH IOJHA?

O6uucau: 1) 17,1 + 12,53; 2) 23 — 4,53; 3) 30 - 0,8; 4) 1,6 : 4;
5) 12,3 — 4,82; 6) 19 + 2,57; 7 1,5-1,2; 8) 80 : 0,2.
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3Haliu cepenHe apu(pMeTHUHE YMCEJI:
1) 2,71 3,2; 2) 2,5; 3,2; 4,5; 3) 7,8; 3,2; 4,1; 5,2; 9,1.
3anuinm y mopaAKy cuagaHHa apoou 2,73; 3,01; 2,71; 2,17; 2,8.
O6umcau 3HaYeHHS BUPa3y:
1) (3,71 + 2,93) - 1,8 — 8,132; 2) (27,3 - 8,7) : (7,1 — 5,9).
Typuct pyxaBcsa 3 roxg 3i mBuaKicTio 5,2 KM/Trof, a IMOTiM 2 rof 3i MIBUIKICTIO
4,8 kMm/ron. 3HaAMAU MOTO CEPeIHIO MIBUAKICTh HA BChOMY MIIAXY.
PosB’saxu piBHAHHA:
1) 1,18x + 0,42x = 6,768; 2) 3,2x — 1,4x + 13,8 = 18,66.
Cepenne apuMeTUUHE IBOX UHCEJ, OJHE 3 IKUX y 9 pasiB OisibIre 3a iHIme, mo-
piBHIOE 18. 3Haiigu 1i umcJa.
ﬁ O0umcau 3HaYeHHS BUPA3y:
1) (7,33 — 4,15) - 2,9 + 10,45; 2) (12,5 +13,7) : (13 — 12,6).

mI JImxuuna pyxanaca 2 rox 3i mBuakictio 10,8 km/rom, a motrim 1 rox 3i miBum-
kKictio 10,2 KM/ron. 3Haiiiu cepeqHio MIBUAKICTh PYXY JHUMKHHUIII.

Yok 167. TemaTnyHa KOHTPORbHA (aiarHocTHYHA) poGoTa Ne 10

Ypok 168. Harypanbhi yncna. llopiBHAHHA HaTypanbHHX yncen. OKPYrAEHHA HaTypanbHHX
Ycen. ApHOMETHYHI 4ii 3 HATYPanbHHMH YHCTAMH Ta iX BAACTHBOCT]

Sanuinm nmudpamMu YucJIo:

1) 17 minbiionis 31 Tucaua 12;

2) 2 minbapau 217 minbiioHiB 25;

3) ciM MinIBIOHIB ABAAIIATH THUCAY;

4) I’ ATHAOIATH MiJIbAPIiB CTO THUCAY I’ ATAECHT.

3anumm 4Yucjao, AKe:

1) ga 7 Giygblre 3a HaWMeHIIe I’ ATHUII(POBE UICJIO;

2) ma 8 meHIe Big HanOiIBIIOrO I’ ATUIM(IPOBOTO YMCJIIA.

Ilpuragaii Ha3BY OesIKOro MicTta YKpaiHu, IO MiCTUTh 6 JiTep. 3amOBHU IUMU

JiTepaMu IPOIYCKMH B AYKKaX MOPSAM i3 UMcCJIaMMu TaK, 100 PO3MICTHBIIM YIC-
Jla B TIOPAJKY 3POCTAaHHS, OTPUMATU Ha3BY IIbOT'0 MicTa.

2312(...), 2504(...), 2132(...), 2405(...), 2213(...), 2321(...).

Bukopucrosyroun muppu 0, 1, 3, 8 i 9, sanumm HaWMeHII MOXKJMNBE i Hali-
OLJIBIIT MOJMKJIMBE II’ ATUIIM(POBI umcaa, MuPPPU y SKUX He IIOBTOPIOIOThCI. 3HA-
WAV cyMy 1 PI3HUIIIO TUX YMCeJI.
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Oxkpyriu mo:

1) mecarkis: 982, 4155, 7181, 19 211;

2) corenb: 961, 17 112, 9501, 7555;

3) Tucsu: 125 525, 6119, 4025, 8888;

4) maiBuIoro poa3paxny: 752, 5125, 12 310.

Bukonait nii: 1) 129 317 + 578 459; 2) 9 008 517 325 + 999 498 156;
3) 952 459 — 178 378; 4) 1 720 934 009 — 372 015 698.

O0uncan 3pYyYHUM CIIOCOOOM:

1) 411 + 7295 + 589; 2) 2742 + (5129 + 7258).
O0unciiu 3pydYHUM CIOCOOOM:

1) 4792 — (280 + 2792); 2) (519 + 387) — 287;

3) 849 — (249 — 130); 4) 17 300 — (5300 + 6200).

Cmpoctu Bupas:
1) (45 +a) +15; 2)x + 12 + 38; 3)(39 +m)—12; 4)52 - (x + 12).
mOprer Io:

1) mecarkis: 775, 982; 2) corenb: 1231, 72 456;

3) Tucau: 9517, 12 145; 4) HaRBUIOTO po3paxy: 6719, 23 145.
m Bukonain mii:

1) 129 786 + 637 215; 2) 7006 418 547 + 998 501 293;

3) 752 517 — 267 906; 4) 5 230 132 008 — 479 015 247.

YpoK 159. ApreMeTHuHi Al 3 HATYpanbHHMK YHCTAMH Ta iX BAACTHBOCTI. KBagpaT i Kyo
Yrma. [lopAoK BHKOHAHHA apH@METHYHHX Qi y BHpa3aX. [linenna 3 ocraveo

(Yeno). O6umemm: 1) 27 - 10; 2) 325 - 100; 3) 129 - 1000;

4) 580 : 10; 5) 72 000 : 100;  6) 150 000 : 10 000.
Buaiimu no6yTox: 1) 7982 - 547;  2) 13 142 - 295; 3) 60 700 - 230;

4) 29 518 - 43; 5) 14 291 - 195; 6) 42 000 - 7200.

3uaiigu yactky: 1) 6273 :17; 2) 237 650 : 97; 3) 118 610 : 58;
4) 64 400 : 175; 5) 88 080 : 240; 6) 69 048 : 548.
O0uncay 3py4YHUM CIIOCOOOM:

1) 25 - 17 - 4; 2) 2417 - 50; 3)5:73 - 4; 4) 125 -19 - 8.
Poskpuii ny:xKu:
1) 7(x — 2); 2) (a + 3) - 5; 3) 4(2a + b); 4) (x — Ty) - 6.
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Marasun mpomas 27 Kr ameabCcuHiB i 14 Kr mMaHgapuHiB Ha 3arajbHy CyMYy
2086 rpu. CKijgbKu KOIINTYye 1 KI' MaHZAPUHIB, IKIO 7 KI' alleJIbCHUHIB KOIITY-
I0Th 42 TpH?

O6uucim: 1) 92; 2) 17 3) 03; 4) 27%; 5)42%; 6) 133 7) 140% 8) 503.

Buxonani gijteEHa 3 ocrauero:
1) 500 : 19; 2) 272 : 23; 3) 745 : 37T, 4) 4589 : 125.

3Haligu 3HaUYeHHA BUpPAa3y:

1) 64 575 : 369 — 4450 : (128 - 147 — 18 638);
2) (125 + 258 076 : 364) - 317 — 918 - 205;
3) (422 : 14 — 123 : 36)% — 5918.

10 Bukonait mito: 1) 2417 - 325; 2) 17 495 - 394; 3) 50 800 - 520;
4) 8664 : 19; 5) 149 205 : 245; 6) 25 200 : 560.
m 3Halgu 3HAUeHHSA BUpPAa3y:
1) 305 - 29 — 97 968 : 78; 2) 372 - 322 + 13;
3) (28 711 + 24 589) : 52 — 978; 4) 453 — 542,

YpoK 160. Ucnosi Ta OyKseHi BHpasH. dopynH. PiBHAHHS. TekcroBi 3agayi

3Haliu 3HaueHHs Bupasy (a + 2147) - 25, akmio a = 842; 1059; 4000.
O6uwncisiz 3HaUueHHA Y 3a opmytoio y = 4x + 17, axmo x = 0; 1; 5; 700.
CkJyagy 4mcJIoBi BuUpasu i 3HaM 3HAUEHHSA KOXKHOTO 3 HUX:

1) pisuunsa gooyTKy umces 213 i 728 i uucaa 45 719;

2) nooyTok cymu umcesa 213 i 419 ra pisHumi umcen 945 i 515.

BukopucroByoun ¢opMyay BimcraHi, 3amoBuu Tabdbauiio. CKiaagu gedaki aBi 3a-
madi 3a 1iero TabIUIeIo.

s 234 km 420 m 9 km 75 000 m
v 12 km/rog, 12 m/c 20 m/c 30 km/rog, 15 km/rog
t 5ron 3roag 5xB

Po3B’s:Kku piBHAHHA Ta BUKOHAU IEPEBipKY.

1) 2752 + x = 5317; 2) x — 4158 = 1009; 3) 5207 — x = 1853;

4) 17 - x = 595; 5) x :105 ="712; 6) 7320 : x = 24.
Oneca unctuTh 12 KapTomame 3a 4 XB, a KOXKEH 3 IBOX ii MoJioaInmmux OparTiB —

no 10 kapromiue 3a 5 XB. 3a CKiJIbKU XBUJINH, IIPAIIOIOUN YTPHOX, BOHU IIO-
YUCTATh 84 KapTOILIMHMI?
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Posp’sxu pisEamEA: 1) (x + 725) — 815 = 447;  2) 12x + Tx — 256 = 238;
3) (x — 26) - 43 = 1591; 4) (8x + 2x) : 2 = 720.

3 KueBa g0 XapKoBa OJHOYACHO BUixaJyiu ABiI aBTiBKM. Uepesd 2 ron BiacTaHb
Midk HuMU Oysa 12 kM. 3Halau IMIBUAKICTh OAHiel aBTiBKHM, SAKIIO IIBUAKICTH
inmmoi Oysna 87 Km/roa. CKiJIbKM BUOAIKiB CJIi POSTISAHYTU?

m Po3sB’sa:xu piBHAHHS Ta BUKOHAU IIEPEBipKY:
1) 7219 — x = 1925; 2) x — 7152 = 1025; 3) 4512 + x = 9214;
4) 5400 : x = 15; 95) x : 189 = 302; 6) 48 - x = 2256.

m ITpugbanu 10 Kr muOyJai Mo a rpH 3a Kijorpam, Iicjs 4oro B raMaHIIL 3aJIMIIIN-
gocda e 40 rpu. 3anuimu GopMyay AJsa oOUunCcIeHHsS KiabkocTi rpomreit T, aki
Oysu B raMaHIIi g0 KymiBJi nmubyuri. Obuucau T, axmo a = 8.

Ypok 161. Texcrosi 3aayi. Bigpi3ok, npama, npominb. Koopauxathui npominb

Besnocunenuct i BesocullenCTKa BUIXaJM OJHOUYACHO HA3yCTPidu OJAHE OJHOMY
3 OBOX MicT, BifgcTanb MiK AKuMu 84 KM, i 3ycTpinuca uepe3 3 rox. SHaugu
IIBUAKICTH BEJIOCUIIEINCTA, AKIIO MIBUAKICTh BEJIOCUIIEAUCTKN — 16 KM/Tozn.

Ilooynyit Bigpisku AB i CD, skmio AB = 50 mMm, CD = 4 cm 5 mm. IlopiBHSAR
JOBXKUWHU IIUX BiApi3KiB.

Axi yucna BigmosimaroTe ToukaM A, B, C i D Ha Ma- — 9 : ‘;1 — ? : 1,)_._

JIIOHKY. 01

Hakpecau npsami AB i KL, aki nepeTuHaOThLCA B Toulli D.
1) Sanumm Ha3BM BCiX MPOMEHIB, IO IIPU IIHOMY YTBOPUJIUCH.

2) 3anumu mapu JOTOBHAJBHUX ITPOMEHIB. A

Ha maaionrky AB = 40 cm, BD = 15 cm. 3Haiiiu JOBXKUHY D
Bimpiska AD. B
ITosrau Ha KoopamHATHOMY mpomeHi Touku A(9), B(3), C(11), D(7).

Ha mgauai misk uncaamu 50 i 70 € 4 mominku. S3HAWAM I[iHY DOMIJIKY I[i€l IIKAJIN.

Touka D HajxexXuThb Biapisky AB (mmuB. Mmajyu. mo 3amaui 5), AB = 45 cwMm.
3Haiam Jo0BKUHY BinpiskiB AD i DB, axkuio Biapisox AD yaBiui moBmiuii 3a
Bigpisok DB.

QAD = 26 cm, DB = 14 cm (muB. MaJj. 0o 3ajaui 5). 3Haiigy SJOBKUHY Biapiska AB.

m Haxkpecau koopauHaTHUN IPOMiHB i MO3HAY HAa HHOMY BCi TOUKH, IO BiAIIOBinga-
IOTh HATYPAJBHUM UNCJIAM, SIKi:

1) menmi Big 4; 2) 6inpImi 3a 4 i meHnti Bix 8.
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Ypok 162. Kyr, TPHKYTHHK, NpAMOKYTHHK, KBaapaT. lnouia Ta nepumerp
KBaApaTa i NPAMOKYTHHK

Haxkpeciu KyT, mignumm #oro BepPIINHY i CTOPOHU. 3aNUIIN Ha3By KyTa ABOMAa
crmocobamu. BuMipsai KyT 3a JOIIOMOTOI0 TPAHCIIOPTHPA Ta MiAIIMININ HA MAaJIOH-
Ky MOro rpagycHy Mmipy.

(Vcno). dki 3 ganux KyTiB rocrtpi, Tymi, mpAmMi a0 po3rOpPHYTI:
1) LA =425 2) /B =90°% 3) ZC = 125°% 4) /D = 91°
5) /M = 180°; 6) /K = 1015 7)) /N = 89° 8) /@ = 179°.

Haxkpeciu goBinbHU# TpuKyTHUK ABC, BuMipsai #ioro Kytu. Bumipsaii ctopoHu
TPUKYTHUKA B MLJIiMeTpax Ta 3HaAWAM MepuMeTpP TPUKYTHHKA.

3Haigy mepuMeTp i IJIOoITy KBaJapara, CTOPOHA AKOT0 JTOPiBHIOE:
1) 5 cm; 2) 18 mm; 3) 3 am.

3HallAu TepuMeTp i IOy MPAMOKYTHHKA, OJHA 3i CTOPiH SAKOro IOPiBHIOE
7 cM, a Ipyra — Ha 2 CM KOPOTIIIA.

Haxpecau KyT, rpagycHa mMipa axkoro mopiBuioe 15°, 40°, 68°, 90°, 125°, 140°.

K
Ha wmanionry ZABK = 55°. 3umaiiagm rpagycHy Mipy
Kyra KBC.
3amoBHU IIPONYCKHU TaK, IMO0 yTBOpHWJAacsS NpPaBHJIbHA 2
pPiBHiCTB: B
1) ... cv? = 1800 mm?;  2) 80 000 cm? = ... m%; c
3) 1800 M2 = ... a; 4) ... ra =32 000 a.

ﬁ Haxkpecan npaMOKYTHHK, OJHA 3i CTOPiH SIKOT0 JOpiBHIOE 6 cM, a iHIIa — yIBi-
i KopoTina. SHaAHAN IIePUMEeTpP i MJIoIy NPAMOKYTHUKA.
@ Buwmipsaii Ha MaIIOHKY rpagycHy Mipy Kyrta A. Haxkpeciu:
1) kyT B, rpagycHa mipa skoro Ha 20° 6inbIa 3a rpagycHy
Mipy KyTa A;
2) xyt M, rpagycHa mipa akoro ma 30° MeHIIIa 3a rpagycHY
Mipy KyTa A.

Ypok 163. lloginbHiCTb HaTypanbHHX YHCen

(Vcno). YRaxu Ti mapm duceli, Ae IepIle YKUCJI0 € AiIIBHUKOM APYTroro:

1) 51i15; 2)141i 7; 3) 11 48; 4) 10 i 504 5)9112; 6) 81 32.
IlepeBip, um € mepIle YMCJIO KPATHUM APYTrOMY:
1) 8101 6; 2) 2751 7, 3) 17451 12; 4) 4352 1 17.
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3anumu Bci AinpHUKU yncaa: 1) 18; 2) 20; 3) 37; 4) 48.

3anuinu o’ ATh Yuces, KpaTHuUX uucay: 1) 7; 2) 12; 3) 27.

Axi iz yucen 416, 2050, 337, 218, 745, 215, 13 144, 900 ginarsca Ha:

1) 2; 2) 5; 3) 10?

I3 uncen 1212, 1245, 1745, 4518, 42 003 Bunuinu Ti, AKi:

1) ginareca Ha 3; 2) minsarsesa Ha 9; 3) minaThesa Ha 2 i Ha 3;
4) He mirAThHCA Ha 3; 5) minaThca Ha 3, ajie He OiaAThLCA Ha 9.

(Ycno). oBegu, 110 CKJIAAEHUM € YKCJO:
1) 4748; 2) 30 006; 3) 7235; 4) 9132.

He BukopucToByoun TaOJHII0 IIPOCTHUX UMCEJI, 3AIIUIIN BCi:
1) mpocTi uncaa, axi OinbIimi 3a 9, ame menmri Big 22;
2) ckJazeHi uncia, ki Oiabimi 3a 48, axe meHIri Big 63.

Homwurmu o umeya 47... cupaBa Taky mu@py, 100 oTpuMaHe TPUIH(pPOBe UUC-
JIo OyJI0o KpaTHUM uucay: 1) 2; 2) 5; 3)10; 4)3; 5)09.

10 Bamumy Bei mimpmukwm wmera: 1) 12;  2) 25;  3) 31;  4) 60.
1BY I3 umcen 1254, 1485, 2404, 2457, 12 003 Bunumy Ti, AKi:

1) ginareca Ha 3; 2) mingrsca Ha 9;
3) minarsea Ha 3 1 Ha 2; 4) minarbeda Ha 9 1 Ha 5.

Ypok 104. loginbHicTb HaTypanbHHX YHCeN

(Ycno). Hassu Bci mpocti uucaa, axki menrri 3a 20.

fAroio mudppor Tpeda 3aMiHMTH 3ipOUKy, IIO0 OTPHMMAaHe UMCJIO OYJIO CKJame-
HuM: 1) 721%; 2) 5%23.

Poskjiagu Ha IpoCTi MHOMKHUKU UMCJIO:
1) 60; 2) 135; 3)160; 4) 315; 5)420; 6)425; 7)1890; 8) 2772.
(Vcno). Yu € uncyo 5 coiibHuM SiTbHUKOM IJa umcena: 1) 251 35; 2) 201 177

(Vcno). 3uaiigy HaAWOIMBIIUHA CHITBPHUN MiTBHUK YKCEJI:
1) 151 18; 2) 201 24; 3)171i11; 4) 351 45.
flka mapa € mapor B3a€EMHO MPOCTUX UMCEJI?

(¥Ycno). Ha3Bu KinbKa COLIBHUX KPAaTHUX YMCEJ:

1) 31i2; 2) 51i15; 3)61i8; 4) 101i 12.

3HaWaM HaNOLIBINNY CIiIBHUN IiJIbHUK i HaiiMeHIIe CHiJIbHe KpaTHe IJIS JMCeJ:
1) 18 i 21; 2) 241 32; 3) 601 210;

4) 90 i 165; 5) 4551 770; 6) 385 i 3185.
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3anuniu BCci mpaBMJbHI ApoOu 3i 3HaMeHHUKOM 24, y SKHUX UYNCeJbHUK i 3Ha-
MEHHHUK — B3a€MHO IIPOCTi Ymca.

3Halau HaliMeHIIe i HanOiabIle YoTupUIu@POBi uncaa, KpaTHi uucay 47.

m 3Haiiay HaHOIMBININYN CHIIbHUI AIJIbHUK i HaiMeHIIe CIIiJbHe KpaTHe YICeJI:
1) 78 i 90; 2) 521 105; 3) 40 i 204; 4) 330 1 132.

m 3anumiy BCi HEIPaBUJIBbHI ApoOH i3 unceJbHUKOM 18, y AKX UMCEJbHUK i 3Ha-
MEHHHK — B3a€MHO IIPOCTi Ymca.

YpoK 165. 38Hyaiiti gpodH
19 15 54, g)?

(Verno). SIke HaTypanbHe YMCJIO 3aIllMCAHO IPOOOM: T; ?; 5 3

Tlopisusit apoom: 1) £ 1 5; 2925312, 5183l 4 7 ;3 6
13 13’ 47 47 71 71 141 141
¥ wkaaci 24 yumi, % 3 HuxX — pmiBuarta. CKiIbKM y KJaci ZiBUaT i CKiIbKY XJIOMITiB?
3 n1pobiB E 2, E é 1 3 119 Bunumu: 1) npaBuJibHi; 2) HeIIPaBUJIbHI;
7795 5 113719 1
3) mewnrmi Big 1; 4) piBHi uucay 1; 5) Oinpmri 3a 1.
Mopiasit: 1) 11 1; 29251, 3) i1, 41i 2,
7 7 19

5 10,3, 6 315,  7y5; 10 8y 2, 9) 2 ; 222

2 7 16 4 10 7 2 222

3a genb Ilerpo nmpouuraB 70 CTOPiHOK KHUKKM, IO CTAHOBUTH % Bix ii oGcary.

CKinbKM cTOPiHOK yV KHIMKI? CKiJIBKY CTOPIiHOK 3aJIUINNJIOCSA IIPOUYUTATI?

Hakpecan KooOpAMHATHUNI IPOMiHb, 3PYYHO BHOpPAaBINMN OSUHWUYHUNII Bigpi3oK,

i mo3Hau TOYKM, IIIO0 BiATIOBiZaOTH Apobam l, i, E, 1, g, 12

(A A A A N

] +
IIpu arux HaTypaJbHUX 3HAUEHHAX b apid 19 Oyne mpaBUJILHUM ?
L) Topismsit: 1) 435, 9)10; 8. 3)8i1; 4H1i%;
19 21 21 9 3
5) 81 1; 6)212; 7) 34 13, 8) 123, 9) 24,
8 10 2 3 13 12 2 4 5
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mBeJIOCI/IHe,ZLI/ICT npoixaB 40 KM 3a Tpum roAMHN. 3a IEPIIy I'OAWHY BiH IIpoixas
% miel BigcTaHi, 3a Apyry — % CKiZbKU KM IPOiXaB BEJIOCUIEIMCT 3a TPETIO

roguny?

YpoK 166. 38Hyaiii apodH

3anwumu Kopormie: 1) 2 + %; 2) % + 3; 3)7T+3 + %
O6uucau: 1) 13—1 + 12—1; 2) % + %; 3) % + %; 4) % + %;
V3w Yasr Do ar Oarar
3Hal1 3HAUEHHS CYMU:
1) 3% + %; 2) 8 + 3%; 3) 511—3 + 2%; 4) 2% + 1%.
Buginu miny i ;po6oBy YacTHUHM YmCJIa:
DY DL A 92 5 6) 00°.
Bukomnaii BigaimaHHsA: 1) 3% - 1; 2) 1919;1 - 3%; 3)1 - %;
4
95— 5) 5~ 125 6)9-82.
IlopiBHuaifi: 1) 9%1 10; 2) 7% i7; 3) 13—1 i3; 4) g i 13—7
3anuInm YucJIo y BUTVIALL HEIIPaBUJIBHOTO APOOY:
nsd 252 3) 7; Ho L.
Posp’axku piBHAHHA: 1) (514—1 + x) - 719—1 = 214—1; 2) (x - 2%) + 51% = 712—9.
ﬁ Sanuinu aApid y BUTIISAAL MiIlIaHOTO YHCJIa:
Dis D5 T 9l 520, 6) “1o.
11 OGumeom: 1) 5% 4 % 2)9 + 2%; 3) 7% ol g 918—7 _ 1
5)1514—3—2%; 6)1—%; 7)9—12—7; 8)9—2%; 9)10—9%.
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Ypok 167. Jlecarkosni apio. NopiBHAHHA eCATKOBHX APOGiB.
OKpyr/eHHa aecaTKoBHX apodis

1y L T 13,
3anuinu aecaTKoOBUM Apobom: 1) 10’ 2) 1000° 3) 9100,
11 19 3
4 17700° %) 10000’ 6) 17 160000°
ITopiBuaii: 1) 13,4 1 15,2; 2) 12,671 12,68; 3) 17,801 17,8;
4) 19,011 19,1; 5) 151 15,03; 6) 17,991 18;
7) 19,1351 19,14; 8) 23 i 23,00; 9) 3,003 i 3,03.
3anuniu y BUTJIALL IPaBUJILHOTO APo0y abd0 MiIllaHOro Ymcia:
1) 3,7; 2) 0,007; 3) 12,13; 4) 4,07; 5) 19,9; 6) 0,501.

Posramyii mecarkosi apoou 4,404; 4,474; 4,744; 4,004; 4,447; 4,04 y nopsan-
Ky 3pOCTaHHA.
Oxkpyrau uuciaa: 1) 14,14; 5,25 1o mecaTux; 2) 17,195; 2,222 no coTux;
3) 4,713; 3,375 mo oguuuns; 4) 135,413; 12,998 no mecarkis.
Hakpecau KoopauHaATHUN DPOMiHB. 3a OJMHWYHUK Biagpisox BisbMmu 10 KiaiTu-
HOK 3omamuTa. Ilodwau Ha nmbomy npomeni umcia 0,3; 0,8; 1; 1,4; 1,9.
Buginu miny i gpo6oBy YacTMHM YMCJa Ta 3alIUINMN HOT0 JeCATKOBUM APOOOM:
1) ﬂ; 2) 3719; 3) 3719; 1) 27737.
10 10 1000 100
3aMiHu 3ipouKy TaKoI0 II1(PpPoIo, 11100 HepiBHICTL OyJia IpaBUIbHO. PO3rIsgHb yci
MOJKJIBl BUTIAIKM:
1) 9,% > 9,17; 2) 8,5 < 8,5%; 3) 4,62 > 4,%3; 4) 0,*5 < 0,32.
L) Oxpyrmum uncna: 1) 15,413; 0,911 n0 omuamms;  2) 12,96; 7,133 110 mecaTux;
3) 15,189; 17,131 o corux; 4) 2,1337; 2,1373 m0 TUCAYHUX.
m 3anuniu y BUTJVIALL JeCATKOBOrO AP0o0Yy YaCTKY:
1) 129 : 10; 2) 7309 : 100; 3) 13 153 : 10; 4) 7149 : 1000.

Ypok 168. AprMeTHuHi ii 3 BecaTKOBHMH ApodanH

(Yeno). O6umenu: 1) 9 +0,8;  2) 7 +1,12; 3)0,24 + 0,25; 4) 0,13 +0,7;
5)2,17-1; 6)0,9-0,2; 7)5,7-0,6; 8) 45,3 — 45.

Buxkonaii giro:

1) 9,2 + 4,83; 2) 1,293 + 10,72; 3) 2,431 + 7,219; 4) 5,72 + 9,29;

5) 7,1 — 2,9; 6) 8 — 2,53; 7) 4,13 — 2,79; 8) 3,1 — 2,513.
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Bimzomo, mo 158 - 36 = 5688. 3uaiigu 100yTOK:

1) 15,8 - 36; 2) 1,58 - 36; 3) 1,58 - 3,6; 4) 0,158 - 0,36.

O6uncau mobyrtok: 1) 2,73 - 18; 2) 5,02 - 2,5; 3) 0,213 - 0,8; 4) 12,5 - 3,7;
5)9,2-230; 6)12-27,1; 7)31,16-2,15; 8) 3,02 - 0,08.

Po3B’sa:xu piBHAHHS:

1) x + 2,31 = 7,08; 2) x — 3,45=19,9; 3) 10,07 — x = 7,98.
3Haligu 3HaueHHA Bupasy 27,32 + 4,529 + 7,099.
O6uncu: 1) 1,7% 2) 1,73 3) 3,2% 4) 3,23,
Bukonaii mii, ooupaiouu 3pydYHUN IMOPSAAOK OOUMCIIeHHS:
1) 1,742 + (4,85 + 2,258); 2) 7,2+ 1,45 + 2,55 + 1,8;
3) (17,83 + 9,45) — 8,83; 4) 14,15 - 2,7 — 4,15.
m O6uncau: 1) 7,3 + 5,97;  2) 4,713 + 8,99; 3) 5,1 —4,17; 4) 3,7 - 12,8;
5)9 - 5,49; 6) 9,002 - 5,37; 7 2,5 + 7,91; 8) 51,8 - 4,05.
m Po3B’sa:Ku piBHAHHA:
1)8,5 —x=17,9; 2) x — 7,8 =3,221; 3) x + 4,35 =9,01.

YpoK 169. ApH@METHYHI 8ii 3 HECATKOBHMH APOGAMH

(Yeno). Obuuncau: 1) 3 - 0,8; 2)8:0,5; 3) 0,12 - 10; 4) 41,3 - 0,1;
5)4,8:2; 6)2,4:6; 7) 3,14 : 100; 8) 7,42 : 0,1.

Bukonai miro: 1) 3,9 - 100; 2) 4,17 - 10; 3) 5,43 - 0,001; 4) 2,9 - 0,1;

5) 5,2 : 10; 6) 7,43 : 100; 7) 2,9 :0,01; 8) 0,143 : 0,1.
Bukonaii gijneHHAg:
1) 236 : 8; 2) 299,2 : 17; 3) 62,9 : 20; 4) 1,2 : 480;
5)104,4 : 7,2; 6) 0,5395 : 0,13; 7) 22 : 1,25; 8) 17,2 :0,125.
Po3B’sa:xu piBHAHHA:
1) 5x = 13,2; 2)x: 7,8 =41,5; 3) 5,952 : x = 1,6.

Pasauk momosas 358,8 m 3a 4 rox. IKy BimcTaub BiH momoJiae 3a 2,5 ronm, SIKIIO
PyXaTHUMEThCsA 3 TAKOIO CaMOIO IMBUAKiCTIO?

O0uuncay 3py4YHUM CIIOCOOOM:

1) 2,5-1,7-0,4; 2) 0,02 - 50 - 2,71;
3)2,9-0,87+ 2,9-1,13; 4) 7,8 12,93 - 12,93 - 7,7.
Cmpoctu Bupas: 1) 9,8x - 2,1; 2) 4,5a + 2,6b; 3)0,2x +1,7x — 0,5x.

Ilomria mpAMOKYTHHKA MOPiBHIOE ILJIOINI KBajapara 3i croponoio 3,6 cm. Oxua
31 CTOpPiH IPAMOKYTHUKA NOPiBHIOE 5,4 cM. SHAWAU MepUMeTpP NPAMOKYTHUKA.
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Buxkonaiu giro:
1) 27,6 - 18; 2) 148,8 : 6; 3) 14,8 : 40; 4) 1,3 : 260;
5) 1,37 - 0,26; 6) 0,08244 : 0,18; 7) 144 : 2,25; 8) 11,34 : 0,175.
@06111/10.711/1 3pyuyHuM ciocobom: 1) 0,25 - 17 - 4; 2) 0,125 - 1,7 - 80;
3) 0,29 - 4,2 + 4,2 - 2,71; 4) 9,2 - 15,82 — 9,1 - 15,82.

YpoK 170. ApHeMeTHuHi 8ii 3 ecATKOBHMH ApoGanH. (epeane apH@MeTnyne
(Ycno). O6umenu: 1) 7,3 + 0,61; 2) 2,9+ 7,3; 38)2-0,2; 4) 5,2 — 2,20;

5) 5,6 - 2; 6) 2,9-0,01; 7)2,9:0,01; 8) 5,6 : 2.
(Vcno). uaiinu cepenue apudMeTHIHE UHCEII:
1) 21i8; 2)3, 718; 3) 10, 10, 41i 8; H1,1,2,2,31i3.

3Haiigu cepenHe apudmeruune uucea 15,27; 16,8; 17,23; 19,6; 25,87 Ta oKpy-
rau #oro mo: 1) ommHUNL; 2) AecATUX; 3) COTHUX.

Po3B’a:xu piBHAHHA:

1) (x—4,7)-4=16,2; 2)9,04:(x— 2,17) =8; 3) 2,7 —-90x =0,9;

4) 7,52 + 14x = 36,22; b5) 12y + 4y — 7,8 =32,2; 6)10m — 6m — 7,8 =5.
Benocunenuct pyxascsa 3 rox 3i mBuakictio 17,2 Km/rox, a motim 2 rom —

3i mBuAKicTIO 16,5 KM/roa. 3HAWAM cepeqHIO MIBUAKICTh PYyXy BeJOCHIEINCTa
IIPOTATOM IILOTO Yacy PyXy.

Ilopmait sBuuaiiHuii Apid y BUIJIALL HeCATKOBOIO Ta BUKOHAM mii:

3 4 3 19
1) 2 +0,315; 2)1,42 - =, 15 : 2, 4) = - 0,8 + 1,24.
) = + 0,315 2) - 3)15: < ) 5o " 0:8 + 1,24

3 nBox MmicT, BigcTaHb MidK AxkuMu 303,6 KM, OJHOUACHO HA3YCTPiU OJUH OSHOMY
BUixaau nBa ckyrepuctu. IlIBuakicTs ogHOro 3 HUX — 63,8 KM/T0/, a iHIIIOTO —
Ha 1,1 Km/rox menmia. Yepes CKiJIbKU TOOUH CKYTEPUCTU 3YCTPiHYTHCA?

QBHaix’mH cepenue apudmeruune uucea 12,53; 17,48; 16,37; 19,77 ta oxpyriu
oro mo: 1) oguHUIL; 2) HecaTux; 3) COTUX.

ﬂ Ilomait 3Buuariamii Api0d y BUIJIALL JeCATKOBOTO Ta BUKOHAM mii:

5 : 3 : . 18 _
1) g 0,215; 2) = + 0,42; 3) 12 e 4) 2,6 : 20

4,7.
Ypok 171. TligcymKoBa KOHTPONbHA OG0T

YpoK 172. AHani3 pe3ynbTarie miacyMKoBOi KOKTPONbHOI POOOTH

YpoK 173-174. Pe3epBHi ypokH

Ypok 175. NMincymkosHi ypox
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